
وه فولاد مبارکه   فولاد پلاس؛ضمیمه خبرنامه گر

وژه پر یژه‌نامه افتتاح ابر  و

رگ اصفهان  انتقال آب دریا به  صنایع بز

با گفتارها و نوشتارهایی ازرئیس‌جمهوری، وزیر صمت،  استاندار اصفهان، 
نمایندگان مردم در مجلس شورای اسامی، مدیرعامل، معاونان و 
مدیران گروه فولاد مبارکه، متخصصان و کارشناسان حوزه فولاد و....

   حضور فولاد مبارکه طی سه دهه گذشته، تنها به یک فعالیت تولیدی یا صنعتی 
محدود نمانده و به جریانی اثرگذار در توسعه همه‌جانبه کشور تبدیل شده است. 
این مجموعه با ایجاد ده‌ها هزار فرصت شغلی مستقیم و غیرمستقیم در سراسر 
ایران و تقویت زنجیره ارزش در صنایع پایین‌دست، نقشی تعیین‌کننده در ارتقای 
معیشت خانواده‌ها، حفظ سرمایه انسانی، جلوگیری از مهاجرت نیروهای 

متخصص و ایجاد ثبات اقتصادی در پهنه‌های مختلف کشور داشته است.
بسیاری از کسب‌وکارهای کوچک و متوسط در حوزه‌های صنعتی، خدماتی، 
حمل‌ونقل و پیمانکاری در نقاط مختلف ایران، حیات و پویایی خود را مرهون فعالیت 
پایدار این شرکت می‌دانند. امروز بخش قابل‌توجهی از اقتصاد ملی، از صنایع معدنی 
و فولادی گرفته تا ساخت‌وساز، خودروسازی، نفت و گاز و تجهیزات صنعتی، بر پایه 
رونق ناشی از فعالیت فولاد مبارکه و جریان مستمر تولید آن شکل گرفته و تقویت شده 
است.این شرکت در کنار نقش اقتصادی، سهم چشمگیری در حوزه‌های اجتماعی، 
فرهنگی و ورزشی نیز داشته است. حمایت ازبسیاری از خدمات اجتماعی و فرهنگی 
و ورزش های پایه، حرفه‌ای و همگانی، ایجاد فرصت برای شکوفایی استعدادهای 
جوان، مشارکت در برنامه‌های فرهنگی و آموزشی، توسعه فضاهای رفاهی و همراهی 
با مجموعه‌های اجتماعی، از جمله اقداماتی است که فولاد مبارکه را از قالب یک 
بنگاه اقتصادی فراتر برده و به نهادی توسعه‌گر در منطقه تبدیل کرده است. این 
نقش‌آفرینی موجب افزایش کیفیت زندگی، ارتقای سرمایه اجتماعی و ایجاد روحیه 

امید و انگیزه در میان جامعه شده است.
نقش‌آفرینی فولاد مبارکه تنها در سطح منطقه باقی نمانده و طی سال‌های اخیر به 
سطح ملی ارتقا یافته است. این شرکت با ورود به پروژه‌هایی که تکمیل آن‌ها از توان 
یا اولویت دولت خارج بوده، نقش مؤثری در رفع نیازهای عمومی و کاهش فشارهای 
ملی بر عهده گرفته است. تکمیل پروژه بزرگ ورزشگاه نقش جهان، که سال‌ها 
نیمه‌تمام مانده بود، یکی از شاخص‌ترین مصادیق این نگاه است؛ پروژه‌ای که امروز 
به مرکز نشاط اجتماعی و ورزشی کشور تبدیل شده است. در دوران بحران کرونا نیز 

کسیژن موردنیاز بیمارستان‌ها، نقشی حیاتی در مدیریت شرایط  فولاد مبارکه با تأمین ا
بحرانی ایفا کرد و نشان داد سلامت جامعه را بخشی از مسئولیت اجتماعی خود 
می‌داند. مشارکت مستمر در طرح غربالگری سرطان در اصفهان نیز نمونه دیگری از 

همراهی این شرکت با جامعه در حوزه‌های حیاتی است.
در حوزه پروژه‌های زیربنایی، فولاد مبارکه با سرمایه‌گذاری‌ گسترده در رفع ناترازی‌های 
ملی به‌ویژه در بخش انرژی و آب، نقشی اساسی در پایداری اقتصاد کشور داشته 
است. ایجاد نیروگاه‌های سیکل ترکیبی، توسعه انرژی خورشیدی و حرکت به سمت 
خودتأمینی انرژی، علاوه بر تضمین پایداری تولید شرکت، بخش مهمی از بار شبکه 
برق کشور را کاهش داده و الگویی برای صنایع دیگر ایجاد کرده است. در حوزه آب نیز 
ورود به پروژه عظیم انتقال آب دریای عمان به فلات مرکزی، اقدامی راهبردی در جهت 
امنیت آبی صنایع کشور و جلوگیری از توقف تولید در سال‌های آینده بوده؛ اقدامی 
که با وجود عدم الزام قانونی، تنها بر پایه درک مسئولیت ملی و نگاه آینده‌نگرانه فولاد 

مبارکه انجام شده است.
این اقدامات داوطلبانه و فراتر از تکلیف‌های رسمی، نشان‌دهنده رویکردی است که 
در آن توسعه صنعتی، پایداری تولید، کمک به رفع چالش‌های ملی و ارتقای کیفیت 
زندگی مردم به‌عنوان مسئولیت مشترک تلقی می‌شود. سرمایه‌گذاری در پروژه‌هایی 
که فراتر از مرزهای کارخانه و الزامات قانونی قرار دارد، ثابت کرده است که فولاد مبارکه 
نقش خود را تنها در تولید فولاد نمی‌بیند، بلکه خود را شریک توسعه اقتصادی، 

اجتماعی و زیرساختی کشور می‌داند.
ثمره این رویکرد آینده‌نگرانه، کاهش تنش‌ها و چالش‌های ناشی از ناترازی‌ها، ایجاد 
ثبات در زنجیره تأمین، تقویت امید و نشاط اجتماعی و شکل‌گیری نوعی همدلی ملی 
نسبت به نقش فولاد مبارکه است و در نهایت این شرکت با تأمین نیازهای حیاتی، 
همراهی با جامعه در شرایط دشوار، سرمایه‌گذاری در پروژه‌های کلان و مشارکت در 
توسعه ملی، نه‌تنها مسیر رشد خود را پایدار کرده، بلکه به الگویی از مسئولیت‌پذیری، 

مشارکت‌جویی و توسعه‌گرایی در صنعت ایران تبدیل شده است.

مسئولیت‌پذیری فراتر از تکلیف؛ رویکردی ملی و آینده‌نگر فولاد مبارکه

یادداشت مدیر مسئول
E d i t o r i a l

مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در بیست‌و‌یکمین کنفرانس بین‌المللی مدیریت:
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یک  در مسیر جدید، ما شر
دولت در حل چالش‌ها و 

یگر اصلی حکمرانی  باز
صنعتی هستیم

اجرای پروژه حوضچه جدید اسیدشویی 
با اتکا به توان متخصصان داخلی

با هدف توسعه و به‌روزرسانی خطوط تولید انجام شد؛

6

نباید شاهد بروز
 رفتارهای ناایمن باشیم

نشست گفت‌وگوی ملی پیرامون  
آب،زیست‌پذیری و مسئولیت اجتماعی

از مدیرعامل فولاد مبارکه که در همه شرایط 
از تیم حمایت کرده‌اند تشکر می‌کنم

معاون بهره‌برداری در هشتمین 
نشست کمیته حفاظت فنی و بهداشت کار شرکت:

با حضور معاون وزیر علوم
 و جمعی از اساتید سراسر کشور برگزار شد؛

سرمربی تیم فوتبال فولاد مبارکه سپاهان
در نشست خبری پس از دیدار با فجرسپاسی:

مدیرعامل گروه فولاد مبارکه 
در دوازدهمین کنفرانس بین‌المللی استیل‌پرایس مطرح کرد:

ژنوم مواد؛ شتاب‌دهنده انقلاب فولاد ایران
24

  طی حکمی از سوی دکتر سعید زرندی، مدیرعامل گروه فولاد مبارکه، مهدی ملت به‌عنوان مدیر برنامه‌ریزی و پشتیبانی 
توسعه فولاد مبارکه منصوب شد.

در متن این حکم آمده است: نظر به شایستگی، تعهد و سوابق ارزنده جنابعالی، به‌موجب این حکم از تاریخ 1404/09/19 به سمت 
مدیر برنامه‌ریزی و پشتیبانی توسعه فولاد مبارکه منصوب می‌شوید.

انتظار می‌رود با رعایت ارزش‌های اسلامی، کرامت انسانی، اصول حرفه‌ای، ایمنی و قوانین و مقررات شرکت در راستای تحقق اهداف 
سازمان و بهبود عملکرد واحد تحت سرپرستی مسئولیت‌های محوله را به نحو احسن به انجام رسانید.

گفتنی است مهدی ملت دارای مدرک تحصیلی مهندسی عمران است و از سال 1386 فعالیت خود را در فولاد مبارکه آغاز کرده است. 
وی پیش از این به‌عنوان رئیس برنامه‌ریزی و کنترل پروژه مشغول فعالیت بوده است.

انتصاب
Appointments

13 دسامبر  2025   

22 جمادی‌الثانی 1447     

‌شنبه  22  آذر  1404 شماره 1456           

نشریه داخلی   گروه فولاد مبارکه              

24

صادرات؛ ضامن تولید و 
چشم‌اندازی روشن برای آینده

معاون فروش شرکت فولاد مبارکه
 در یادداشتی تشریح کرد؛

ضمیمه 

اختصاصی

سامانه پیامکی »شما و فولاد«  با شماره سامانه پیامکی »شما و فولاد«  با شماره 3000322230003222 مؤثرتر از همیشه به‌عنوان پل ارتباطی با مدیریت سازمان،  مؤثرتر از همیشه به‌عنوان پل ارتباطی با مدیریت سازمان، 

آماده انتقال دیدگاه‌ها، پیشنهادها و انتقادات سازنده همکاران گرامی و مخاطبان  گروه فولاد مبارکه است.آماده انتقال دیدگاه‌ها، پیشنهادها و انتقادات سازنده همکاران گرامی و مخاطبان  گروه فولاد مبارکه است.

هر هفته انعکاس سؤالات و موضوعات خود و پاسخ مسئولان را 

. نید ا د بخو لا مه فو نا « خبر د لا شما و فو ن » ر ستو د

شما و فولاد

6
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خبر2

نشست »علم، صنعت و پرسش از 
آب« در قالب گفت‌وگوی ملی درباره آب، 
زیست‌پذیری و مسئولیت اجتماعی، با 
حضور وحید شالچی، معاون فرهنگی 
و اجتماعی وزیر علوم، سعید زرندی، 
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه، جمعی از اساتید دانشگاه‌های 
، معاونان بهره‌برداری، استراتژی و توسعه  سراسر کشور
فناوری، برخی از مدیران ارشد گروه فولاد مبارکه و جمعی از 
اساتید دانشگاه‌های سراسر کشور به میزبانی فولاد مبارکه 
روز، پنج‌شنبه ۲۰ آذرماه در سالن مرکز تحقیقات این شرکت 

صنعتی برگزار شد.
به گزارش خبرنگار فولاد در این نشست معاون وزیر علوم از 
نقش فولاد مبارکه در پیوند صنعت و دانشگاه قدردانی و تصریح 
کرد: حل مسئله آب بدون هم‌افزایی دانشگاه، دولت و صنعت 

ممکن نیست.
 وی بر ضرورت همکاری نظام‌مند میان دانشگاه، دولت، صنعت 
کید کرد  و بخش مدنی برای حل مسائل محیط‌زیستی کشور تأ
و ضمن قدردانی از حضور مدیرعامل فولاد مبارکه و ۶۵ استاد 
دانشگاه از رشته‌های مختلف گفت: مسئله آب و محیط‌زیست 
امروز یکی از اساسی‌ترین دغدغه‌های کشور است و سرنوشت 
نسل‌های کنونی و آینده به نحوه مواجهه مسئولانه ما با این 
موضوع گره خورده است. آب دیگر فقط یک منبع طبیعی 
نیست؛ امنیت و بسیاری از مسائل اساسی جامعه به آن وابسته 

شده است.
معاون وزیر علوم با بیان اینکه حکمرانی علمی بدون حضور 
هم‌زمان دانشگاه، دولت، بخش خصوصی و جامعه مدنی موفق 
نخواهد بود، افزود: پیچیدگی مسائل زیست‌محیطی ایجاب 
می‌کند که دانش و گفت‌وگو در کنار یکدیگر قرار گیرند. حتی 
پژوهش دقیق علمی نیز به‌تنهایی کافی نیست؛ ما به سرمایه 

اجتماعی، همکاری و نگاه چندرشته‌ای نیاز داریم.
    سرمایه‌گذاری در فولاد مبارکه امروز به یکی از نقاط قوت 

صنعت ایران تبدیل شده است
وی با اشاره به نقش تاریخی فولاد مبارکه در توسعه صنعتی کشور 
گفت: این مجتمع عظیم صنعتی در دوره دشوار جنگ تحمیلی 
پایه‌گذاری شد؛ زمانی که کشور تحت شدیدترین فشارهای 
اقتصادی و محدودیت‌ها قرار داشت، اما همین سرمایه‌گذاری، 

امروز به یکی از نقاط قوت صنعت ایران تبدیل شده است.
کید بر لزوم استمرار همکاری دانشگاه و  شالچی در پایان با تأ
صنعت اظهار کرد: در شرایط کنونی کشور، با وجود دشواری‌های 
گر بتوانیم گفت‌وگو، مشارکت و  مالی و محدودیت‌های تحریمی، ا

هم‌نشینی میان جامعه، دولت، دانشگاه و صنعت را حفظ کنیم، 
مسیر حل مسائل و کاهش مشکلات مردم هموار خواهد شد.

    مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در نشست علم، صنعت 
و پرسش از آب:

اگر برای آینده برنامه‌ریزی نکنیم، چالش‌های ده سال آینده 
چند برابر خواهد شد

 مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در نشست علم، صنعت و پرسش 
از آب گفت: پیچیدگی مسائل جدید صنعت نیازمند گروه‌های 
گر برای آینده  کانونی و اندیشکده‌های تخصصی است و ا
برنامه‌ریزی نکنیم، چالش‌های ده سال آینده چند برابر 

خواهد شد.
کید بر اهمیت شکل‌گیری یک الگوی نوین برای تعامل   وی با تأ
صنعت و دانشگاه، گفت: هدف ما از برگزاری این جلسه، استفاده 
از ظرفیت فکری نخبگان برای تحلیل دقیق‌تر چالش‌ها و 

فرصت‌های پیش‌روی بزرگ‌ترین بنگاه صنعتی ایران است.
زرندی با اشاره به اهمیت گفتمان‌سازی مشترک میان صنعت و 
دانشگاه افزود: انتظار ما این است که دانشگاه‌ها میدان واقعی 
صنعت را ببینند و مسائل را از نزدیک لمس کنند. امروز نمونه‌ای 
از همین مسائل را تجربه کردیم؛ به‌محض ورود به کارخانه با 
محدودیت دسترسی به گاز مواجه شدیم. مواردی از این دست 
همان چالش‌های واقعی است که باید در تحلیل‌ها دیده شود.

وی با بیان اینکه فولاد مبارکه در سال جاری با کمبود جدی آب 
و انرژی مواجه بوده است، تصریح کرد: در سال گذشته و امسال، 
چند روز خط تولید به دلیل نبود آب، برق و گاز متوقف شد. این 
اتفاق در صنعتی که در صدر تولید کشور قرار دارد، موضوعی 

بسیار نگران‌کننده است.
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه با اشاره به اینکه سهم فولاد مبارکه 
طی سالیان اخیر از آب حوضه زاینده‌رود تنها یک و نیم درصد 
بوده است، مصرف آب از ۱۶ مترمکعب بر یک تن فولاد به حدود 
۲.۵ مترمکعب کاهش یافته است؛ اما باز هم شرایط جامعه و 
ذهنیت افکار عمومی اجازه درست دیده شدن این موفقیت‌ها 

را نمی‌دهد.
زرندی تصریح کرد: در حوزه مسئولیت اجتماعی، طرح‌های 
گسترده‌ای اجرا شده، اما همچنان با افزایش انتظارات روبه‌رو 
هستیم. مسائل اجتماعی و محیط‌زیستی در کنار مسائل فنی، 
ترکیبی پیچیده ایجاد کرده که نیازمند تحلیل‌های عمیق‌تر 

است.
مدیرعامل فولاد مبارکه گفت: انتقال یا توسعه فعالیت‌ها در 
جنوب مزایا و چالش‌های خود را دارد، از مسائل اجتماعی 
استان اصفهان گرفته تا وابستگی زنجیره تأمین و بازار مصرف به 
مرکز کشور. این تصمیمات باید با نگاه حداقل ده‌ساله و مبتنی 

بر تحلیل‌های چندبعدی اتخاذ شود.
وی همچنین از راه‌اندازی اندیشکده تخصصی فولاد مبارکه 
خبر داد و افزود: برای ایجاد یک نظام فکری منسجم، الگوهای 
داخلی و خارجی را بررسی کرده‌ایم. نمونه شرکت پوسکو در کره 
جنوبی برای ما جذاب بوده و تلاش می‌کنیم ساختاری مشابه 

برای مدیریت رصد، تحلیل و سیاست‌گذاری ایجاد کنیم.
زرندی گفت: در سالی که شدیدترین تحریم‌ها را تجربه کردیم، 
فولاد مبارکه توانست رتبه‌های برتر جایزه جهانی پایداری و جوایز 
معتبر صنعت فولاد را کسب کند. این نشان می‌دهد که علی‌رغم 

سختی‌ها، مسیر پیشرفت ادامه دارد.
وی در پایان ضمن قدردانی از حضور اساتید و نخبگان، اظهار 
امیدواری کرد این بازدید برای آنان خاطره‌ای انگیزه‌بخش باشد 
و افزود: در شرایطی که فضای ناامیدی بر جامعه غلبه دارد، باید 

موفقیت‌های واقعی کشور را برجسته کنیم.
در حاشیه برگزاری این رویداد برخی از اساتید در مصاحبه 
با خبرنگار فولاد به بیان دیدگاه‌های خود پرداختند که 

بخش‌هایی از سخنان آنان در  ادامه آمده است:
    مجید رمضانی مهریان، عضو هیئت‌علمی پژوهشکده 
تحقیق و توسعه علوم انسانی و مدرس دانشگاه در حوزه 

اکولوژی و برنامه‌ریزی محیط‌زیست:

این گروه صنعتی آغازگر مسیر جدید تعامل صنعت و 
دانشگاه

اینکه معاونت فرهنگی وزارت علوم مسائل محیط‌زیست را 
از دریچه علوم انسانی بررسی می‌کند، بسیار ارزشمند است. 
امروز صنعت هم دست همکاری به سمت دانشگاه دراز کرده 
و فولاد مبارکه به‌عنوان یکی از صنایع مهم کشور آغازگر این 

مسیر شده است.
رویکرد میان‌رشته‌ای این برنامه قابل‌تقدیر است. اساتید 
دعوت‌شده از حوزه‌های مختلف جامعه‌شناسی، مردم‌شناسی، 
نگاه  این  و  داشتند  حضور  مهندسی  و  محیط‌زیست 
میان‌رشته‌ای فولاد مبارکه برای ما اهمیت دارد. بسیاری تصور 
می‌کنند مسئله آب فقط با راه‌حل‌های مهندسی مانند انتقال 
آب حل می‌شود، درحالی‌که نقش علوم انسانی در این حوزه 

به‌مراتب جدی‌تر است.
    فولاد مبارکه دغدغه محیط‌زیست دارد

گزارش‌هایی که ارائه شد نشان می‌دهد فولاد مبارکه دغدغه 
محیط‌زیست دارد؛ از راه‌اندازی نیروگاه خورشیدی و تخصیص 
منابع مالی گرفته تا ورود به حوزه تصفیه فاضلاب. من شخصاً 
نمی‌دانستم فولاد پیش از ورود به پروژه انتقال آب، در زمینه 
تصفیه فاضلاب نیز سرمایه‌گذاری کرده و این برای من ارزشمند 
گر تصمیمی درباره انتقال آب، تصفیه فاضلاب یا تغییر در  بود.ا
الگوی کشاورزی گرفته می‌شود، باید با مشارکت و موافقت همه 
ذی‌نفعان باشد. کشور امروز به صنعت فولاد نیاز دارد و چنین 

تصمیم‌هایی باید در فضای تعاملی و کارشناسی گرفته شود.
قابل‌تقدیر است. دانشگاه در حوزه  ابتکار فولاد مبارکه 
محیط‌زیست و علوم انسانی ضعف‌هایی داشته، اما معاونت 
فرهنگی می‌تواند به‌عنوان نهادی بی‌طرف سردمدار گفت‌وگو 
، گام مهمی برای  باشد. فولاد مبارکه نیز با ایجاد این بستر

شکل‌گیری این گفت‌وگوی ملی برداشته است.
سید جلال‌الدین حسینی دهشیری، عضو هیئت‌علمی 

گروه مدیریت و حسابداری دانشگاه علامه طباطبایی:
گاهی‌سازی صنعتی کشور باشد فولاد مبارکه باید رهبر آ

ابتکار وزارت علوم برای برگزاری تور صنعتی و فناورانه به مقصد 
فولاد مبارکه یک فرصت ارزشمند بود و فولاد مبارکه نیز انصافاً 
کارهای قابل‌توجهی انجام می‌دهد. انتظار هم همین است. 
این مجموعه به‌عنوان یکی از پیشران‌های اصلی صنعت کشور 
گاه‌سازی، فناوری و  باید بتواند در سطح ملی نقش رهبری را در آ

توسعه صنعتی ایفا کند.
مسئله آب از ضروری‌ترین موضوعات حیات و پایداری کشور 
است، به‌ویژه در شرایط بحران‌های فعلی. بحث انتقال آب از 
جنوب و نقدهای مرتبط با آن هم مطرح است و فولاد مبارکه نیز 
در چارچوب قانون تکالیفی دارد. توضیحاتی که مدیران ارشد 

فولاد ارائه کردند، بسیاری از ابهامات را رفع کرد.
فولاد مبارکه تأثیر جدی بر تولید ناخالص داخلی دارد و همین 
اهمیت، سطح انتظار از آن را افزایش می‌دهد. نظمی که در این 

مجموعه مشاهده می‌شود پیام‌آور رشد و تعالی است. 
    افشین متقی دستنایی، عضو هیئت‌علمی دانشگاه 

خوارزمی و استاد مطالعات آب و جغرافیای سیاسی:
کنشگری پانزده‌ساله فولاد مبارکه در حوزه آب، نشان از 

هوشمندی صنعتی دارد
در کشورهایی مانند ما، توسعه پایدار معمولاً دیرهنگام و بعضاً 
سطحی مطرح شده است. اما گزارش‌هایی که امروز از مجموعه 
فولاد مبارکه شنیدیم، امیدبخش بود؛ زیرا نشان داد این شرکت 

دغدغه پایداری را جدی گرفته است.
توسعه‌ای که در فولاد مبارکه شکل گرفته، در پیوند کامل با 
پایداری است، هم در زنجیره تأمین و هم در زیرساخت‌های 

بنیادین مثل آب و انرژی.
این شرکت ۱۵ سال پیش دغدغه آب را تشخیص داده و پیش 
از گرفتار شدن در بحران، به دنبال راه‌حل رفته است. این نوع 
کنشگری هوشمندانه نشان می‌دهد که مدیریت مجموعه نگاه 
آینده‌نگر دارد و همین موضوع موجب امیدواری است. اقدامات 

مشابهی نیز در بخش انرژی در حال انجام است. فولاد مبارکه 
امروز بار بزرگی را از دوش جامعه برداشته است.

گر این فرهنگ پایدارسازی که صنعت فولاد آغاز کرده به  ا
سایر بخش‌ها خصوصاً کشاورزی هم منتقل شود، بسیاری از 
نگرانی‌های تمدنی و زیست‌محیطی ما برطرف خواهد شد. فولاد 
مبارکه امروز در ایران و منطقه پیشرو است و دیگران می‌توانند از 

آن الگو بهره بگیرند.
بازتاب عمومی این اقدامات ضروری است. خواهش من این 
است که مجموعه فولاد این فعالیت‌ها را رسانه‌ای کند، چه 
از مسیر دانشگاه، چه رسانه‌های اجتماعی و چه رسانه‌های 
رسمی. انتشار این اقدامات امید ایجاد می‌کند و برای جامعه 

ارزشمند است.
   جبار رحمانی، مدیرکل دفتر سیاست‌گذاری فرهنگی و 

اجتماعی معاونت فرهنگی وزارت علوم:
 فولاد مبارکه الگوی مؤثر تعامل دانشگاه و صنعت است

موضوع مطرح‌شده در این رویداد در دو سطح قابل‌تحلیل 
است. یک بخش، تقویت رابطه دانشگاه و جامعه است تا 
متخصصان دانشگاه بتوانند در فعالیت‌های صنعتی، عمرانی 
و پروژه‌های توسعه‌ای مشارکت کنند. بخش دیگر نیز از سوی 
صنعت ازجمله فولاد در قالب مسئولیت اجتماعی تعریف 
می‌شود که خود می‌تواند زمینه‌ساز همکاری و تلفیق بیشتر 
میان نهاد دانشگاه و نهادهای صنعتی و سایر نهادهای کشور 

باشد.
هرقدر این دو نهاد بیشتر در کنار یکدیگر قرار گیرند و زبان مشترک 
پیدا کنند، بهتر می‌توانند مسائل را از دیدگاه یکدیگر درک کنند 
و گزارش‌های دقیق‌تری از عملکرد مجموعه‌هایی بزرگ مانند 
فولاد مبارکه به دست آورند. در ادامه نیز دانشگاه می‌تواند با 
تکیه‌بر دانش تخصصی خود به بهینه‌سازی اقدامات کمک کند.

این تعامل هم به نفع دانشگاه است و هم به نفع صنعت. دانش 
تخصصی زمانی ارزشمند است که در عمل به کار گرفته شود و 

نتایج آن در جامعه دیده شود.
تداوم این همکاری‌ها به معنای به‌روزرسانی مستمر علم در 
دانشگاه و ارتقای کیفیت فعالیت‌های صنعتی است؛ مسیری 

که در نهایت به سود هر دو طرف و کشور خواهد بود.
    حسن زارعی محمودآبادی، مدیر گروه ایران‌شناسی 

دانشگاه میبد
فولاد مبارکه الگوی استفاده از پساب در صنعت است

نقش صنایع در مدیریت منابع آب کشور بسیار حائز اهمیت 
است. برنامه امروز فرصت خوبی بود تا اعضای هیئت‌علمی 
که در حوزه مسائل ایران به‌ویژه موضوع آب فعالیت می‌کنند، 
از نزدیک درباره چالش‌ها و راهکارها با مدیران فولاد مبارکه 

گفت‌وگو کنند.
گر اثری بر محیط‌زیست  صنعت زمانی مسئولیت‌پذیر است که ا
ک دارد، برای جبران آن  مانند مصرف آب، آلودگی هوا یا آلودگی خا
قدم عملی بردارد. مدیران فولاد مبارکه نیز اعلام کردند که بودجه 
و برنامه‌های مشخصی برای مسئولیت اجتماعی تخصیص 
داده شده و این اقدامات در حال انجام است. برای ما به‌عنوان 
پژوهشگران ایران‌شناسی، مهم‌ترین دغدغه، آینده ایران است 

و از اینکه گام‌های مؤثر آغاز شده، خرسندیم.
شیرازی، مدیر پژوهشی پژوهشکده آب و محیط‌زیست 

دانشگاه فردوسی مشهد:
ارتباط منسجم صنعت و دانشگاه دستاورد بزرگ فولاد 

مبارکه است
ایجاد انسجام و ارتباط منسجم میان صنعت و دانشگاه 
یک دستاورد مهم است. اینکه امروز امکان تعامل، گفت‌وگو 
پیشرفت  یک  به‌خودی‌خود  شده،  فراهم  تبادل‌نظر  و 
و  شرایط  بهبود  به  می‌تواند  و  می‌شود  محسوب  بزرگ 

تصمیم‌گیری‌های آینده کمک کند.
بازدید از تصفیه‌خانه‌های فولاد مبارکه بسیار جالب و ارزشمند 
بود. همچنین ادامه مطالعات علمی و همکاری مشترک صنعت 

و دانشگاه ضرورت دارد.

   سمانه عابدی، عضو هیئت‌علمی دانشگاه علامه 
طباطبایی:

ابتکار فولاد مبارکه در برگزاری نشست مشترک صنعت و 
دانشگاه قابل‌تقدیر است

به‌نظر من چنین برنامه‌ای از جنس نوآوری است و مشابه آن 
کنون کمتر شاهد بوده‌ایم؛ زیرا برای نخستین بار جمعی  را تا
گرایش‌ها و رویکردهای  از استادان حوزه محیط‌زیست با 
مختلف کنار هم قرار گرفته‌اند تا موضوعات را از زوایای متفاوت 

بررسی کنند.
یکی از چالش‌های همیشگی ما در حوزه محیط‌زیست این است 
که معمولاً مسائل را تنها از یک زاویه تحلیل می‌کنیم و یک نسخه 
واحد برای تمام کشور ارائه می‌دهیم. درحالی‌که حل مسائل 
محیط‌زیستی نیازمند نگاه سیستمی، چندبعدی و دقیق است؛ 
به‌ویژه در موضوعاتی که با حکمرانی، منابع طبیعی و آب پیوند 

خورده‌اند و نیازمند راهکارهای جامع هستند.
برگزاری چنین نشست‌هایی می‌تواند زمینه همفکری، هم‌افزایی 
و ایجاد هماهنگی بیشتر میان دانشگاه و صنعت را فراهم کند و در 
نهایت منجر به ارائه توصیه‌های سیاستی مؤثر برای کاهش و حل 
گر نتوان  بخشی از چالش‌های محیط‌زیستی کشور شود. حتی ا
تمام مشکلات را حل کرد، دست‌کم می‌توان گام‌های مهمی برای 

بهبود شرایط برداشت.
    علی طالبی، دبیر انجمن آبخیزداری ایران و عضو گروه آب 

دانشگاه صنعتی اصفهان:
فولاد مبارکه در مدیریت مصرف آب و انرژی عملکرد قابل 

دفاعی دارد
برای من افتخار است که با تلاش‌های صورت‌گرفته در فولاد 
مبارکه از نزدیک آشنا شدم. واقعاً اقدامات قابل‌توجهی در حوزه 

کاهش مصرف آب و انرژی انجام شده است.
برخی تصورات درباره مصرف آب و اثرات زیست‌محیطی صنعت 
فولاد نادرست است. در جامعه گاهی تصور می‌شود که فولاد 
باعث آلودگی هوا یا مصرف بالای آب می‌شود؛ درحالی‌که امروز 
مشخص شد و من پیش از این هم در مطالعات تحقیقاتی 
خود به آن رسیده بودم که فولاد مبارکه حتی پیش از اجرای 
پروژه انتقال آب دریا نیز تنها حدود 1 تا 1.5 درصد از منابع آبی را 
استفاده می‌کرده است. ضروری است این واقعیت‌ها به مردم و 

ذی‌نفعان اطلاع‌رسانی شود.
فولاد مبارکه مسائل زیست‌محیطی و مدیریت منابع آب را جدی 
دنبال می‌کند. از نگاه استادان حوزه آب و محیط‌زیست، علاوه 
بر رویکرد فولاد سبز و مدیریت سبز، توسعه صنایع کشور باید به 

سمت سواحل و مناطق دارای منابع آبی پایدار هدایت شود.
    محمد رحمانی، استاد دانشکده مهندسی شیمی و عضو 

هیئت‌علمی دانشگاه صنعتی امیرکبیر:
فولاد مبارکه تنها یک صنعت نیست و مسئولیت اجتماعی 

آن قابل‌تحسین است
فولاد مبارکه یک مجموعه بسیار بزرگ است، اما آنچه برای 
من بیش از همه جذاب بود، بخش ذوب و کوره‌های قوس 
الکتریکی و همچنین نورد گرم است. در این بخش‌ها شاهد 
تلاش کارکنانی بودیم که در شرایط بسیار سخت، عاشقانه و 

خالصانه کار می‌کنند.
جلسه بسیار خوبی برگزار شد و اطلاعات جامع و روشنی ارائه 
شد. به‌خوبی نشان داده شد که فولاد مبارکه فقط یک صنعت 
تولیدی نیست؛ بلکه در حوزه مسئولیت اجتماعی هم عملکرد 
قابل‌توجهی داشته و حضورش در جامعه به‌طور مؤثر احساس 

می‌شود.
 دومین روز نشست علم، صنعت و پرسش از آب با 

برگزاری میزگردهای تخصصی
روز دوم همایش علم، صنعت و پرسش از آب با برگزاری هشت 
میزگرد تخصصی ادامه یافت؛ جایی که اساتید و صاحب‌نظران 
اجتماعی،  فنی،  ابعاد  کاوی  وا به  گون  گونا زاویه‌های  از 
محیط‌زیستی و حکمرانی آب پرداختند تا تصویری کامل‌تر از 

واقعیت و راه‌حل‌های پیش‌رو ترسیم شود.

یست‌پذیری و مسئولیت اجتماعی نشست گفت‌وگوی ملی پیرامون  آب،ز

گزارش

با حضور معاون وزیر علوم و جمعی از اساتید سراسر کشور برگزار  شد؛
مهدی کریمی| خبرآنلاین
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در اسلامی‌کردن 
دانشگاه‌ها باید با نگاه 

تحولی به پیچیدگی‌های 
مسئله توجه کرد

دانشگاه اسلامی در بیانات مقام 
معظم رهبری؛

  نسل اول انقلاب که عمدتاً فعالان 
دهه ۶۰ و یکی دو سال از دهه ۵۰ 
هستند، در همه این بخش‌ها کارهایی 
را انجام دادند؛ کارهای خوبی با هدایت 
امام بزرگوار انجام گرفت. حادثه دشوارِ 
جنگ تحمیلی به این تجربه‌آموزی 
کمک کرد، و کمک کرد تا بتوانند در 
این زمینه‌ها تجربه‌هایی به دست 
بیاورند؛ یا تحریم‌هایی که از همان روز 
اول گذاشته شد، یا حوادث خونینی 
که در اوایل انقلاب پیش آمد، این‌ها 
همه مجموعه نسل اول انقلاب را آماده 
می‌کرد؛ ولیکن یک حقیقتی وجود دارد 
که آن را نبایستی نادیده گرفت و آن، 
این است که رسیدن به این آرمان‌ها 
با این عظمتی که این آرمان‌ها دارد، 
پیچیدگی‌های زیادی دارد؛ آن روز ما 
به این پیچیدگی‌ها توجه نداشتیم؛ آن 
روز ما مسائل را خیلی با نگاهِ اولی نگاه 
می‌کردیم؛ درواقع بسیاری از مسائل 
انقلابی  شور  می‌شد.  آسان‌گیری 
موجب بود که کار انجام بگیرد منتها 
با یک نگاه ابتدائی، با یک نگاه ساده 
و بدون در نظر گرفتن پیچیدگی‌ها و 

دشواری‌ها و گردنه‌های سرِ راه.
 حالا به‌عنوان‌مثال مسئله اسامی 
شدن دانشگاه‌ها. خب امام )رضوان‌الله 
علیه( روی مسئله اسامی شدن 
دانشگاه‌ها اصرار داشتند و معتقد 
بودند بایستی دانشگاه‌ها را اسامی 
کرد و حرکت‌هایی هم انجام گرفت، 
لکن در همه این دوره‌هایی که ما 
کار می‌کردیم و خود من جزو فعالان 
این مجموعه بودم، آن ظرافت‌های 
لازم، آن دشواری‌های موجود،‌ آن 
دارد  کار  این  که  پیچیدگی‌هایی 
موردتوجه ماها نبود و کار را با نگاه ساده 

نگاه می‌کردیم.
 برنامه غربی‌ها و نظام گذشته این بود 
که در این کشورها نخبه‌هایی تربیت 
کنند که این نخبه‌ها مطیع غرب 
باشند و مصرف‌کننده غرب باشند؛ 
نخبه مطیع و مصرف‌کننده. هدف 
دانشگاه‌ها این بود که نخبه مطیع و 
مصرف‌کننده تربیت کنند. البته تفکر 
اسلامی در همین دانشگاه هم توانست 
نفوذ کند، که این به خاطر قدرت نفوذ 
تفکر اسلامی بود. خب این دانشگاه را 
نظام اسامی بخواهد تبدیل کند به 
دانشگاه اسلامی، کار ساده‌ای است؟ 
آن روز ما به پیچیدگی این کار به‌درستی 
توجه نمی‌کردیم؛ ]لکن[ خب بعدها 
به‌تدریج خود عناصر دانشگاهی به 
نکات مهمی در این زمینه برخورد 
کردند، تذکر دادند، عمل کردند، یک 
مقداری بهتر شد، اما همچنان این 
قضیه، یک قضیه مهم روی دست نظام 
اسلامی است و بایستی تحقق پیدا کند  
و جز با یک تحول امکان‌پذیر نیست. 
حالا این یک مثال بود که من زدم و 
خب در بقیه بخش‌ها هم همین‌جور 
است؛ در بخش مسائل اقتصادی و 
جریان اقتصادی کشور، جریان علمی 
کشور و امثال این‌ها همین وجود دارد. 
لذا شما می‌بینید که ما در خلال این 
سال‌ها گاهی کارهای خوبی را شروع 
کرده‌ایم که نیمه‌کاره مانده و به نتیجه 
نرسیده؛ این به خاطر همین است 
که یک ساده‌نگری‌هایی در مشاهده 
مسائل وجود دارد که بایستی این‌ها 
را با نگاه دقیق تصحیح کرد و به جهت 

درست رساند.
بیانات در ارتباط تصویری با 
نمایندگان تشکل‌های دانشجویی
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وحید شالچی
معاون فرهنگی و اجتماعی وزیر علوم

سعید زرندی 
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه
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تحول تازه در سیاست‌های معدنی ایران
کید بر اینکه معدن باید به‌عنوان نقطه آغاز یک زنجیره ارزش کامل دیده شود، اعلام کرد آزادسازی پهنه‌ها، نوسازی ناوگان ماشین‌آلات و اصلاح رویکرد درآمدی، محور تحول جدید در سیاست‌های معدنی کشور است؛ تحولاتی که      مهدی حمیدی، مدیرکل دفتر بهره‌برداری از معادن وزارت صنعت، معدن و تجارت با تأ
گذاری از طریق مزایده یا بسته سرمایه‌گذاری  با هدف جذب سرمایه‌گذاری خصوصی، کاهش خام‌فروشی و افزایش شفافیت و بهره‌وری معادن دنبال می‌شود. به گزارش ایرنا، حمیدی، در نشست خبری تبیین دستاوردهای بخش معدن اظهار کرد: آزادسازی پهنه‌ها به دو هدف انجام مشخص‌کردن مناطق امیدبخش و وا
و فراهم‌کردن امکان ثبت محدوده‌ها توسط بخش خصوصی انجام می‌شود. حوزه معدن نباید به عنوان یک بخش جدا از صنایع معدنی در نظر گرفته شود، بلکه معدن باید به عنوان بخش ابتدایی یک زنجیره ارزش جامع مواد معدنی تا محصولات نهایی دیده شود، زیرا زنجیره‌های فولاد، آلومینیوم، زغال سنگ، سیلیس 
و شیشه با تولید بسیاری از محصولات دیگر مرتبط است. عبور از خام‌فروشی و نحوه ارزیابی ظرفیت و درآمد حوزه معدن باید دقیق و همسو با این زنجیره باشد. هزینه‌ها و درآمدهای بخش معدن شامل گمرک، مالیات، سایر هزینه‌ها، ایجاد اشتغال و میزان صادرات کالای خام یا با ارزش افزوده است؛ بنابراین ارزیابی اثرگذاری 

معدن باید کل چرخه تولید از مواد خام تا محصول نهایی و اثرات اشتغال و صادرات را در برگیرد.
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انجام اصلاحات اساسی و افزایش آماده‌به‌کاری خط اسیدشویی شماره 2 فولاد مبارکه
با رفع مشکلات زمان ساخت انجام شد؛

مهدی کریمی| خبرآنلاین
خبر

یف نیاز فوری به بازتعر
 سیاست‌های صنعت 

فولاد

عضو هیئت‌مدیره انجمن 
 تولیدکنندگان فولاد ایران 

ح کرد: مطر

انجمن  هیئت‌مدیره  عضو   
تولیدکنندگان فولاد ایران، با انتقاد 
درباره  نادرست  برداشت‌های  از 
ماهیت فولادهای خاص و ترکیب 
کید کرد که ساختار  ، تأ تولید کشور
تولید فولاد ایران با استانداردهای 
جهانی فاصله معنادار دارد و برای 
حضور مؤثر در بازارهای صادراتی، 
بازتعریف این مفاهیم و بازنگری در 

راهبرد تولید ضروری است.
به گزارش ایراسین، بهادر احرامیان، 
با انتقاد از تداوم روایت‌های نادرست 
درباره نقش صنعت فولاد در کم‌آبی 
کشور گفت: مسئله کم‌آبی ایران ربطی 
به صنعت فولاد ندارد. آمار و ارقام 
مصرف آب این ادعا را به‌هیچ‌وجه تأیید 
نمی‌کنند. مصرف آب کل صنایع کشور، 
ازجمله فولاد، فقط حدود 0.05درصد 
از کل منابع آبی ایران است. این عدد 
آن‌قدر ناچیز است که عملاً تأثیری در  

خشک شدن زاینده‌رود ندارد.
کید کرد که انتشار ادعاهای  وی تأ
غیرمستند درباره نقش صنعت فولاد در 
کم‌آبی کشور باید متوقف شود و افزود: 
بر اساس آمار موجود، هیچ ارتباط 
معناداری میان فعالیت فولادسازان 
و بحران بی‌آبی دیده نمی‌شود. واقعاً 
مشخص نیست چرا همچنان نام این 
صنعت با موضوع خشکسالی گره زده 
می‌شود. از همه فعالان و ذی نفعان 
درخواست می‌کنم به داده‌های واقعی 
توجه کنند و اجازه ندهند روایت‌های 

نادرست بیش از این بازتولید شود.
     ضرورت بازتعریف مفاهیم 

»فولاد آلیاژی« و »فولاد صنعتی«
احرامیان در بخش دیگری از سخنان 
خود گفت: هر محصولی که در دسته 
فولادهای متداول ساختمانی قرار 
نگیرد، در متالورژی فولاد صنعتی 
محسوب می‌شود؛ چه مقاطع باشد، 
چه ورق‌ها، چه انواع فولادهای زنگ 
نزن و چه فولادهای مهندسی. نکته 
مهم این است که ارزش‌افزوده بالاتر 
یک محصول الزاماً به معنای صنعتی 
بودن آن نیست. فولادهای آلیاژی در 
جهان سهم کوچکی از کل تولید دارند؛ 
بنابراین، باید میان مفاهیمی مانند 
فولاد صنعتی، آلیاژی، ساختمانی و 
مقاطع و ورق‌های مختلف تفاوت 
قائل شد. این موضوع در بازاریابی و 

برنامه‌ریزی تولید اهمیت زیادی دارد.
     ترکیب تولید فولاد ایران و 

اختلاف جدی با میانگین جهانی
عضو هیئت‌مدیره انجمن فولاد با اشاره 
به آخرین آمار شش‌ماهه سال ۱۴۰۴ و 
ظرفیت‌های جدید تولید گفت: در 
ایران حدود ۶۰ تا ۶۵ درصد تولید فولاد 
مربوط به مقاطع طویل است. حتی 
گر به ظرفیت ۵۰ میلیون تن در سال  ا
برسیم، این نسبت تقریباً ثابت خواهد 
ماند. این در حالی است که ترکیب تولید 
جهانی کاماً برعکس است. حدود 
۷۰ درصد تولید جهانی فولاد مربوط 
به مقاطع عریض و ورق‌هاست و تنها 
حدود ۳۰ درصد به مقاطع طویل و 
فولادهای خاص اختصاص دارد. این 
اختلاف ساختاری، مسیر بازاریابی و 

صادرات ما را تحت تأثیر قرار می‌دهد.
     چالش ایران برای حضور در بازار 

محصولات ارزش‌افزوده بالا
احرامیان با اشاره به وضعیت صادرات 
گر بخواهیم وارد بازار  ایران گفت: ا
صادراتی مقاطع صنعتی شویم، باید 
بدانیم که با یک بازار اشباع شده روبه‌رو 
هستیم. ساختار فعلی ظرفیت‌سازی 
کشور با ساختار تقاضای جهانی 
گر بخواهیم  همخوانی کاملی ندارد و ا
سهم بیشتری از تجارت جهانی داشته 
باشیم، باید راهبرد تولید را متناسب با 

بازارهای هدف تغییر دهیم.

با همکاری و همدلی واحدهای مختلف 
بهره‌برداری، تعمیرات و توسعه در یک 
مشکلات  اساسی،  تعمیراتی  برنامه 
مربوط به زمان احداث خط اسیدشویی 
شماره 2 فولاد مبارکه برطرف و تعمیرات 
اساسی این خط بسیار مهم و استراتژیک با موفقیت و بدون 

هیچ‌گونه حادثه انجام شد.
محسن استکی، مدیر ناحیه نورد سرد فولاد مبارکه، ضمن اعلام 
این خبر گفت: تلاشگران ناحیه نورد سرد در یک اقدام کم‌سابقه 
و مهم، به‌منظور افزایش آماده به‌کاری خط، برای اولین بار از زمان 
ساخت، اصلاحات اساسی در خط اسیدشویی 2 را در یک توقف 

بیست‌روزه به انجام رساندند.
کید بر اینکه خطوط اسیدشویی گلوگاه ورودی نورد  وی با تأ
گفت: باتوجه‌به اهمیت میزان تولید این خط،  سرد است 
انجام فعالیت‌های تعمیراتی با محدودیت زمانی روبه‌رو بود و از 
طرفی، با توجه به اهمیت فعالیت‌هایی نظیر رابرلاینینگ و نسوز 
حوضچه‌ها، نیاز به تعمیرات اساسی سالیانه احساس می‌شد؛ 
بنابراین با برنامه‌ریزی انجام‌شده توسط دفتر فنی تعمیرات و 
خط اسیدشویی شماره 2 و همچنین همکاری پیمانکاران ناحیه، 
تعمیرات مرکزی، تعمیرگاه مرکزی، نسوز، حمل‌ونقل و واحدهای 
پشتیبانی، تعمیرات اساسی سالیانه مطابق برنامه‌ریزی انجام 

شد.
استکی تصریح کرد: این عملیات علاوه بر کاهش هزینه‌های 
تعمیراتی و زمان توقفات، تأثیر بسزایی در حجم مصرف اسید و در 
پی آن کاهش آسیب‌های زیست‌محیطی و افزایش موارد ایمنی 

محیط کار ناشی از عدم نشتی‌های اسید از حوضچه‌ها دارد.
    تلاش هماهنگ، تعهد حرفه‌ای و همراهی ارزشمند کلیه 

واحدها و تیم‌های اجرایی
حسین طاهری، مدیر تعمیرات مرکزی نیز در این باره گفت: 
برنامه‌ریزی و اجرای شات‌دان سالیانه واحد اسیدشویی ۲ با 
بیش از 9 هزار نفرساعت فعالیت تخصصی در حوزه‌های تعمیرات 
مکانیک، ساختمانی و برق، با همراهی دفتر فنی تعمیرات واحد 

برنامه‌ریزی و تعالی سیستم‌های نت، با موفقیت به پایان رسید.
وی افزود: مهم‌ترین و بحرانی‌ترین عملیات این دوره، اصلاح 

بدنه حوضچه‌های اسید بود که به‌عنوان خط بحران شات‌دان، 
به‌صورت ۲۴ساعته و بدون توقف اجرا شد. این فعالیت گسترده 
شامل برش‌کاری، دمونتاژ، تعویض اجزای آسیب‌دیده، بازسازی 
ساختار داخلی و آماده‌سازی مجدد حوضچه‌ها بود و نقشی 
حیاتی در تضمین تداوم ایمن فرایندهای اسیدشویی و پایداری 

خط ایفا می‌کند.
به گفته طاهری، این اقدام، در کنار مدیریت و اجرای مؤثر 
عملیات نگهداری و تعمیرات، پروژه‌های بهینه‌سازی و 
حمایت‌های فنی مداوم، بخشی از رویکرد جامع تعمیرات 
مرکزی برای پشتیبانی اثربخش از تولید پایدار در تمامی نواحی 
فولاد مبارکه به شمار می‌رود. تحقق این حجم از فعالیت‌ها بدون 
هیچ‌گونه حادثه و با رعایت کامل الزامات HSE، نتیجه تالش 
هماهنگ، تعهد حرفه‌ای و همراهی ارزشمند کلیه واحدها و 

تیم‌های اجرایی است.
در همین زمینه برخی از رؤسا و سرپرستان ذی‌ربط چنین 

گفتند:
   محمد مهشید، رئیس خط اسیدشویی 2:

با تلاش، پشتکار و تخصص شرکت غلتک و لاستیک‌های صنعتی 
مبارکه )میرکو( در اجرای عملیات لاینینگ و همکاری گسترده 
واحد نسوز، تعویض لاستیک نیمی از حوضچه شماره 1 و تعویض 
کامل لاستیک حوضچه شماره 3 خط اسیدشویی شماره 2 در 

آبان ماه 1404 انجام شد.
در این عملیات پس از تعمیرات گسترده، برشکاری و جوشکاری 
فلز حوضچه‌ها، تعویض لاستیک با استفاده از روشی جدید 
به‌صورت دو لایه، با لایه زیری سخت و لایه رویی نرم، و به روش 
لاینینگ گرم و پخت به روش بخار آزاد برای اولین بار در سایت 
واحد اسیدشویی 2 انجام گرفت. در این روش، مقاومت بالا در 

برابر خوردگی اسید و نشتی ناشی از تخریب قابل‌توجه است.
شایان‌ذکر است انجام عملیات تعمیرات طی زمان برنامه‌ریزی 
انجام‌شده به پایان رسید. این عملیات که با حضور تیم‌های 
تخصصی انجام گرفت، یک اقدام مهم در عملیات تعمیرات 
لاستیک حوضچه‌های اسیدشویی به حساب می‌آید و امید 
است گشایشی در اجرای روش نوین تعمیرات حوضچه‌ها در 

آینده ایجاد کند.

   محمدرضا دوالی، رئیس دفتر فنی تعمیرات نورد سرد:
کلیه فعالیت‌های تعمیراتی بدون هیچ‌گونه حادثه انسانی و 
تجهیزاتی صورت پذیرفت که با توجه به حجم فعالیت‌های 
انجام‌شده، این امر از موفقیت‌های مهم این شات‌دان است. در 
پایان از حمایت‌های بی‌دریغ مدیریت‌های نورد سرد، تعمیرات 
، تعمیرگاه مرکزی، حمل‌ونقل و کلیه واحدهای  مرکزی، نسوز

پشتیبانی تشکر می‌کنیم.
    رضا جهانشاهی، رئیس تعمیرات نسوز سایر نواحی 

فولاد مبارکه:
با برنامه‌ریزی دقیق و تلاش هماهنگ تیم‌های اجرایی، عملیات 
تعمیرات و اجرای پوشش ضداسید حوضچه‌های اسیدشویی 
خط شماره ۲ فولاد مبارکه با صرف 6 هزار و 400 نفرساعت در این 
گرچه از زمان  بخش، در کوتاه‌ترین زمان و با کیفیت به پایان رسید. ا
راه‌اندازی واحد، تعمیرات ضداسید این ناحیه عمدتاً به‌صورت 
موضعی انجام می‌شد، اما در این شات‌دان جهت جلوگیری 
از توقفات زودهنگام، تعمیرات به‌صورت اساسی و نوچین در 

حوضچه‌ها اجرایی شد.
اجرای دقیق این پروژه با بهره‌گیری از مواد مقاوم در برابر خوردگی 
و رعایت کامل استانداردهای فنی و ایمنی که نقشی اساسی در 
افزایش عمر مفید تجهیزات و کاهش توقفات تولید دارد، بار دیگر 
توان تخصصی و تعهد کارکنان فولاد مبارکه را در حمایت از تولید 

پایدار به نمایش گذاشت.
از همکاران سخت‌کوش در مرکز تعمیرات نسوز، شرکت صنایع 
نسوز توکا، و همچنین واحدهای خرید مواد مصرفی و کنترل مواد 
که با همکاری و پیگیری مستمر، زمینه اجرای موفق این پروژه را 

فراهم کردند، صمیمانه قدردانی می‌کنم.
حسین هاشمی، سرپرست تعمیرات اسیدشویی 2:

در این شات‌دان، علاوه بر نصب حوضچه جدید عملیات 
تعمیراتی گسترده‌ای جهت جلوگیری از توقفات اضطراری و 
تضمین استمرار تولید، افزایش ایمنی و کنترل یا حذف نقاط 
حادثه‌خیز خط و صرفه‌جویی در مصرف آب صورت پذیرفت. این 
عملیات با همکاری و همدلی کارکنان زحمت‌کش مدیریت‌های 
مختلف فولاد مبارکه و تلاش همه‌جانبه شرکت‌های میرکو و 

پیشتازان بردین به اتمام رسید.

تخریب و بازسازی یک و نیم حوضچه کامل و اجرای عملیات 
رابر لاینینگ گرم برای اولین بار در فولاد مبارکه، تعمیرات اساسی 
قیچی شماره یک پس از راه‌اندازی و اجرای بیش از ۵۰ هزار نفر 
ساعت کار تعمیراتی و بدون حادثه در این بخش از نکات حائز 

در این پروژه بود.
   رضا دراهکی، سرپرست نگهداری و تعمیرات نورد سرد:

تعمیرات سالیانه واحد اسیدشویی شماره 2  از 20 آبان آغاز شد 
و با موفقیت به پایان رسید. در این شات‌دان کلیه فعالیت‌های 
تعمیراتی برنامه‌ریزی‌شده با چندین هزار نفر ساعت در 
این بخش انجام گرفت. این فعالیت‌ها با همکاری نیروهای 
تعمیراتی واحد، دفتر فنی تعمیرات ناحیه نورد سرد، تعمیرات 
مرکزی، تعمیرگاه مرکزی، نسوز و حمل‌ونقل انجام شد. تعمیرات 
اساسی و اصالح بر روی حوضچه اسید 3 و 1، بدنه سام‌پیت، 
پایه و فونداسیون تانک 3، کویل روتیشن سدل، قیچی 
ورودی، وینچ لوپ کار خروجی، کویل کار یک خروجی، بیس 
اسنرینگ 5، مبدل خشک‌کن، رول‌های گاری لوپ کار خروجی 
و سیلندر و شافت مندریل 1 و پی‌آف‌های 1 و 2 از جمله مهم‌ترین 
فعالیت‌های اساسی بود که در بازه زمانی ذکرشده صورت 

پذیرفت.
، مدیر پروژه شرکت میرکو از شرکت‌های     بهرام شیخ میر

گروه صنعتی و تولیدی گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد:
عملیات شات‌دان سالیانه واحد اسیدشویی شماره 2 که از 
۲۰ آبان‌ماه آغاز شده بود، پس از ۱۰ شبانه‌روز فعالیت مستمر با 

موفقیت کامل پایان یافت.
در این پروژه، شرکت غلتک‌ها و لاستیک‌های صنعتی مبارکه 
و  تخریب  شامل  عملیات  از  مجموعه‌ای  اجرای  )میرکو( 
لاستیک‌برداری حوضچه شماره ۳ )۱۵۰ مترمربع( و حوضچه 
، بازسازی پاشوره‌ها و انجام  شماره ۱ )۷۰ مترمربع(، تعویض فلز

سندبلاست را بر عهده داشت.
نقطه شاخص این شات‌دان، اجرای ۲۳۰ مترمربع رابرلاینینگ 
با روش نوین رابر گرم و پخت آزاد بود. روشی که برای 
نخستین بار در سایت گروه فولاد مبارکه توسط متخصصان 
میرکو اجرا شد و استانداردی جدید در کیفیت و سرعت به 

ثبت رساند.

گزارش

محسن استکی
مدیر ناحیه نورد سرد فولاد مبارکه

محمد مهشید
 رئیس خط اسیدشویی 2

رضا جهانشاهی
رئیس تعمیرات نسوز سایر نواحی فولاد مبارکه

حسین طاهری
مدیر تعمیرات مرکزی

محمدرضا دوالی
 رئیس دفتر فنی تعمیرات نورد سرد

حسین هاشمی
سرپرست تعمیرات اسیدشویی 2

رضا دراهکی
سرپرست نگهداری و تعمیرات نورد سرد

بهرام شیخ میر
 مدیر پروژه شرکت میرکو

ری
عف

ی ج
عل

ا از
س‌ه

عک
    

بازطراحی حرارتی و بومی‌سازی آجر نیمه‌سنگین شاموتی در فولاد خوزستان
   دو پروژه مکمل در حوزه نسوز کوره آهک که نمونه‌ای برجسته از تلفیق مهندسی دقیق، تحلیل حرارتی پیشرفته و اتکا به ظرفیت‌های بومی در صنعت فولاد کشور است در فولاد خوزستان انجام شد. به گزارش دنیای معدن، اندازه‌گیری‌های میدانی طی دو سال اخیر نشان داده بود که دمای پوسته کوره تکلیس در 
برخی نقاط به حدود ۴۳۰ درجه سانتی‌گراد رسیده که فراتر از محدوده مجاز آلیاژ به‌کاررفته در بدنه است. استمرار این شرایط خطر افزایش احتمال آسیب جدی و  تغییر شکل پوسته و کاهش عمر رینگ و غلتک های کوره را به همراه داشت. در کنار این موضوع، محدودیت جدی در تأمین گاز و لزوم افزایش راندمان انرژی، 
ضرورت بازنگری اساسی در ساختار نسوز کوره را تقویت کرد. نهایتاً براساس نتایج تحلیل حرارتی، مجموعه‌ای از اصلاحات طراحی اعمال شد که شامل استفاده از آجر نیمه‌سنگین شاموتی با ضریب هدایت پایین‌تر، تقویت و افزایش ضخامت لایه عایق در منطقه پخت و بازطراحی الگوی آجرچینی با هدف کاهش انتقال 
حرارت بود. پیاده‌سازی این طرح‌ها منجر به کاهش ۶۰ تا ۸۰ درجه‌ای دمای پوسته کوره در نقاط بحرانی شد؛ مقداری که نقش مؤثری در افزایش عمر سازه‌ای و کاهش استرس حرارتی تجهیزات دارد. بخش مکمل پروژه، توسعه و ساخت داخلی آجر نیمه‌سنگین شاموتی بود که پیش از این از منابع خارجی تأمین می‌شد. 

تولید داخلی این محصول ضمن تضمین تأمین پایدار، باعث کاهش وابستگی و ایجاد یک مزیت راهبردی در زنجیره تأمین نسوز کشور شده است.
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جرقه نوآوری در صنعت با اختصاص یک سال از دوره کارشناسی رشته‌های فنی به کارآموزی عملی

فولاد  گروه  مدیرعامل 
مبارکه در دوازدهمین 
کنفرانس بین‌المللی فولاد 
استیل‌پرایس گفت: 
آینده صنعت وابسته به 
تولید محصولات هوشمند، سبک‌تر و با 

بالاست. ارزش‌افزوده 
به گزارش خبرنگار فولاد، سعید زرندی، مدیرعامل 
گروه فولاد مبارکه، روز یک‌شنبه 16 آذرماه 1404، در 
دوازدهمین کنفرانس بین‌المللی فولاد استیل‌پرایس 
با محور »فولادهای پیشرفته با ارزش‌افزوده بالا و 
نوآوری در مهندسی ساخت« اظهار کرد: با توجه 
 ، به ضرورت تحول بنیادین در صنعت فولاد کشور
نوآوری تنها مسیر بقا در رقابت جهانی است. این 
صنعت دیگر در مرحله توصیه و شعار نیست و وارد 

دوران اقدام عملی شده است. ضمن قدردانی از 
برگزارکنندگان کنفرانس استیل‌پرایس، باید گفت که 
فضای شکل‌گرفته در این رویداد رویکردی درست و 

آینده‌محور است.
وی در ادامه افزود: امروز همه بزرگان صنعت از نوآوری 
سخن می‌گویند، اما واقعیت این است که صنعت فولاد 
از مرحله لزوم نوآوری عبور کرده و تنها راه ادامه رقابت 
جهانی، حرکت جدی و ساختاری در این حوزه است. 
مسیر آینده فولاد مبارکه بر پایه سه محور اصلی ترسیم 
شده که پایداری و فولاد سبز، گذار دیجیتال و صنعت 
هوشمند و توسعه مواد پیشرفته و فولادهای خاص با 

ارزش‌افزوده بالاست.
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه خاطرنشان کرد: در حوزه 
ک، کاهش  پایداری و فولاد سبز، بر توسعه فرایندهای پا
انتشار، اقتصاد چرخشی و همسویی با الزامات جهانی 
تمرکز کرده‌ایم و در حوزه گذار دیجیتال و صنعت 
هوشمند نیز به سمت کارخانه هوشمند، استفاده از 
داده‌محوری و فناوری‌های نو برای ارتقای کیفیت و 
بهره‌وری در حرکتیم. این حوزه‌ها قلب تغییر جهت 

فولاد مبارکه در دهه آینده خواهد بود.
وی ادامه داد: فولاد مبارکه با همکاری دانشگاه 
اصفهان و چند مجموعه بین‌المللی، بیش از ۵۰ تا ۶۰ 
موضوع فناوری را تعریف کرده که تأخیر در آن »گپ 
فناوری« کشور با دنیا را بیشتر می‌کند. بازار فولادهای 
خاص در جهان تنها بخشی است که طی ۵ سال 
آینده رشد مثبت دارد. شرکت‌های بزرگ جهانی نظیر 

آرسلورمیتال، ۳۰ درصد تولید خود را به فولادهای 
خاص اختصاص داده و عملاً از تولیدات تجاری 
عمومی فاصله می‌گیرند؛ جایی که کیفیت، ترکیب مواد 
و مزیت‌های عملکردی، جایگزین معیارهای سنتی 

مانند حجم تولید شده است.
گر همچنان صرفاً میزان تولید را  زرندی تصریح کرد: ا
معیار موفقیت بدانیم، از رقابت‌های جهانی حذف 
می‌شویم. آینده صنعت وابسته به تولید محصولات 
هوشمند، سبک‌تر و با ارزش‌افزوده بالاست. فولاد 
کنون ۱۰ محصول جدید را توسعه داده  مبارکه تا
و به‌زودی از تعداد بیشتری نیز رونمایی خواهد 
کرد. تمرکز اصلی فولاد مبارکه تولید گریدهای خاص 
فولادی است، محصولاتی که نه‌تنها مزیت رقابتی 
ایجاد می‌کنند، بلکه پاسخ روشن به نیازهای صنعت 
خودرو، انرژی‌های نو و سازه‌های سبک خواهند داد.

وی اذعان داشت: پروژه خط اسیدشویی و نورد سرد 
کنون پیشرفت قابل‌توجهی  پیوسته فولاد مبارکه تا
داشته که زیرساخت تولید طیف جدیدی از فولادهای 
پیشرفته را فراهم می‌کند. یکی از دلایل شکاف عمیق 
فناوری ما با کشورهای پیشرو، اعمال تحریم‌هاست، 
اما نبود زیرساخت و تعاملات بین‌المللی پایدار نیز مانع 

بزرگ‌تری برای ماست.
کید کرد: همه  مدیرعامل گروه فولاد مبارکه تأ
 R&D کز شرکت‌های بزرگ جهان شبکه گسترده مرا
کز آینده‌پژوهی و ارتباطات دانشگاهی  جهانی، مرا
کتساب دانش  دارند. ما هم برای اینکه از چرخه ا

حذف نشویم، باید سازوکارهای جدید طراحی کنیم. 
 R&D کز جهانی کز تکنولوژی پیشرفته و مرا ایجاد مرا

ضرورتی راهبردی برای صنعت فولاد ایران است.
وی عنوان داشت: روندهای آینده‌نگر در متالورژی 
از موضوعات مهمی است که باید به آن توجه 
ویژه داشت؛ »NGI« به‌عنوان یک مدل نوظهور 
در طراحی مواد نیز اهمیت زیادی دارد، رویکردی 
که نخستین بار در آمریکا مطرح شد و طراحی 
محصولات جدید را از پایه متحول کرد. فولاد مبارکه 
در تاش است با همکاری یکی از دانشگاه‌های 
معتبر کشور، نخستین آزمایشگاه ژنوم مواد بر پایه 
هوش مصنوعی و سنتز سریع ترکیبات جدید را 
راه‌اندازی کند؛ آزمایشگاهی که قادر است ترکیب 
بیش از ۱۷۰ ماده جدید را سنتز کند، فرایندی که در 
صنعت سنتی ۳ تا ۱۰ سال طول می‌کشید را به کمتر 
از یک سال و حتی سه ماه کاهش دهد.  این یک 

ــود. ــه در فولاد ایران خواهد ب انقاب فناوران
زرندی در پایان بیان کرد: صنایع پیشرو دنیا در 
حوزه انرژی، هوافضا، پزشکی و فولاد سال‌هاست 
وارد این فاز شده‌اند. با توجه به وجود شرایط سخت 
قطعی گاز و برق در سال جاری با وجود فشار تأمین 
انرژی، توانستیم از طریق کاهش هزینه‌ها و تمرکز بر 
محصولات با ارزش‌افزوده بالا، ثبات تولید را حفظ 
کنیم. بنابراین فولاد مبارکه در نیمه دوم سال جاری 
با تکیه بر محصولات پیشرفته، عملکردی بهتر از سال 

گذشته خواهد داشت.

ژنوم مواد؛ شتاب‌دهنده انقلاب فولاد ایران

گزارش

مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در دوازدهمین کنفرانس بین‌المللی استیل‌پرایس مطرح کرد:

    رئیس مرکز تخصصی صنعت فولاد دانشگاه تهران، اختصاص یک سال از دوره کارشناسی رشته‌های فنی و مهندسی به کارآموزی عملی را زمینه‌ساز بروز هرچه بیشتر خلاقیت و نوآوری‌ها و در نهایت تقویت‌کننده ارتباط صنعت و دانشگاه دانست. به گزارش خبرگزاری دانشجویان ایران 
)ایسنا(، به کوشش مرکز تخصصی صنعت فولاد دانشگاه تهران شماری از دانشجویان مهندسی عمران این دانشگاه  از پروژه اسکلت فلزی الماس با هدف آشنایی با سازه‌های فولادی و بتونی، نحوه اتصالات، استفاده و اجرای مقاطع فولادی در بلند مرتبه‌سازی‌ها و پروژه‌های فولادی بازدید 
کردند. امیررضا قیامی‌آزاد، رئیس مرکز تخصصی صنعت فولاد این دانشگاه، در این بازدید با بیان اینکه دانشجویان در بازدید قبل با روش‌های تولید مقاطع فولادی، ساخت و تولید فولاد در کارخانه‌های شهرک صنعتی شمس‌آباد آشنا شدند، اظهار کرد: در این بازدید دانشجویان از نزدیک 
با نحوه به‌ کارگیری مقاطع فولادی، استفاده و اجرای آن در ساختمان‌ها و پروژه‌های فولادی آشنا شدند که به نوعی تکمیل‌کننده دروس سازه‌های فولادی برای مقطع کارشناسی و سازه‌های فولادی پیشرفته برای مقاطع ارشد و دکتری است. طی جلسه‌ای با دبیر شورای‌عالی انقلاب 

فرهنگی موضوع کاهش مدت زمان تحصیل دانشجویان فنی مهندسی از ۴ به ۳ سال مطرح شد و به این ترتیب دانشجویان رشته مهندسی طی ۳ سال مباحث نظری را در دانشگاه می‌آموزند و یک سال لباس رزم صنعت را می‌پوشند تا با محیط صنعت و کار در این محیط آشنا شوند.

سعید زرندی
 مدیرعامل گروه فولاد مبارکه

رضا حیدری 

یادداشت
E d i t o r i a l

صادرات؛ ضامن تولید و چشم‌اندازی 
روشن برای آینده

 یکی از پروژه‌ها و اقدامات استراتژیک تعریف‌شده در فولاد مبارکه »توسعه 
کید دارد. با توجه به  صادرات« است که مدیرعامل گروه فولاد نیز بر آن تأ
ح‌های توسعه و به بهره‌برداری رسیدن پروژه‌های توسعه‌ای فولاد مبارکه  طر
و سایر رقبا، توسعه صادرات در سال‌های آینده به دو روش موردنظر فولاد 
مبارکه است: روش اول توسعه صادرات مستقیم است که از طریق به‌کارگیری 
انواع روش‌ها و تأمین نیازمندی‌های مشتریان و برآوردن خواسته‌های آن‌ها 
به‌منظور کسب سهم بازار بیشتر انجام می‌گیرد. روش دوم نیز توسعه صادرات 
از طریق سرمایه‌گذاری‌های برون‌مرزی است که وجه دیگری از روش‌های ورود 
به بازارهای بین‌المللی به شمار می‌آید و مورد تأکید مدیریت محترم عامل فولاد 

مبارکه قرار گرفته است.
 روش اول: توسعه صادرات مستقیم

که از یک سو، طرح‌های توسعه‌ای مختلفی برای تولید محصولات گرم در  از آنجا
کشور در حال اجراست و طی یکی‌دو سال آینده به بهره‌برداری می‌رسد و از سوی 
دیگر، پروژه نورد گرم شماره 2 فولاد مبارکه نیز دارای پیشرفت قابل‌توجه بوده و انتظار 
می‌رود در دو سال آینده به بهره‌برداری برسد، ما در کشور دارای مازاد عرضه نسبت 
به مصرف داخلی خواهیم بود؛ بنابراین بهترین رویکرد اتخاذشده برنامه‌ریزی برای 
حضور منظم و کسب سهم بیشتر در بازارهای صادراتی است. برای این منظور فولاد 
مبارکه برنامه‌ریزی‌های لازم را برای حضور در بازارهای صادراتی از طریق مطالعه و 
شناسایی بازارها، استخراج مزایا، قابلیت‌ها و نقاط ضعف و قوت هر بازار، شناسایی 
فرصت‌ها و محدودیت‌های آن‌ها و اولویت‌بندی بازارها در راستای کسب بیشترین 
ارزش به انجام رسانده است. این شرکت بازارهای هدف خود را با توجه به پتانسیل 
و نرخ رشد هر بازار و محدودیت‌های قانونی، تعرفه‌ای و سیاسی اولویت‌بندی کرده؛ 
به‌گونه‌ای که می‌داند تا افق 1414 در هر سال چه میزان محصول به چه بازاری عرضه 

کند تا نهایتاً بیشترین ارزش‌آفرینی را برای خود فراهم سازد.
 روش دوم: توسعه صادرات از طریق ایجاد سرمایه‌گذاری‌های فرامرزی

در ادبیات بازاریابی بین‌الملل، سرمایه‌گذاری در کشورهای خارجی به‌عنوان یکی 
از روش‌های ورود به بازارهای بین‌الملل دیده شده است. در این روش‌ها، شرکت 
مادر )شرکت تولیدکننده( با پذیرش ریسک‌های بیشتر سرمایه‌گذاری، اقدام به 
کسب منافع بیشتر، از جمله حضور نزدیک‌تر به بازار، کسب بازخورد بیشتر از بازار و 

نهایتاً کسب درآمدهای اقتصادی بیشتر می‌کند.
فولاد مبارکه دارای زنجیره کامل تولید محصولات فولادی تخت است و در این 
زمینه از مزیت رقابتی در تولید و عرضه محصولات مختلف به بازار برخوردار است؛ اما 
محصولات تولیدی فولاد مبارکه کاربرد صنعتی داشته و پس از تبدیل به محصولات 
نهایی مختلف در اختیار مصرف‌کنندگان قرار می‌گیرد. سرمایه‌گذاری در خارج از 
کشور برای تبدیل محصولات نیمه‌نهایی نظیر اسلب یا محصولات نهایی شامل 
گرم و سرد به محصولاتی نظیر لوله و پروفیل، مخازن و یا انجام اقدامات تکمیلی 
به‌منظور فروش به مصرف‌کنندگان نهایی از جمله مواردی است که می‌تواند 
فولاد مبارکه را در وضعیتی قرار دهد که محصولات تولیدی خود نظیر اسلب یا 
محصولات گرم و سرد را به کشورهای خارجی هدف صادر کند و این محصولات 
را در آن کشورها به محصولات نهایی تبدیل کند و در اختیار مصرف‌کنندگان قرار 
دهد. این رویکرد مدیریتی مزایای زیادی برای فولاد مبارکه دربر دارد که از جمله 
مهم‌ترین آن‌ها افزایش درآمدهای صادراتی در اثر تبدیل محصولات به محصولات 
نهایی و با ارزش‌افزوده و فروش در بازارهای هدف است. همچنین وجود قوانین 
مختلف حمایتی کشورها و محدودیت‌های ایجادشده برای واردات محصول به 
این کشورها ایجاب می‌کند که فولاد مبارکه با ایجاد شرکت‌های تولیدی در خارج از 
کشور، بخشی از محصولات نیمه‌نهایی خود نظیر اسلب را در کنار مصرف‌کنندگان 
در بازارهای هدف تبدیل به محصولات نهایی کند و بدین ترتیب تولید محصول 
نهایی در کشور مقصد ضمن خارج شدن از حوزه قوانین تعرفه‌‌ای، مشمول قوانین 

حمایتی کشورها شود.
یکی از رویکردهای استراتژیک فولاد مبارکه در دوره فعلی، سرمایه‌گذاری مشترک 
در ایجاد خطوط پایین‌دستی نظیر تولید لوله و پروفیل در کشورهای همسایه 
است تا بدین ترتیب محصول صادراتی کلاف گرم خود را به این بازارها صادر کند و 
با تبدیل آن به لوله و پروفیل و یا سایر محصولات ارزش‌آفرینی بیشتری برای شرکت 

به ارمغان آورد.
رضا حیدری، معاون فروش شرکت فولاد مبارکه

مبارکه،  فولاد  گروه  مدیرعامل 
دوشنبه ۱۷ آذرماه، به‌عنوان یکی از 
سخنرانان اصلی بیست‌و‌یکمین 
کنفرانس بین‌المللی مدیریت با محور »مدیریت 
کید بر  ابرچالش‌ها و حکمرانی هوشمند«، با تأ
ضرورت بازآفرینی حکمرانی صنعتی در دوران 
تحول دیجیتال، مجموعه‌ای از چالش‌ها، 
تغییرات بنیادین و نیازهای سیاست‌گذاری کشور 

را تشریح کرد.
به گزارش خبرنگار فولاد، سعید زرندی، مدیرعامل 
گروه فولاد مبارکه، در این کنفرانس بین‌المللی با 
کید بر ضرورت بازآفرینی حکمرانی صنعتی در دوران  تأ
تحول دیجیتال، مجموعه‌ای از چالش‌ها، تغییرات 
بنیادین و نیازهای سیاست‌گذاری کشور را تشریح 
کرد. این رویداد بزرگ علمی به همت دانشگاه الزهرا 
)سلام‌الله‌علیها( و انجمن علوم مدیریت ایران در 

تاریخ ۱۷ تا ۱۹ آذرماه ۱۴۰۴ برگزار شد.
 ضرورت بازنگری در سیاست‌گذاری صنعتی

زرندی با اشاره به شتاب تحولات جهانی در عرصه 
گفت: تحول دیجیتال امروز تمام ابعاد  فناوری 
سیاست‌گذاری و حکمرانی را تحت‌تأثیر قرار داده و 

دیگر نمی‌توان با الگوهای گذشته کشور را اداره کرد.
کمیت   به گفته وی، حکمرانی نوین مبتنی بر حا
مشارکت  بر  مبتنی  سیاست‌گذاری  دیجیتال، 
ذی‌نفعان، مواجهه با تغییرات و انعطاف، اخلاق 
سازمانی و فرهنگ‌سازی و پایداری و مسئولیت 

اجتماعی است.

کید کرد که  مدیرعامل گروه فولاد مبارکه تأ
فناوری‌هایی همچون هوش مصنوعی، اینترنت 
اشیا و پلتفرم‌های داده‌محور ماهیت اقتصاد 
را دگرگون کرده و فرصت‌های جدیدی را در 

سیاست‌گذاری فراهم آورده‌اند.
وی افزود: زمان تصمیم‌گیری‌های حکمرانی در 
جهان به‌واسطه هوش مصنوعی به‌شدت کاهش 
یافته و کشورها دیگر فرصت تأخیر در اصلاحات 

ساختاری را ندارند.
زرندی تحول دیجیتال را »محور اصلی همه تغییرات« 
دانست و اظهار کرد: در هر بخش از زنجیره فولاد، 

اثرات گسترده فناوری‌های نو قابل‌مشاهده است.
 وی با اشاره به تجربیات جهانی بیان کرد: فرایندهایی 
کنون با کمک هوش  که سابقاً ۱۰ سال طول می‌کشید، ا
مصنوعی در ۴۰ تا ۷۰ روز انجام می‌شود، از طراحی مواد 

تا توسعه فلزات نوین و حافظه‌دار.
به گفته وی، شرکت‌های بزرگ جهان حرکت به سمت 
طراحی مواد مبتنی بر هوش مصنوعی، توسعه مواد 
پیشرفته و به‌کارگیری مدل‌های تحول دیجیتال را آغاز 
گزیر از ورود گسترده‌تر به  کرده‌اند و فولاد مبارکه نیز نا

این حوزه است.
  انسجام سیاستی؛ حلقه مفقوده حکمرانی 

صنعتی
یکی از محورهای اصلی سخنرانی زرندی، کمبود 
انسجام سیاست‌گذاری در ایران بود؛ موضوعی که 
به گفته وی، »اصلی‌ترین گرفتاری صنعت« محسوب 

می‌شود.

کز تصمیم‌گیر توضیح  کندگی مرا وی با اشاره به پرا
داد: حدود 50 نهاد و بیش از 100 زیرمجموعه آن‌ها 
در حوزه صنعت اعمال سیاست می‌کنند؛ این حجم 
از تصمیم‌سازی‌های متناقض، امکان برنامه‌ریزی 

پایدار را از تولیدکننده می‌گیرد.
کید کرد که بدون  مدیرعامل گروه فولاد مبارکه تأ
وحدت فرمان و انسجام سیاستی، دست‌یابی به رشد 
پایدار صنعتی ممکن نیست و باید به‌صورت جدی در 

نظام حکمرانی صنعتی بازنگری شود.
وی در بخش دیگری از سخنرانی خود با مرور 
تاریخچه، مقیاس و نقش ملی این مجموعه 
گفت: فولاد مبارکه یکی از بزرگ‌ترین دستاوردهای 
صنعتی پس از انقاب است؛ ظرفیتی که از دهه 
۶۰ آغاز شد و امروز بیش از یک‌سوم فولاد ایران را 

تولید می‌کند.
زرندی با اشاره به گستره فعالیت‌های گروه فولاد 
مبارکه افزود: ما تنها یک تولیدکننده فولاد نیستیم و 
در زنجیره‌ای وسیع از معدن تا انرژی، برق، آب، گاز و 
صنایع پایین‌دستی حضور داریم. امروز بیش از ۱۴۰ 
شرکت زیرمجموعه و ۷۰ هزار نفر نیروی انسانی بخشی 

کوسیستم است. از این ا
وی گفت: فولاد مبارکه در سال‌های اخیر ناچار شده 
نقشی فراتر از یک بنگاه اقتصادی بر عهده گیرد. امروز 
ما شریک دولت در سیاست‌گذاری و اجرای حکمرانی 
هستیم. شرایط کشور، ما را از یک تولیدکننده صرف 

به یک بازیگر اصلی توسعه تبدیل کرده است.
چالش‌های  به  مبارکه  فولاد  گروه  مدیرعامل 

بین‌المللی نیز اشاره کرد و گفت: اتحادیه اروپا 
اعالم کرده از سال ۲۰۳۰ محصولات فولادی خارج 
از گریدهای استاندارد، امکان ورود به بازار اروپا را 
ندارند. این تصمیم نیازمند بازنگری همه‌جانبه در 

زنجیره تولید است.
وی همچنین به افزایش چشمگیر هزینه انرژی اشاره 
کرد: هزینه انرژی فولاد مبارکه از ۲۵ هزار میلیارد تومان 
به ۶۰ هزار میلیارد تومان در سال رسیده و همین 
گزیر به بهره‌گیری گسترده از هوش  موضوع ما را نا

مصنوعی و فناوری‌های بهره‌ور کرده است.
نقش  و  پایداری  اهمیت  بر  کید  تأ با  زرندی 
اجتماعی شرکت‌های بزرگ بیان کرد: امروز پایداری 
محیط‌زیستی، مسئولیت اجتماعی و تاب‌آوری 
بلندمدت، بخشی جدایی‌ناپذیر از حکمرانی نوین 

است.
وی به پروژه انتقال آب از دریا و دستاوردهای روزهای 
اخیر نیز اشاره کرد و گفت: تأمین آب پایدار برای 
صنعت در مرکز کشور، دستاوردی استراتژیک است 

که با مشارکت فولاد مبارکه محقق شد.
کید  مدیرعامل گروه فولاد مبارکه سخنان خود را با تأ
بر نقش‌آفرینی این مجموعه در حکمرانی آینده 
کشور به پایان رساند و گفت: ما در مسیر جدید، 
تنها یک تولیدکننده فولاد نیستیم؛ بلکه شریک 
دولت در حل چالش‌ها، موتور توسعه و بازیگر اصلی 
حکمرانی صنعتی هستیم. مسیر آینده ما بدون 
هوشمندسازی، مشارکت ملی و اصلاح سیاست‌ها 

ممکن نخواهد بود.

در مسیر جدید، ما شریک دولت در حل چالش‌ها و بازیگر اصلی حکمرانی صنعتی هستیم
خبرمدیرعامل گروه فولاد مبارکه در بیست‌و‌یکمین کنفرانس بین‌المللی مدیریت:

N e w s

دستور رئیس‌جمهوری  برای رفع 
محدودیت گاز صنایع اجرا نشد

معاون اجرایی انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران درباره محدودیت‌های 
گاز صنایع فولادی در آذرماه گفت: محدودیت‌های گاز صنایع فولاد از اول 
آذر اعمال شد. با پیگیری وزیر صمت  و دستور رئیس‌جمهوری، قرار بود 
محدودیت‌ها برای صنایع صادرات‌محور از جمله فولاد برداشته شود، اما 
تاکنون این محدودیت‌ها هنوز برداشته نشده و دستور رئیس‌جمهوری  اجرا 
نشده است. ما منتظریم شرکت ملی گاز این دستور را اجرایی کند و این در حالی 

است که آذر از نیمه گذشته است.
به گزارش خبرگزاری مهر،   وحید یعقوبی  افزود: دلیل دستور رئیس‌جمهوری  برای 
گر تولید نکنیم،  برداشتن محدودیت‌ها، توسعه صادرات و ارزآوری بوده است. ا

نمی‌توانیم صادرات داشته باشیم.
وی افزود: هرساله برنامه مدیریت مصرف از دی‌ماه اجرا می‌شود و معمولاً 
گر هوا خیلی سرد شود،  محدودیت‌ها ماهانه یا حتی روزانه تعیین می‌شوند. ا

محدودیت‌ها تا ۹۰ یا ۹۹ درصد هم افزایش پیدا می‌کند.
عضو انجمن فولاد درباره وضعیت تأمین برق صنایع گفت: وضعیت برق صنایع فعلاً 
گر کمبود گاز داشته باشیم و مصرف خانگی افزایش پیدا کند، برق  وصل است، اما ا

صنایع هم قطع خواهد شد.
وی تصریح کرد: متأسفانه در کشور ما صنایع مولد در اولویت اول قطع انرژی قرار 
می‌گیرند، درحالی‌که در دنیا معمولاً صنایع آخرین حلقه محدودیت‌ها هستند. 
صنعت فولاد به‌عنوان دومین منبع ارزآوری کشور اهمیت زیادی دارد، اما وضعیت 

فعلی نشان می‌دهد که این بخش هم آسیب‌پذیر شده است.
گفتنی است در جلسه کارگروه ملی بهینه‌سازی تقاضای گاز و برق که با حضور 
رئیس‌جمهوری  برگزار شد، وی شخصاً دستور داد که در آذرماه هیچ محدودیتی 

برای صنایع صادرات‌محور اعمال نشود.

گزارشمهدی کریمی| خبرآنلاین

تولید بریکت احیایی 
از لجن صنعتی در فولاد 

خوزستان

که  کرد    فولاد خوزستان اعلام 
با تکیه بر توان مهندسان داخلی، 
از  احیایی  بریکت  تولید  به  موفق 
صنعتی  مقیاس  در  صنعتی  لجن 
شده است؛ دستاوردی که تاکنون در 
هیچ یک از واحدهای فولادی جهان 

محقق نشده است.
 به گزارش  چیان، این مجموعه در 
شرایطی به این نوآوری رسیده که 
بخش قابل‌توجهی از صنایع کشور با 
محدودیت انرژی و هزینه‌های سنگین 
تولید مواجه‌اند.این فناوری می‌تواند 
خوزستان و ایران را در موقعیت پیشتاز 

این حوزه قرار دهد.
  از چالش صنعتی تا سرمایه ملی

لجن صنعتی حاصل از فرایند احیا 
سال‌ها پسماندی مشکل‌ساز بود؛ 
ماده‌ای با آهن بالا اما غیرقابل استفاده 
بازیافت  تیم  کوره‌های ذوب.  در 
ضایعات صنعتی فولاد خوزستان، با 
تحلیل دقیق ترکیب شیمیایی لجن، از 
جمله ۷۰ درصد آهن کل و ۳۰ درصد آهن 
فلزی در نمونه‌های اولیه به این نتیجه 
رسید که این ماده نه دورریز، بلکه یک 

ذخیره ارزشمند پنهان است.
جایی که خلاقیت جایگزین هزینه شد

این پروژه نه با واردات تجهیزات خارجی 
و نه با هزینه‌های سنگین شروع شد. 
بر پایه طراحی داخلی، اصاح فرایند 
و دانش فنی داخلی پیش رفت و به 
نمونه‌ای روشن از نوآوری بومی بدل 
شد؛ همان چیزی که امروز صنعت 
کشور بیش از هر زمان نیازمند آن است.

فرایند کار با خشک‌سازی لجن آغاز 
می‌شود و سپس با ترکیب افزودنی‌های 
با  اولیه  بریکت  مهندسی‌شده، 
استحکام کافی تولید می‌شود. اما نقطه 
اوج، مرحله احیاست؛ جایی که نتایج 
آزمایش‌ها شگفت‌انگیز بود: آهن کل: 
۸۵ تا ۹۰ درصد، آهن فلزی: ۸۰ تا ۸۵ 
درصد، متالیزیشن: ۹۳ تا ۹۶ درصد و 
استحکام‌ بین ۲۶۰ الی ۳۰۰ کیلوگرم بر 
بریکت است. این یعنی محصولی که 
کنار گندله در واحد احیای مستقیم 
به‌کار می‌رود و پس از خروج از کوره، 
همانند آهن اسفنجی وارد کوره قوس 

الکتریکی می‌شود.
  از پسماند به پیشران تولید

کنون روزانه ۴۰۰ تن  فولاد خوزستان ا
بریکت احیایی تولید می‌کند و توسعه 
کار است.  ظرفیت نیز در دستور 
مهم‌تر از رقم تولید، این است که 
برای نخستین‌بار تمام لجن صنعتی 
بخش احیا، ۱۰۰ درصد به چرخه تولید 
بازمی‌گردد؛ اقدامی که یک چالش 
مزمن زیست‌محیطی را حذف و ارزش 

افزوده‌ای پایدار خلق می‌کند.
  یک دستاورد صنعتی با ابعاد 

ملی
این پروژه تنها موفقیتی فنی نیست؛ 
یک پیام روشن برای صنعت ایران 
گر مسیر درست طراحی شود،  است: ا
توان بومی قادر است معجزه کند. در 
زمانی که برخی درباره امکان‌پذیری 
صنعتی این فناوری تردید داشتند، 
فولاد خوزستان پاسخی عملی ارائه داد؛ 
پاسخی که می‌تواند به یک استاندارد 
جهانی در بازیافت مواد آهن‌دار تبدیل 
شود. نوآوری بریکت احیایی از لجن 
صنعتی، نشانه‌ای از توانمندی ملی 
است. این دستاورد نه فقط برای فولاد 
خوزستان، بلکه برای صنعت فولاد 
ایران یک گام بزرگ به جلوست؛ گامی 

که جهان باید آن را ببیند.
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عملکرد ابزارهای تأمین مالی زنجیره تولید امسال از ۵۴ همت عبور کرد
    با اقدامات و تمهیدات بانک مرکزی برای توسعه ابزارهای تأمین مالی زنجیره تولید، هدایت نقدینگی به سمت فعالیت‌های مولد اقتصادی و تسهیل تأمین مالی بنگاه‌ها، میزان تأمین مالی بنگاه‌های اقتصادی از طریق ابزارهای تأمین مالی زنجیره تولید از ابتدای سال‌جاری تا ۱۳ آذرماه، 
از ۵۴ همت فراتر رفت. به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از بانک مرکزی، تأمین مالی از طریق اوراق گام طی این مدت به ۲۰.۸ همت رسید، در حالی که این رقم در مدت مشابه سال قبل ۳.۹ همت بود. امکان انتقال اعتبار در زنجیره‌های تولید و رصد کامل عملکرد این ابزارها، از ویژگی‌های 
عمده این ابزارها است و زمینه مناسبی را برای هدایت اعتبار، جلوگیری از انحراف منابع از محل مصرف و افزایش کارایی و اثر بخشی ابزارهای تأمین مالی فراهم می‌کند.‌ برپایه گزارش بانک مرکزی، مجموع تأمین مالی صورت گرفته از طریق اوراق گام صادره توسط ۱۷ بانک در سال جاری تا 
۱۳ آذر به ۲۰۸ هزار میلیارد ریال رسید که نسبت به مدت مشابه سال قبل )۳۹.۵ هزار میلیارد ریال( رشد قابل توجهی را نشان می‌دهد.طبق این گزارش، سهم اوراق »گام« به عنوان اولین ابزار تأمین مالی زنجیره تولید در تأمین مالی سرمایه در گردش بنگاه‌های اقتصادی کشور، از ابتدای 

کنون، در صنایع متنوعی از جمله خودروسازی، لوازم خانگی، صنایع غذایی، دارو و درمان، بازرگانی، فلزات و مس از ۱۱۴ همت فراتر رفته است. سال تا

یل‌های نورد گرم فولاد مبارکه افزایش 25 درصدی بازدهی مندر

مهدی صبوری 
رئیس کارگاه مکانیک تعمیرگاه مرکزی

 سیدتقی هاشمی 
تکنسین آماده‌ساز و تأیید کیفیت کارگاه 

تعمیرات هیدرولیک و جوش تعمیرگاه مرکزی

مرتضی قربانی 
شیفت فورمن کارگاه تعمیرات مندریل

 تعمیرگاه مرکزی

مجید دادجو 
مدیر فراوری ضایعات فرایندی فولاد مبارکه

مسعود آزاد 
 کارشناس تعمیرات هیدرولیک و جوش 

تعمیرگاه مرکزی

اسماعیل رفیعی 
شیفت فورمن کارگاه تعمیرات مندرل

 تعمیرگاه مرکزی

متخصصان کارگاه مکانیک 
تعمیرگاه مرکزی فولاد مبارکه پس 
ح‌های بهینه‌سازی  از اعمال طر
روی مندریل‌های واحد نورد گرم، 
عملکرد و عمرِ کاری این تجهیز را 
از حدود 800 هزارتن به حدود یک میلیون تن افزایش 

دادند.
در پی کسب این موفقیت، خبرنگار فولاد به سراغ 
دست‌اندرکاران این پروژه رفته و جزئیات کار را از آنان جویا 
شده است. ماحصل این گفت‌وگوها در ادامه آمده است.

   مهدی صبوری، رئیس کارگاه مکانیک تعمیرگاه 
مرکزی:

با انجام بهینه‌سازی تعمیرات تجهیز مندریل آلمانی 
)GW( در خروجی واحد نورد گرم، شاهد کاهش توقفات 
تولید و افزایش راندمان کاری تجهیز شدیم. این مهم 
با تکیه بر دانش فنی متخصصان داخلی، گامی مؤثر در 
راستای تحقق اهداف جهش تولید است. از حمایت 
مدیریت تعمیرگاه مرکزی و همچنین همکاری بی‌بدیل 
کارکنان کارگاه تعمیرات مندریل و واحد کلاف‌پیچ نورد گرم 

صمیمانه قدردانی می‌کنم.
   مسعود آزاد، کارشناس تعمیرات هیدرولیک و 

جوش تعمیرگاه مرکزی:
به‌منظور انجام اصلاحات ساختاری و فنی مهندسی 
مطلوب بر مبنای تحلیل‌های محاسباتی و 
کارگروه  زمینه،  این  در  نرم‌افزاری  شبیه‌سازی‌های 
تخصصی متشکل از کارشناسان تعمیرگاه مرکزی و واحد 
کلاف‌پیچ نورد گرم، با هدف انجام تعمیرات بهینه و 
کثری از مندریل‌های نورد گرم تشکیل  بهره‌برداری حدا
شد و اقدامات مؤثری انجام گرفت که برخی از آن‌ها 
: تغییر طرح اسپیلیت رینگ‌های قسمت  عبارت‌اند از

جلوی مندریل آلمانی و تغییر در نحوه کلمپینگ اتصالات 
شیلنگ‌های  به‌جای  گریس  لوله‌های  جایگزینی  و 
کسیبل. اقدامات انجام‌گرفته تماماً در کارگاه تعمیرات  فلا
مندرل تعمیرگاه مرکزی انجام گرفت و موجب افزایش 
تناژ تولیدی این نوع مندریل‌های تعمیری از حدود 800 
هزار تن به حدود یک میلیون تن شد. پس از کسب این 
دستاورد ارزشمند، شرکت سازنده مندریل‌های آلمانی 
)Gustav Wiegard( ارسال نقشه‌های اصلاحی جهت 
اعمال این اصلاحات در پروژه‌های ساختی خود را مطرح 
کرده است. از طرفی دیگر این اقدامات موجب کاهش 

چشمگیر هزینه‌های تعمیراتی شده است.
   سیدتقی هاشمی، تکنسین آماده‌ساز و تأیید 
کیفیت کارگاه تعمیرات هیدرولیک و جوش تعمیرگاه 

مرکزی:
 اقدامات اصلاحی که به‌طورکلی در این پروژه انجام گرفت 
: تقویت ساپورت ترمینال گریس گلدانی  عبارت‌اند از
کستنشن( مندریل GW که با هدف کاهش تمرکز تنش  )ا

و جلوگیری از شکستن پایه‌های ترمینال گریس انجام شد؛ 
ایجاد جای خار دوم روی گارد تیوپ مندریل که موجب 
کاهش تنش‌های برشی حاصل از دوران تجهیز شد؛ 
کستنشن(  ارتقا، تقویت و تثبیت اسپلیت رینگ گلدانی )ا
مندریل؛ تغییر نشیمن‌گاه ساپورت نگهدارنده ترمینال 
گریس جهت حذف کلیه درجات آزادی با هدف بهبود 
استقرار ترمینال گریس؛ ایجاد جای خار دوم روی شافت 

کستنشن مندریل. ا
مجموع اقدامات فوق باعث کاهش تنش‌های وارده در 
حین بهره‌برداری شد و در نهایت کاهش توقفات و افزایش 

تناژ تولیدی مندرل را در پی داشت.
   اسماعیل رفیعی، شیفت فورمن کارگاه تعمیرات 

مندرل تعمیرگاه مرکزی:
دیگر اقدامات اصلاحی انجام‌شده در این راستا عبارت‌اند 
از: افزایش تعداد و زمان PM؛ تعویض قطعات زیرمجموعه؛ 
تدوین و تکمیل چک‌لیست تعمیراتی و تست مندریل؛ 
اصلاح و بازنویسی دستورالعمل‌ها؛ کنترل ابعادی و 

هندسی دقیق کلیه قطعات قبل از مونتاژ و... که این امر 
موجب خرابی کمتر در دوره‌هایی بعدی تعمیرات این نوع 

از مندریل‌ها شده است.
   مرتضی قربانی، شیفت فورمن کارگاه تعمیرات 

مندریل تعمیرگاه مرکزی:
بازدهی  افزایش  راستای  در  که  اقداماتی  دیگر  از 
مندرل‌های نورد گرم انجام گرفته می‌توان به افزایش 
بازدیدهای دوره‌ای در حین بهره‌برداری از تجهیز و کنترل 
و رصد عملکرد کیفی مندرل ها به همراه تیم تعمیرات 

تعمیرگاه اشاره کرد.
   محمود صداقت‌نسب، مدیر تعمیرگاه مرکزی:

 نتیجه ارزشمند به‌دست‌آمده، حاصل بهبود توأم 
در عملکرد سیستم‌ها و مکانیسم‌های مکانیکی و 
هیدرولیکی مندریل و نحوه صحیح بهره‌برداری از تجهیز 
و انجام به‌موقع و مؤثر تعمیرات پیشگیرانه در خط تولید 
است؛ به همین منظور از همه همکاران در حوزه‌های 

تعمیر، نگهداشت و بهره‌برداری قدردانی می‌کنم.

گزارش

با اتکا به تخصص کارکنان تعمیرگاه مرکزی به بار نشست؛

پروژه پژوهشی »تولید بتن سبز با 
استفاده از ضایعات شرکت فولاد 
مبارکه« در بیست‌و‌هفتمین دوره 
 )ACI( مسابقات انجمن بین‌المللی بتن آمریکا
شاخه ایران، توسط دانشگاه اصفهان، منجر به 

کسب مقام اول پژوهشی شد.
مجید دادجو، مدیر فراوری ضایعات فرایندی فولاد 
مبارکه، با اعلام این خبر گفت: کسب مقام نخست 
پژوهشی تولید بتن سبز با استفاده از ضایعات مجتمع 
فولاد مبارکه در بیست‌وهفتمین دوره مسابقات انجمن 
بین‌المللی بتن آمریکا )ACI( شاخه ایران، بار دیگر 
نشان داد که هم‌افزایی صنعت و دانشگاه می‌تواند 
به نتایجی ارزشمند و اثرگذار منجر شود. این موفقیت 
حاصل تلفیق دانش علمی اساتید دانشگاه اصفهان و 
همکاری واحد فراوری ضایعات فرایندی مجتمع فولاد 
است؛ همکاری‌ای که نه‌تنها به ارتقای بهره‌وری و ایجاد 

ارزش‌افزوده از پسماندهای صنعتی می‌انجامد، بلکه 
گامی مهم در جهت توسعه فناوری‌های کم‌کربن و حرکت 

به‌سوی تولید پایدار محسوب می‌شود.
وی خاطرنشان کرد: تداوم این تعامل سازنده، زمینه‌ساز 
نوآوری‌های بیشتر و تبدیل چالش‌های زیست‌محیطی 

به فرصت‌های صنعتی خواهد بود.
در پی کسب این موفقیت ارزشمند، زهرا حیدری، 
دانشجوی دکتری دانشگاه اصفهان که در رشته عمران 
گرایش سازه مشغول تحصیل است در این باره گفت: 
فعالیت پژوهشی من بر توسعه بتن سبز و محصولات 
ساختمانی سازگار با محیط‌زیست با استفاده از ضایعات 
صنعتی متمرکز است. در بیست‌و‌هفتمین دوره مسابقات 
انجمن بین‌المللی بتن آمریکا )ACI( شاخه ایران همراه 
با تیمی از دانشجویان دانشگاه اصفهان، موفق به کسب 
مقام برتر در گرایش بتن‌های سازگار با محیط‌زیست 
شدیم که نشان‌دهنده توانمندی دانشگاه و نقش مؤثر 
پژوهش‌های کاربردی در ارتقای فناوری‌های پایدار 
صنعت ساختمان است. دیگر فعالیت‌های تیم ما نیز با 
رویکردی فناورانه و مبتنی بر پژوهش‌های دانشگاهی، 
در زمینه تولید بتن سبز و بازیافت پسماندهای صنعتی 

است.
وی در توضیح مفهوم بتن سبز و چرایی اهمیت آن گفت: 
بتن سبز به هر نوع بتنی گفته می‌شود که در فرایند تولید 
آن از جایگزین‌های پایدار به‌جای سیمان پرتلند یا مصالح 
طبیعی استفاده شده باشد؛ به‌ویژه موادی که از ضایعات 
صنعتی، پسماندهای معدنی یا محصولات جانبی 
کارخانه‌ها به دست می‌آیند. هدف اصلی این رویکرد، 

کاهش اثرات زیست‌محیطی صنعت ساخت‌وساز است. 
اهمیت بتن سبز از چند جهت قابل‌توجه است:

  1.کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای: تولید هر تن 
کسیدکربن در جو آزاد می‌کند.  سیمان حدود یک تن  دی‌ا
با جایگزینی بخشی از سیمان با ضایعات صنعتی، می‌توان 

به‌صورت مستقیم میزان انتشار کربن را کاهش داد.
2.بازیافت و مدیریت پسماندهای صنعتی:    
بسیاری از صنایع مانند فولاد، قند و نیروگاه‌ها سالانه 
هزاران تن پسماند تولید می‌کنند. استفاده از این مواد 
در بتن، ضمن جلوگیری از دفن و رهاسازی آن‌ها، 

ارزش‌افزوده ایجاد می‌کند.
  3.بهبود برخی خواص فنی بتن: برخی ضایعات 

ک برش فولادی و گل کربنات  مانند سرباره فولاد، خا
کلسیم می‌توانند موجب بهبود دوام، کاهش نفوذپذیری 

و افزایش پایداری بتن شوند.
  4.کاهش هزینه تولید: جایگزین‌های صنعتی معمولاً 
ارزان‌تر از سیمان هستند و به‌کارگیری آن‌ها هزینه نهایی 

بتن را کاهش می‌دهد.
 5.توسعه پایدار و مسئولیت‌پذیری 
زیست‌محیطی: بتن سبز پاسخی به نیاز جهانی 
برای کاهش اثرات منفی صنعت ساخت‌وساز و 
ــت.  ــدار اسـ ــی و پایـ ــاد چرخشـ ــمت اقتصـ ــه سـ ــت بـ حرکـ
به همین دلیل بتن سبز نه‌تنها یک انتخاب فنی، 
بلکه یک ضرورت زیست‌محیطی و اقتصادی برای 

آینده صنعت ساخت‌وساز محسوب می‌شود.
ح و دلیل اجرای آن نیز  حیدری در تشریح کلیت طر
گفت: این طرح با هدف تبدیل پسماندهای صنعتی 
)به‌ویژه ضایعات فرایندی تولید در کارخانجات فولادی 
و نیز ضایعات صنعتی دیگر مانند گل کربنات کلسیم 
از کارخانه‌های قند، ضایعات کارخانه‌های سنگ‌بری 
و...( به مواد جایگزین سیمان در تولید بتن و محصولات 
پیش‌ساخته طراحی شده است. دلایل مهم اجرای طرح 
عبارت‌اند از: جلوگیری از انباشت پسماندهای صنعتی و 
کاهش هزینه‌ها و اثرات زیست‌محیطی دفن یا نگهداری 
آن‌ها؛ ایجاد ارزش‌افزوده برای ضایعات و ایجاد حلقه‌ای 
در اقتصاد چرخشی )circular economy(؛ کاهش هزینه 
تمام‌شده محصولات بتنی و افزایش رقابت‌پذیری 
صنعتی؛توسعه فناوری بومی و توانمندسازی دانشگاه-

صنعت برای تولید مصالح سازگار با محیط‌زیست.
دانشجوی دکتری دانشگاه اصفهان از موارد ذیل 

به‌عنوان مهم‌ترین مزایای اجرای این پروژه یاد کرد:
کاهش نیاز به دفن یا  -مدیریت پایدار پسماند: 
انبارداری پسماندهای فولادی، کاهش آلودگی محیطی 

و استفاده اقتصادی از مواد باقیمانده؛
کاهش هزینه‌های تولید: کاهش هزینه ماده اولیه  -

)سیمان( و تبدیل یک »هزینه« )پسماند( به »منبع«؛
-تقویت زنجیره تأمین بومی: تولید محصولات بتنی 
سبز با مواد محلی و کاهش وابستگی به مواد وارداتی یا 

سیمان سنگین؛
-دستاوردهای فناورانه و قانونی: تولید نمونه‌های 
نیمه‌صنعتی و انجام تست‌های لازم برای اخذ تأییدیه، 

همچنین فراهم شدن بستر برای ارائه در جشنواره‌ها و 
جذب شرکای صنعتی؛

-اعتبار اجتماعی و صنعتی: ارتقای وجهه پایبندی به 
مسئولیت اجتماعی و محیط‌زیستی برای فولاد مبارکه 
و دانشگاه و افزایش جذابیت برای سرمایه‌گذاری و 

همکاری‌های بیشتر.
حیدری در پاسخ به سؤال درخصوص چرایی و چگونگی 
استفاده از پسماند کارخانه فولاد مبارکه در این طرح 
ک  خا )مانند  فولاد  فرایندی  پسماندهای  گفت: 
برش، سرباره‌ها و سایر ذرات معدنی( معمولاً حاوی 
ترکیبات معدنی سازگار با ماتریس سیمان هستند. با 
فرتوری مناسب )آسیاب، دانه‌بندی، کنترل رطوبت و 
ناخالصی‌ها( می‌توان بخش معینی از سیمان را با این 
مواد جایگزین کرد بدون آنکه خواص عملکردی بتن 
به‌طور نامطلوب کاهش یابد. در خصوص چگونگی 
نیز باید اضافه کنم که در این پروژه حدود ۲۰ درصد 
ک برش در تولید بتن جایگزین شده  سیمان با خا
است. مواد ورودی پس از پیش‌پردازش، مخلوط‌بندی 
و نمونه‌سازی شده و تست‌های مکانیکی و دوام بر 
روی قالب‌ها و بلوک‌ها انجام شده است. نمونه‌های 
نیمه‌صنعتی تولید و آزمون‌های لازم برای اخذ تأییدیه 

نیز صورت گرفته است.
وی در باره همکاری فولاد مبارکه و دانشگاه اصفهان در 
حوزه استفاده از ضایعات فرایندی در تولید بتن سبز و 
اقتصاد چرخشی خاطرنشان کرد: همکاری میان فولاد 
مبارکه و دانشگاه اصفهان نمونه‌ای از پیوند مؤثر پژوهش 

و صنعت است.

همکاری فولاد مبارکه با دانشگاه اصفهان در عرصه بین‌المللی افتخارآفرین شد

خبر
N e w s

انتشار کتاب 
یکی از همکاران گروه فولاد مبارکه

  کتاب »مدیریت منابع انسانی سبز در صنعت« نوشته همکار گرامی سید 
خ‌زاد، مدیرعامل و عضو هیئت‌مدیره شرکت توکاسبز در آبان ماه  علیرضا فر

سال 1404 منتشر شد.
دنیای شرکت‌ها در حال تغییر دیدگاه از دیدگاه مالی مبتنی بر کسب‌وکار به اقتصاد 
مبتنی بر شایستگی و اقتصاد سبز است. هم‌زمان با حرکت جهان به سمت اقتصاد 
سبز، پاسخ‌گویی شرکت‌ها نیز به سمت سبز شدن گسترش یافته است. اصطلاح 
گاهی کارکنان در مورد موضوع پایداری به  منابع انسانی سبز با هدف افزایش آ

ترویج شیوه‌های پایدار با کمک کارکنان اشاره دارد.
مطالعه حاضر بر مدیریت منابع انسانی سبز به‌عنوان یک ابتکار استراتژیک توسط 

شرکت‌ها برای ترویج شیوه‌های پایدار کسب‌وکار تمرکز دارد.

یابی در فولاد ایران جای خالی استراتژی بازار
   کارشناس ارشد بازارهای بین‌الملل فولاد و سنگ‌آهن، با تأکید بر اینکه 
 AHSS آینده فولاد ایران در گرو حرکت به‌سوی تولید فولادهای پیشرفته
است، گفت: بخش مهمی از پیش‌نیازهای کیفی این فولادها همچنان 
در سیاست‌گذاری و تولید مواد اولیه نادیده گرفته می‌شود؛ از کنترل 
سخت‌گیرانه سولفور و فسفر گرفته تا ضرورت فراوری دقیق سنگ‌آهن 
سنگان و گل‌گهر. نقایص فنی، ضعف بازاریابی و بی‌توجهی به بازارهای بزرگ 
مصرف‌کننده، به‌ویژه هند، می‌تواند فرصت ایران برای ورود به زنجیره جهانی 

فولادهای با ارزش‌افزوده بالا را تهدید کند.
به گزارش ایراسین، کیوان جعفری‌طهرانی، در دوازدهمین کنفرانس بین‌المللی 
استیل‌پرایس با محور »فولادهای پیشرفته با ارزش‌افزوده بالا« اظهار کرد: برای 
تولید فولادهای AHSS به موادی همچون تیتانیوم، منگنز و برخی فلزات دیگر 
نیاز است، اما سولفور و فسفر برای آن نیاز نیست و در بسیاری از کنفرانس‌ها به 
مواد اولیه موردنیاز پرداخته نمی‌شود، زیرا قرار نیست سنگ‌آهن و گندله موردنیاز 
کثر ۰.۰۲ درصد  فولادهای AHSS را وارد کنیم. سولفور و فسفر برای تولید باید حدا
باشد و در حال حاضر سنگ‌آهن تولیدی در منطقه سنگان و گل‌گهر، دارای 

سطح سولفور بالا است.
وی افزود: تولید فولاد AHSS، آنیلینگ بین‌مرحله‌ای دارد که در فرایند تولید 
گر این عملیات به‌درستی اجرا نشود، فولاد خواص خود  چند بار انجام می‌شود، ا
را از دست می‌دهد، همچنین تست‌های اندازه‌گیری دقیق سطوح فولادی به 

دستگاه‌های پیشرفته‌ای نیاز دارد.
کارشناس ارشد بازارهای بین‌الملل فولاد و سنگ‌آهن بیان کرد: مشکل اصلی 
صنعت فولاد ایران، درست مانند بسیاری از بخش‌های دیگر، ضعف جدی در 
بازاریابی است؛ جایی که موازی‌کاری‌ها فراوان است و اطلاعات نه شفاف منتقل 

می‌شود و نه در زمان درست به دست تصمیم‌گیران می‌رسد.
جعفری‌طهرانی گفت: شانس فولادسازان ایرانی برای حضور در بازار هند )دومین 
تولیدکننده فولاد جهان( بسیار بیشتر از بازاری مانند ترکیه )درحال‌حاضر در 
که ترکیه بخش عمده تولید خود را صادر می‌کند، اما  رتبه هفتم است( است، چرا
هند با ۱۴۹.۵ تن فولاد تولیدی، یک بازار مصرف‌کننده است و حدود ۹۰ درصد 
کنون بازار  تولید فولاد این کشور در داخل مصرف می‌شود؛ پس ضروری است از ا
هند به‌عنوان مقصدی مهم برای صادرات فولادهای پیشرفته، AHSS و سایر 

محصولات فولادی در نظر گرفته شود.

ح کرد؛ کارشناس ارشد بازارهای بین‌الملل فولاد و سنگ‌آهن مطر
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محمود صداقت‌نسب 
مدیر تعمیرگاه مرکزی
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  انجام نخستین تست تخصصی ترانسفورماتور و تجهیزات قدرت با تکیه بر توان داخلی
شرکت مجتمع فولاد خراسان برای نخستین بار با انجام تست‌های تخصصی ترانسفورماتور و تجهیزات قدرت، گامی مهم در خودکفایی فنی و تکمیل چرخه پایش وضعیت تجهیزات حیاتی برق برداشت. به گزارش روابط 
عمومی شرکت مجتمع فولاد خراسان، این اقدام که با اتکای کامل به ظرفیت‌های داخلی و توسط واحد بازرسی فنی و پایش وضعیت انجام شده است، »فخاس« را در شمار یکی از معدود فولادسازان دارای این توان فنی در کشور 
قرار می‌دهد. امین احمدیان، مدیر دفتر فنی و برنامه‌ریزی شرکت مجتمع فولاد خراسان با تقدیر از تلاش‌های کارشناسان حوزه پایش وضعیت، بیان کرد: انجام نخستین تست الکتریکال ترانسفورماتورها در داخل مجموعه، یک 
دستاورد راهبردی در حوزه نگهداشت و نشان‌دهنده بلوغ فنی و اتکا به توان داخلی فولاد خراسان است. ترانسفورماتورها که شریان حیاتی انتقال انرژی در خطوط تولید هستند، نیازمند نظارت دقیق و دوره‌ای‌اند و انجام این 

تست‌ها نقش مستقیمی در کاهش ریسک عملیاتی، افزایش قابلیت اطمینان و پایداری تولید دارد.

پل ارتباطی
کارکنان و 
مخاطبان

فولاد مبارکه
30003222

913****619     
از بازنشستگان فولاد مبارکه هستم. خبر اجرای طرح انتقال آب دریا برای صنایع 

استان اصفهان بسیار مسرت‌بخش وامیدآفرین بود. موفق باشید.
913****673   

امیدواریم از این پس فولاد مبارکه با این همه زحمت و مخارج، از بند تهمت‌های 
ریزودرشت درخصوص خشکاندن زاینده‌رود مبرا شود. ان‌شاءالله فولاد سبا هم 

از این پروژه بزرگ بهره‌مند گردد.
913****472   

کید و پیگیری فراوانی داشتند.  در پروژه انتقال آب شهید آیت‌الله رئیسی هم تأ
خداوند شهید خدمت را رحمت کند. 

913****547   
برای نیروهای زحمتکش و پرتلاش فولاد مبارکه اعم از رسمی و پیمانکار، از درگاه 

ایزد منان آرزوی پیروزی و سربلندی دارم.
913****608    

به بار نشستن پروژه انتقال آب را به همه دست‌اندرکاران تبریک می‌گویم.
913****102    

کتورها اعلام کرده بودم واریز شده است. از  کمتر از 50 درصد مبلغی که با ارسال فا
مسئولین محترم درخواست دارم پیگیری بفرمایند و پاسخ دهند.

     همکاران  گرامی دارای شماره‌های 763****913، 681****913، 
 ،913****729 ،913****028 ،913****894 ،939****207 ،913****755
 ،913****898 ،913****711 ،913****477 ،913****593 ،913****219
ــا  ــما بـ ــاط شـ ــکر از ارتبـ 554****913، 386****913 و 102****913 ضمن تشـ
خبرنامه فولاد به اطاع می‌رساند پیام شما دریافت و جهت اخذ پاسخ 

برای مسئولان ذی‌ربط ارجاع گردید.

شما و فولاد
Y o u r  V o i c e 

شما و فولاد

خبر
N e w s

با هدف توسعه و به‌روزرسانی خطوط تولید انجام شد؛

حوضچه  یک  افزودن  پروژه 
خط  به  جدید  اسیدشویی 
فولاد   ۲ شماره  اسیدشویی 
مبارکه، بدون اتکا به شرکت‌های 
توان  از  استفاده  با  و  خارجی 
مهندسان و کارشناسان داخلی با موفقیت اجرا 
شد. این اقدام ضمن ارتقای کیفیت محصول، باعث 
افزایش سرعت و ظرفیت تولید ورق اسیدشویی 

خواهد شد.
ح و توسعه فولاد  ، معاون طر حمیدرضا خسروانی‌پور
مبارکه، ضمن تأیید این خبر گفت: پروژه اضافه کردن 
یک حوضچه اسیدشویی به خط اسیدشویی شماره ۲ 
فولاد مبارکه با مبلغ قریب به 200 میلیارد تومان و به‌صورت 
EPC از ۲۲ مرداد ۱۴۰۳ آغاز و با تکمیل مراحل اجرایی، 
آماده ورود به مدار تولید شد. این طرح برای نخستین 
بار بدون اتکا به شرکت‌های خارجی و با همکاری شرکت 
فنی و مهندسی فولاد مبارکه و شرکت مهندسی پیشتازان 

بردین اجرا شده است.
  می‌توانیم بدون اتکا به تأمین‌کنندگان خارجی، 

تجهیزات قابل‌اعتماد تولید کنیم

کید کرد: این پروژه فقط یک تجهیز جدید  وی تأ
نیست؛ نتیجه چند ماه کار فنی دقیق و تکیه بر 
تجربه عملیاتی خطوط و اصاح فرایندهای قبلی 
است. شرایط ویژه خورندگی و دمای بالای فرایند، 
اجرای آن را پیچیده می‌کرد، اما خوشبختانه تمام 
مراحل طراحی، ساخت و نصب با بهره‌گیری از توان 
داخلی انجام شد. این مسیر نشان می‌دهد که 
حتی در پروژه‌های حساس هم می‌توانیم بدون اتکا 
به تأمین‌کنندگان خارجی، تجهیزات قابل‌اعتماد 

تولید کنیم.
به گفته خسروانی‌پور، یکی از چالش‌های مهم این طرح، 
تأمین متریال مقاوم در برابر اسیدکلریدریک 18 درصد و 
دمای بیش از ۹۰ درجه سانتی‌گراد بود. بخش‌هایی نظیر 
سازه‌ها، لوله‌ها، اتصالات، مبدل‌های حرارتی، پمپ‌های 
اسید و تجهیزات ابزار دقیق بر همین اساس با مواد ویژه 

طراحی و ساخته شد.
بنابر اعلام وی، پیش از این، خط اسیدشویی شماره 
۲ دارای سه حوضچه اسید بود. برای افزایش کیفیت، 
سرعت عملیات و ظرفیت تولید، یک حوضچه آب و اسید 
جدید در ابتدای خط تعریف و اجرا شد. این حوضچه به 

طول تقریبی 30 متر و با پوشش آجری ضداسید ساخته 
شده است.

  تولید تمامی تجهیزات کلیدی حوضچه جدید 
اسیدشویی در داخل کشور

خسروانی‌پور با اشاره به دستاوردهای حاصل از اجرای 
این پروژه گفت: در فرایند جدید، ورق نورد گرم ابتدا با آب 
کسیدهای سطحی آن توسط  شست‌وشو شده و سپس ا
اسیدکلریدریک پمپاژشده از تانک اختصاصی به‌طور 
کامل زدوده می‌شود. با توجه به حساسیت قطعات، 
تمامی تجهیزات کلیدی شامل حوضچه، درب‌های 
حوضچه، تانک اسید و لوله‌های ضد اسید به‌طور کامل 

در داخل کشور تولید شده است.
وی با بیان اینکه فرایند مطالعات، طراحی و تأمین 
تجهیزات از تابستان ۱۴۰۳ آغاز شد و عملیات نصب 
این مجموعه با توقف پانزده‌روزه خط اسیدشویی 
۲ و رعایت کامل اصول ایمنی انجام گرفت اظهار کرد: 
این پروژه که هم‌زمان با اصلاح برخی نواقص گذشته 
کنون آماده بهره‌برداری  خطوط اسیدشویی انجام شد، ا
است و موجب افزایش کیفیت، سرعت و ظرفیت خط 

اسیدشویی شماره ۲ خواهد شد.

اجرای پروژه حوضچه جدید اسیدشویی 
با اتکا به توان متخصصان داخلی

گزارش

3.2
  افزایش ۳.۲ درصدی تولید 

فولاد ایران‌‌‌

آمار منتشرشده توسط انجمن 
تولیدکنندگان فولاد آلیاژی نشان 
که میزان تولید فولاد  می‌دهد 
هشت‌ماهه  در  ایران  میانی 
نخست سال جاری ۲۱ میلیون 
و ۵۷۳ هزار تن بوده که ۳.۲ درصد 
سال  مشابه  مدت  از  بیشتر 

گذشته است. 
 ، گزارش پترومتالز به 
امسال  گاز  محدودیت‌های 
کنون کمتر از سال گذشته بوده  تا
و فولادسازان با خرید برق آزاد و 
همچنین نیروگاه‌های خودتأمین، 
محدودیت‌های برق را نیز بهتر 
از سال گذشته مدیریت کردند 
و این عوامل باعث رشد تولید 
فولاد ایران شده است. همچنین 
حجم تولید آهن اسفنجی ایران 
سال  نخست  هشت‌ماهه  در 
جاری، ۲۹ میلیون و ۵۸ هزار تن 
بوده که ۵.۸ درصد بیش از مدت 

مشابه سال قبل است.
سال  نخست  هشت‌ماهه  در 
۱۸۱ هزار  و  ۱۳ میلیون  جاری، 
تن بیلت و بلوم در واحدهای 
فولادسازی کشور تولید شده که 
افزایش ۲.۲ درصدی را نسبت به 
مدت مشابه سال گذشته نشان 
می‌دهد. میزان تولید اسلب نیز 
سال  نخست  هشت‌ماهه  در 
جاری نسبت به مدت مشابه 
سال گذشته، ۴.۸ درصد افزایش 
یافت و به ۸ میلیون و ۳۹۲ هزار 

تن رسید. 

عددخبر

تحمیل خسارت ۱۵ میلیارد دلاری به 
صنعت فولاد به دلیل محدودیت‌ انرژی

 سیدرضا شهرستانی عضو هیئت مدیره انجمن تولیدکنندگان فولاد 
 ، لیاژی در کنفرانس استیل پرایس اظهار داشت: در ۴ سال و نیم اخیر آ
صنعت فولاد ایران بیش از ۳۱ میلیون تن از تولید فولاد خود را به ارزش بیش 
از ۱۵ میلیارد دلار به دلیل محدودیت‌های انرژی از دست داده است که عدد 

بسیار بالایی محسوب می‌شود. 
به گزارش پترومتالز،  وی افزود: با این فرصت از دست رفته و ۱۵ میلیارد دلار از دست 

رفته می‌توانستیم مشکل کمبود گاز و برق کشور را رفع کنیم.
شهرستانی خاطرنشان کرد: عدم‌النفع ناشی خام فروشی صادراتی کنسانتره و 
گندله در سال گذشته ۲.۹ میلیارد دلار بوده است و در ۶ ماهه نخست امسال این 
رقم ۱.۷ میلیارد دلار بوده است. این در حالی است که فولادسازان در داخل کشور 

با کمبود کنسانتره روبه‌رو هستند.
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در یکی دیگر از برنامه‌های رادیو فولاد، هم‌زمان با ایام روز حسابدار،   
مدیر حسابداری عمومی فولاد مبارکه به تشریح فعالیت‌های این 
مدیریت پرداخت. متن حاضر ماحصل گفت‌وگوی مجری این 

برنامه با سید علی پزشک است.
    فولاد مبارکه در زمره خوش‌حساب‌ترین مجموعه‌های صنعتی کشور است. 

بزرگ‌ترین چالش روزمره شما در حفظ این خوش‌حسابی چیست؟
حفظ این خوش‌حسابی در صنعتی با این میزان پیچیدگی مالیاتی، به‌ویژه در حوزه 
ارزش‌افزوده، یک کار روزمره و کاملاً عملیاتی است. مهم‌ترین چالشی که ما هر روز با آن 
روبه‌رو هستیم، هماهنگ نگه‌ داشتن سه بخش اصلی، یعنی جریان نقدی شرکت، 

زمان‌بندی تعهدات مالیاتی و دقت اسناد و گزارش‌هاست.
در حوزه ارزش‌افزوده، کوچک‌ترین تأخیر یا اشتباه می‌تواند هم هزینه‌زا باشد و هم 
اعتبار شرکت را تحت تأثیر قرار دهد. از سوی دیگر، نوسان‌های بازار و شرایط اقتصادی 
باعث می‌شود برنامه‌ریزی نقدینگی روزبه‌روز حساس‌تر شود. خوش‌حساب ماندن 
، بلکه برای  یعنی هر روز در حال پیش‌بینی و مدیریت هستیم؛ نه‌فقط برای امروز
هفته‌ها و ماه‌های آینده. این هماهنگی بین تیم مالی، واحد بازرگانی و واحد تولید، 

خودش یک چالش جدی، اما ضروری است.
در نهایت باید بگویم خوش‌حساب ماندن فقط یک عملکرد مالی نیست، یک فرهنگ 
سازمانی است. ما تلاش کردیم این فرهنگ را در تیم به گونه‌ای نهادینه کنیم که 
پرداخت به‌موقع مالیات و رعایت دقیق قوانین، بخشی از هویت حرفه‌ای شرکت باشد. 
شاید این سخت‌ترین بخش کار باشد، اما در بلندمدت باعث اعتماد بیشتر سازمان 

امور مالیاتی، اعتبار تجاری بهتر و عملکرد پایدارتر می‌شود.
    چطور موازنه بین تأمین مالی پروژه‌های توسعه‌ای مثل انتقال آب و 

تعهدات مالیاتی به دولت را مدیریت می‌کنید؟
در بنگاه‌هایی مثل فولاد مبارکه که پروژه‌های توسعه‌ای بزرگی در دست اجرا دارد، 
مدیریت نقدینگی فقط یک وظیفه مالی نیست، یک استراتژی کلیدی برای حفظ 
پایداری تولید و شفافیت مالی است. ما برای ایجاد موازنه بین سرمایه‌گذاری در 
پروژه‌هایی مثل انتقال آب که نقش حیاتی در تداوم تولید و افزایش ظرفیت شرکت دارد 

و انجام به‌موقع تعهدات مالیاتی، چند سیاست هم‌زمان را دنبال می‌کنیم.
اولین اصل ما برنامه‌ریزی نقدینگی بر مبنای جریان واقعی پول است. اصل دوم، 
تعیین اولویت هزینه‌هاست و سوم، برای جلوگیری از فشار نقدینگی، از ابزارهای مالی 
کره برای برنامه‌ریزی پرداخت‌های بلندمدت پروژه‌ها،  و اعتبارسنجی از جمله مذا
ظرفیت‌های قانونی تقسیط یا تهاتر محدود و مدیریت دقیق دوره وصول مطالبات 

استفاده می‌کنیم.

در نهایت، سیاست ما این است که پروژه‌های توسعه‌ای و تعهدات مالیاتی را نه متضاد، 
بلکه مکمل یکدیگر ببینیم. سرمایه‌گذاری در توسعه، تولید را پایدار می‌کند و پایبندی 
به پرداخت مالیات، اعتبار و امنیت اقتصادی شرکت را حفظ می‌کند. این دو در کنار 

هم، موتور پیشرفت سازمان را تشکیل می‌دهد
    با توجه به ماهیت پیچیده فرایند تولید فولاد و تغییرات دائمی در قیمت 
مواد اولیه و انرژی، اصلی‌ترین سیاستی که واحد حسابداری عمومی برای کنترل 

و محاسبه دقیق بهای تمام‌شده محصولات به کار می‌گیرد چیست؟
یکی از پیچیدگی‌های اصلی صنعت ما این است که بهای تمام‌شده محصولات 
تحت تأثیر عوامل متعددی قرار دارد؛ از تغییرات قیمت مواد اولیه و انرژی گرفته 
تا نوسانات بازار و هزینه‌های سربار تولید. به همین دلیل، واحد حسابداری پایش 
لحظه‌ای داده‌ها و استقرار سیستم محاسبه بهای تمام‌شده بر پایه اطلاعات 
واقعی و به‌روز را به‌عنوان یک سیاست کلیدی در دستور کار خود قرار داده است. 
به زبان ساده، ما تالش می‌کنیم فاصله بین رخداد واقعی و ثبت حسابداری را به 

حداقل برسانیم.
کید کرده است. بخش حسابداری   بر حکمرانی ESG تأ

ً
    فولاد مبارکه اخیرا

عمومی چه نقشی در اندازه‌گیری، گزارش‌دهی و اعتبارسنجی شفافیت در حوزه 
محیط زیست و مسئولیت اجتماعی ایفا می‌کند؟

 ESG فقط یک شعار یا مد جدید مدیریتی نیست؛ یک چارچوب عمل است که نشان 
می‌دهد یک شرکت چقدر مسئولانه رفتار می‌کند. در این چارچوب، واحد حسابداری 

مسئول اندازه‌گیری، گزارش‌دهی و ایجاد شفافیت است.
در حوزه محیط‌زیست، اولین وظیفه حسابداری این است که داده‌ها را از حالت کیفی 
خارج و قابل‌اندازه‌گیری کند، از مصرف آب و انرژی گرفته تا تولید پسماند. وقتی داده 

استاندارد باشد، می‌توانیم روندها را تحلیل و نقاط بهبود را شناسایی کنیم.
در بخش اجتماعی، حسابداری نقش مهمی در گزارش‌دهی سرمایه انسانی، 
ایمنی، آموزش و عملکرد اجتماعی شرکت دارد. این‌ها فقط هزینه نیستند؛ 

سرمایه‌گذاری‌هایی‌اند که باید به‌درستی ثبت و تحلیل شوند.
در بخش حکمرانی، همان‌طور که شفافیت مالی را تضمین می‌کنیم، به همان اندازه 
شفافیت غیرمالی را نیز جدی می‌گیریم. گزارش‌های ESG باید قابل‌اتکا، ممیزی‌پذیر 

و استاندارد باشند؛ یعنی بتوان روی آن‌ها تصمیم استراتژیک گرفت.
در واقع حسابداری ستون اعتماد ESG است. بدون سیستم دقیق اندازه‌گیری و 
گزارش‌دهی، حتی بهترین اقدامات زیست‌محیطی و اجتماعی هم دیده نمی‌شوند. 
ما تلاش کرده‌ایم این ساختار را در شرکت نهادینه کنیم تا ESG به‌جای شعار، به رفتار 

پایدار سازمان تبدیل شود.

    با توجه به نیاز روزافزون به فناوری و هوشمندسازی، برای ارتقای دانش 
حسابداران شرکت از سطح سنتی به سطح تحلیلی چه اقداماتی انجام شده 

است؟
ما در واحد مالی به این باور رسیده‌ایم که نقش حسابدار امروز دیگر صرفاً ثبت و ضبط 
اطلاعات نیست؛ بلکه تحلیل داده، تصمیم‌سازی و پیش‌بینی آینده است. برای 
همین، ارتقای دانش همکاران از سطح سنتی به سطح تحلیلی یک ضرورت است 
نه یک انتخاب. اولین اقدام ما آموزش‌های هدفمند بوده است؛ یعنی دوره‌هایی 
که مخصوص صنعت خودمان طراحی شده و روی ابزارهای تحلیلی، نرم‌افزارهای 
هوشمند، گزارش‌گیری پیشرفته و آشنایی با مدل‌های داده‌محور تمرکز دارد. دوم، در 
پروژه‌های واقعی از همکاران می‌خواهیم نقش تحلیلگر را ایفا کنند؛ یعنی صرفاً گزارش 

ندهند، بلکه روایت مالی از وضعیت کسب‌وکار ارائه کنند.
در کنار این، زیرساخت نرم‌افزاری ما هم به‌روز شده است. داشبوردهای مدیریتی، 
سیستم‌های یکپارچه و ابزارهای هوش تجاری کمک کرده‌اند حسابداران ما از آمار 
خام به بینش کاربردی برسند. همچنین جلسات داخلی تبادل تجربه، بررسی 
پرونده‌های مالیاتی، تحلیل روندها و یادگیری جمعی باعث می‌شود سطح تیم هر 
ماه یک پله بالاتر برود. به‌طور خلاصه، تلاش ما این است که حسابدار امروز شرکت، 
فقط یک متخصص عملیات مالی نباشد؛ بلکه تحلیلگری باشد که بتواند تغییرات 
بازار، ریسک‌ها و فرصت‌ها را پیش‌بینی کند و نقش مؤثری در تصمیم‌های کلان 

داشته باشد.
    در پروژه‌های زیربنایی، واحد حسابداری عمومی در کدام بخش‌ها، مثلاً 
سرمایه‌گذاری، هزینه‌یابی دوره‌ای یا تخصیص منابع، تأثیرگذارترین نقش 

را دارد؟
در پروژه‌های زیربنایی، واحد حسابداری نقش چندجانبه و حیاتی دارد. از ابتدا در 
برآورد و تحلیل سرمایه‌گذاری، با دقت اعداد و ارقام، سناریوهای مالی و بازگشت سرمایه 
را بررسی می‌کنیم تا تصمیمات مدیریتی مبتنی بر واقعیت و شفافیت باشد. در طول 
اجرای پروژه، هزینه‌یابی دوره‌ای و ثبت دقیق هزینه‌ها اهمیت زیادی دارد؛ زیرا کنترل 
دقیق هزینه‌ها باعث پیشگیری از اتلاف منابع و شناسایی بهینه نقاط صرفه‌جویی 
می‌شود. همچنین در تخصیص منابع، واحد حسابداری با ارائه گزارش‌های منظم و 
تحلیل جریان نقدی، کمک می‌کند که بودجه در بخش‌های مختلف پروژه به‌صورت 
بهینه مصرف شود و اولویت‌ها رعایت گردد. به عبارت دیگر، حسابداری فقط سیستم 
ثبت هزینه نیست، بلکه پشتیبان تصمیم‌گیری، کنترل و شفافیت مالی پروژه است و 
تضمین می‌کند منابع محدود سازمان در مسیر اهداف استراتژیک به بهترین شکل 

استفاده شوند.

پرداخت به‌موقع مالیات و رعایت دقیق قوانین، بخشی از هویت حرفه‌ای فولاد مبارکه است

گفت‌وگو 
بامدیران

مدیر حسابداری عمومی تصریح کرد:

سید علی پزشک
مدیر حسابداری عمومی فولاد مبارکه

حمیدرضا خسروانی‌پور
 معاون طرح و توسعه فولاد مبارکه
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میدکو به شبکه پیمان جهانی مسئولیت اجتماعی سازمان ملل پیوست

محمد حدادی
رئیس برنامه‌ریزی 

کز تحقیقاتی و ارتباط با دانشگاه‌ها و مرا

فرشته قائدی
 تکنسین برنامه‌ریزی و پشتیبانی تحقیقات

   ابراهیم مختاری
 کارشناس تحقیقات فرایندهای تولید

احسان قربانی
 کارشناس تحقیقات فرایندهای تولید

علی ساجدی‌خواه
رئیس تحقیقات بازار

حمیدرضا حسینیان
 کارشناس تحقیقات مواد و انرژی

محمد همدانیان
کز تحقیقاتی  کارشناس نوآوری و ارتباط با مرا

   لیلا کبیری
کز تحقیقاتی  آنالیست برنامه‌ریزی و ارتباط با مرا

 بنابر نامه رسمی دریافت‌شده از مدیر اجرایی پیمان جهانی سازمان ملل )UN Global Compact(، میدکو به شبکه جهانی بزرگ‌ترین ابتکارات و برنامه‌های مسئولیت‌ اجتماعی شرکتی )CSR( در جهان پیوست. ‌این عضویت، 
تأییدی بر تعهد میدکو به اصول ده‌گانه سازمان ملل در حوزه‌های حقوق بشر، استانداردهای کار، محیط‌زیست و مبارزه با فساد است و جایگاه بین‌المللی این هلدینگ را بیش از پیش تقویت می‌کند.‌ به گزارش دنیای معدن،  
گیر و مسئولانه به‌شمار می‌رود.‌  این  پیمان جهانی سازمان ملل، با مشارکت هزاران شرکت از بیش از ۱۶۰ کشور، یکی از معتبرترین بسترهای جهانی برای توسعه پایدار، ارتقای پاسخ‌گویی سازمانی و حرکت به سوی اقتصاد جهانی فرا
دستاورد مهم ،شرکت میدکو را در مسیر پیاده‌سازی مسئولیت‌پذیری اجتماعی بازارمحور )MOSR(، تحقق توسعه پایدار و هم‌سویی با اهداف توسعه پایدار سازمان ملل )SDGs( یک گام به جلو می‌برد. بر اساس الزامات این پیمان، 

هلدینگ میدکو موظف است هر سال گزارش Communication on Progress – COP  را منتشر کند؛ گزارشی که به‌صورت شفاف پیشرفت‌های شرکت را در اجرای اصول ده‌گانه و اقدامات موثر در حوزه توسعه پایدار نشان می‌دهد.

در تقویم رسمی کشور 25 آذرماه 
شده  نام‌گذاری  پژوهش  روز 
ابتدای  از  مبارکه  فولاد  است. 
بهره‌برداری همواره به پژوهش، 
ویژه  توجه  نوآوری  و  تحقیق 
داشته و همین رویکرد باعث شده امروز این شرکت 
پیشران پژوهش و نوآوری در کشور باشد. به همین 
مناسبت در مطلب حس خوب این هفته به سراغ 
همکاران پژوهش و نوآوری رفتیم و حس و حال 

آن‌ها را جویا شدیم.
    محمد حدادی، رئیس برنامه‌ریزی و ارتباط با 

دانشگاه‌ها و مراکز تحقیقاتی:
واحد پژوهش و نوآوری متولی نوآوری در سازمان 

است
واحد پژوهش و نوآوری متولی نوآوری در سازمان است. 
یکی از مزایای کار در واحد پژوهش و نوآوری ارتباط با 
کارکنان دانشی و توانمند داخلی و همچنین نخبگان 
دانشگاه‌ها و فناوران شرکت‌های دانش‌بنیان است. 
انگیزه ما برای کار کردن در این واحد، مشاهده رشد 
گسترش  درخت تنومند دانش سازمان و توسعه و 

کوسیستم دانش‌بنیان آن است. ا
   علی ساجدی‌خواه، رئیس تحقیقات بازار:

به دنبال فرهنگ‌سازی و ایجاد فضایی انگیزشی 
هستیم

ما در واحد پژوهش و نوآوری، در برابر چالشی بزرگ و 
درعین‌حال هیجان‌انگیز قرار داریم: پیاده‌سازی اصول 
اقتصاد چرخشی. به‌عنوان راهبر اقتصاد چرخشی 
گروه، معتقدم تغییر در فرایندها نه‌تنها به بهینه‌سازی 
مصرف منابع کمک می‌کند، بلکه بهبود کیفیت کار و 
زندگی همکارانمان را نیز به ارمغان می‌آورد. هدف ما 
در اینجا تغییر الگوهای کاری است تا با استفاده بهینه 
از منابع و پیاده‌سازی فرایندهای خلاقانه، هریک از ما 
یک منبع ارزشمند و منحصربه‌فرد در مسیر پایداری 

شرکت باشیم.
، وقت، انگیزه و انرژی  مهم‌ترین منبع ما در این مسیر
همکاران است. به همین دلیل به دنبال فرهنگ‌سازی 
که در آن هر فرد  و ایجاد فضایی انگیزشی هستیم 
بتواند به ایده‌های جدید فکر کند و با سرمایه‌گذاری در 

پیاده‌سازی این ایده‌ها به نوآوری دست یابیم.
   ابراهیم مختاری، کارشناس تحقیقات فرایندهای 

تولید:
هر بار که طرحی را آغاز می‌کنیم، هنگام مشاهده 

نتایج، »حس خوب« را تجربه می‌کنیم
ح و مسیری که در مجموعه بزرگ فولاد مبارکه  هر طر
آغاز می‌شود در واقع نقطه‌ای روشن از امید به پیشرفت 
و باور به بهتر شدن است. اینجاست که حس واقعی 
ثمربخش بودن شکل می‌گیرد؛ احساسی که از دیدن 
نتیجه تلاش‌ها، از شنیدن صدای روان‌تر خطوط تولید 

و از کیفیت بهتر محصولات متولد می‌شود.
در همین راستا، دو پروژه تحقیقاتی مهم و اثرگذار که در 
ماه‌های اخیر تعریف و اجرا شد، نمونه‌ای روشن از این 
حس خوب است؛ طرح‌هایی که با نگاه علمی، همکاری 
تیمی و اراده‌ای برای بهبود پایدار، مسیر تولید را هموارتر 

می‌سازند و استانداردها ارتقا می‌دهند.
نخست، طرح ترمومکانیکال فولادهای تولیدی سبا 
است که با استفاده از دستگاه پیچش گرم )که در 
سال‌های گذشته به‌عنوان پروژه تحقیقاتی ساخته 

شد( صورت پذیرفت. این طرح گامی ارزشمند در 
ــود  ــدی ب ــرایط فراین ــولاد در ش ــار ف ــر رفت ــیر درک بهت مس
که تولید فولادهای نوین، بهبود خواص مکانیکی 
و ارتقای کیفیت نهایی محصولات را امکان‌پذیر 
ساخت. این پروژه نه‌تنها باعث شد پیش‌بینی 
عمیق‌تری درباره رفتار حرارتی-مکانیکی فولادهای 
تولیدی داشته باشیم، بلکه به بهبود قابلیت‌های 
فرایندی و کاهش خطاهای تولید نیز انجامید. 
دستاوردهای این طرح، امروز در کیفیت ورق‌های 
خروجی خط سبا قابل‌مشاهده است؛ همان جایی 
که تاش مهندسی، »بهبود« را پدید می‌آورد و »حس 

خوب« از دل نتایج آن جوانه می‌زند.
دوم، اجرای طرح کاهش پارگی ورق در کوره مافل واحد 
قلع‌اندود بود، چالشی که سال‌ها بخشی از دغدغه 
ح  عملیاتی واحد محسوب می‌شد. با اجرای این طر
پژوهشی-عملیاتی، ریشه‌های پدیده پارگی با استفاده 
از پردازش تصویر و هوش مصنوعی انجام گرفت. امروز، 
کاهش محسوس پارگی ورق‌ها در کوره مافل نتیجه 
مستقیم همین تلاش برنامه‌ریزی‌شده است؛ تلاشی که 
بهبود کیفیت، افزایش بهره‌وری و کاهش توقفات تولید را 

به دنبال داشته است.
این‌ها تنها پروژه نیستند، در واقع بذر پیشرفت‌اند؛ 
سفیران امیدند، نشان می‌دهند که هر بار که طرحی را 
آغاز می‌کنیم، هنگام مشاهده نتایج، »حس خوب« را 

تجربه می‌کنیم.
   محمد همدانیان، کارشناس نوآوری و ارتباط با 

مراکز تحقیقاتی:
یکی از حس‌های خوب ما سهیم بودن در حل 
فولاد  ستادی  و  تولیدی  واحدهای  مشکلات 

مبارکه است
یکی از حس‌های خوب ما، سهیم بودن در حل مشکلات 
واحدهای تولیدی و ستادی فولاد مبارکه در قالب 
کارگروه‌های نوآوری و تحقیقاتی، پروژه‌های تحقیقاتی 
و همچنین گرنت های تحقیقاتی است که در راستای 
استراتژی‌ها و کلان‌روندهای شرکت فولاد مبارکه به 
پایان‌نامه‌های کارشناسی، کارشناسی ارشد، دکتری و 
پسادکتری می‌دهیم؛ جرقه‌ای کوچک که اشتیاق بزرگی 
را در دانشگاه‌ها روشن می‌کند و مسیر روشنی که میان 

صنعت فولاد و دانشگاه ایجاد می‌شود. 
کز نوآوری فولاد  ، با راه‌اندازی مرا در سال‌های اخیر
مبارکه در دانشگاه اصفهان، دانشگاه صنعتی اصفهان، 
دانشگاه آزاد خوراسگان و دانشگاه تهران، سکوهایی 
کی  کار اشترا برای رشد ایده‌ها ساختیم. فضاهای 
ایجاد کردیم تا پژوهشگران حس کنند فولاد مبارکه 
تنها مصرف‌کننده فناوری نیست، بلکه شریک واقعی 
توسعه آن است. اینجا جایی است که دانشگاه و صنعت 
هم‌مسیر می‌شوند. ما باور داریم که نتیجه سرمایه‌گذاری 
امروز، در آینده‌ای نزدیک به ثمر می‌نشیند. جوانه‌هایی 
که امروز در قالب اعطای گرنت، پروژه‌های پژوهشی، 
کارگاه‌های نوآوری و هم‌فکری با واحدهای مختلف 
کاشته می‌شود، فردا تبدیل به محصولات  شرکت 
فناورانه، راه‌حل‌های نو و افتخارهای صنعتی خواهد 

شد.
ارتباط مؤثر میان واحدهای شرکت و جامعه علمی کشور 
باعث شده نگاه جامعه نخبه دانشگاهی به فولاد مبارکه 
تغییر کند. امروز فقط به‌عنوان یک کارخانه بزرگ دیده 
نمی‌شویم، بلکه به‌عنوان زیست‌بوم پژوهش و فناوری 

کشور شناخته می‌شویم. همین رویکرد، نخبگان را 
مشتاق می‌کند که کنار ما باشند، بیاموزند، بیافرینند و 

آینده را شکل بدهند.
ما باور داریم همین بذرهایی که امروز کاشته می‌شود، 
در آینده نزدیک به سازمانی متشکل از هزاران نیروی 
دانشی نخبه در سراسر ایران عزیز تبدیل خواهیم شد 
و هرکدام از افراد این سازمان، مسائل را حل می‌کنند، 
فناوری جدید خلق می‌کنند و مسیر تازه‌ای برای رشد 

فولاد مبارکه می‌گشایند.
   فرشته قائدی، تکنسین برنامه‌ریزی و پشتیبانی 

تحقیقات:
مدیریت  برای  پژوهشیار  سامانه  از  استفاده 

پروژه‌های تحقیقاتی
واحدهای  بزرگ‌ترین  از  یکی  مبارکه  فولاد  شرکت 
حفظ  برای  که  است  خاورمیانه  و  کشور  صنعتی 
جایگاه و رقابت‌پذیری، در زمینه پژوهش و نوآوری 
سرمایه‌گذاری گسترده‌ای انجام داده است. هدف کلی 
پروژه‌های تحقیقاتی در فولاد مبارکه ارتقای فناوری، 
افزایش بهره‌وری و توسعه نوآوری از طرف دانشگاه‌ها 
و شرکت‌های دانش‌بنیان برای رفع نیازهای واقعی 

صنعتی است.
واحد پژوهش و نوآوری شرکت فولاد مبارکه برای 
مدیریت پروژه‌های تحقیقاتی خود از سامانه‌ای با 
عنوان پژوهشیار استفاده می‌کند. مدیریت کامل 
چرخه پروژه‌های تحقیقاتی و فناوری در شرکت، از 
مرحله پیشنهاد ایده تا تصویب، اجرا، ارزیابی و بایگانی 
در همین سیستم انجام می‌گیرد. سامانه پژوهشیار 
بستری برای ارتباط بین واحدهای پژوهشی و 
واحد پژوهش و نوآوری با هدف شفاف‌سازی و 
تسهیل فرایند پژوهش است. سامانه پژوهشیار 
فولاد مبارکه یک زیرساخت دیجیتالی برای مدیریت و 
مستندسازی فعالیت‌های تحقیقاتی شرکت است که 
هدف آن افزایش کارایی، شفافیت و ارتباط مؤثر بین 

پژوهشگران و صنعت فولاد است.
کارشناس تحقیقات     حمیدرضا حسینیان، 

مواد و انرژی:
ما در پژوهش در میانه راه و در نوآوری اول راهیم

همکاران ما در واحد پژوهش و نوآوری، با همفکری و 
کتشاف می‌تابانند  خلاقیت، نور تازه‌ای به مسیر کشف و ا
و افق‌های جدیدی می‌گشایند. در این دنیای پر از ایده، 
هر همکار چون یک قطعه از یک پازل بزرگ است که با 
هم، تصویر روشنی از آینده‌ای نوین و پر از دستاوردهای 
علمی را به تصویر می‌کشد. همکاران ما پرچم‌داران تغییر 
و تحول‌اند و با پایه‌گذاری فرهنگی از اعتماد و احترام، 
به ایجاد فضایی سرشار از نوآوری و شجاعت برای 

کتشافات جدید می‌پردازند. ا
با همدلی و همکاری، ما جریانی از علم و هنر را خلق 
می‌کنیم که در آن هر فرد نه‌تنها به جست‌وجوی 
دانش می‌پردازد، بلکه به رشد و شکوفایی دیگری 
نیز کمک می‌کند. همکاران ما در واحد پژوهش 
و نوآوری، با دستانی پر از ایده و قلب‌هایی پر از 
اشتیاق، سعی می‌کنند تا با در هم آمیختن خرد 
و خلاقیت، دنیایی بهتر بسازند و چراغ راه فکری 

نسل‌های آینده شوند.
باید به این نکته اشاره کنم که در مورد پژوهش کارهای 
مثبتی انجام شده است و می‌توان گفت ما در پژوهش در 

میانه راه و در نوآوری اول راهیم.

   احسان قربانی، کارشناس تحقیقات فرایندهای 
تولید:

مشاهده لحظه به لحظه نتایج پروژه‌ها، حس 
خوب اثرگذاری مثبت و ارزشمند در من و همکارانم 

را تقویت کرده است
گرچه بخشی از منظومه گسترده  واحد پژوهش و نوآوری ا
توسعه در شرکت است، اما مؤثرترین بخش فعالیت 
سازمان به‌صورت حرفه‌ای و اثرگذار در ایجاد پیوند میان 
نیازهای عملیاتی و تحقیقاتی شرکت با ظرفیت‌های 
ح‌های  طر هدایت  و  مدیریت  است.  کشور  علمی 
پژوهشی و نوآورانه در موضوعات مختلف از جمله 
هدایت پروژه‌هایی که به بهبود فرایند تولید، ارتقای 
کیفیت و توسعه محصولات جدید می‌انجامد، بخشی 
از همین نقش است که در بستر همکاری با دانشگاه‌ها، 
شرکت‌های دانش‌بنیان، نخبگان و پژوهشگران انجام 
می‌گردد. از سوی دیگر، تعامل و حمایت از جامعه علمی 
و دانش‌بنیان دیگر یک انتخاب نیست؛ بلکه ضرورتی 
راهبردی برای پایداری و آینده‌نگری شرکتی بزرگ 
کوسیستم  همچون فولاد مبارکه است. شکل‌گیری ا
نوآوری و همکاری‌های فناورانه و حمایت از ایده‌های نو 
عامل مهمی در تاب‌آوری و رشد سازمان‌ها در سال‌های 

پیش رو به شمار می‌آید.
، تلاش واحد ما ضمن نظارت، تسهیل  در این مسیر
ج از  در پروژه‌های قابل‌اتکا با ایده‌های داخلی و خار
کنون به بخشی از نیازهای نوین تولید  شرکت است که ا
پاسخ گفته و استراتژی‌های ارزشمند سازمان را محقق 
ساخته است. برخی از پروژه‌هایی که من به همراه 
کنون منجر  همکارانم در آن مشارکت داشته‌ایم، هم‌ا
به تولید گریدهای جدید محصول، افزایش کیفیت و 
کاهش عیوب محصولات، هوشمندسازی و ساخت 
دستگاه‌های شبیه‌سازی و برنامه‌های کاربردی در 
فرایند تولید شده است. مشاهده لحظه به لحظه نتایج 
این پروژه‌ها، حس خوب اثرگذاری مثبت و ارزشمند 
را در من و همکارانم را تقویت کرده و انگیزه کاری‌مان را 

بیش‌ازپیش می‌کند.
    لیلا کبیری، آنالیست برنامه‌ریزی و ارتباط با مراکز 

تحقیقاتی:
 ما در این واحد باور داریم هیچ صنعتی بدون دانشِ 

نو و پژوهشِ زنده رشد نمی‌کند
در فولاد مبارکه، جایی میان صنعت، دانش و تجربه، 
که نقش آن نه‌فقط مدیریت  واحدی حضور دارد 
ارتباطات، بلکه ساختن پل‌هایی میان امروز و آینده 
است. واحد پژوهش و نوآوری، قلب تپنده‌ای است که 
جریان علمی را همچون خون به رگ‌های صنعت فولاد 
می‌رساند؛ جایی که ایده، تحقیق، تجربه، فناوری و 
نیازهای عملیاتی دست در دست هم می‌گذارند تا فولاد 
مبارکه همچنان پیشرو، مؤثر و آینده‌ساز باقی بماند. ما 
در این واحد باور داریم هیچ صنعتی بدون دانشِ نو و 

پژوهشِ زنده رشد نمی‌کند.
به همین دلیل، مأموریت اصلی ما ایجاد، تقویت و 
مدیریت ارتباطاتی است که به توسعه فناوری، حل 
چالش‌ها و تحقق اهداف کلان شرکت کمک می‌کند. 
این ارتباطات شامل همکاری با دانشگاه‌های معتبر 
کز تحقیقاتی، شرکت‌های  ، پژوهشگاه‌ها و مرا کشور
دانش‌بنیان، نخبگان و پژوهشگران صنعت فولاد است؛ 
همکاری‌هایی که هر یک می‌تواند جرقه‌ای برای یک 

تحول بزرگ باشد.

گزارش

»حس خوب« با همکاران
    میهمانان این هفته:  همکاران واحد پژوهش و نوآوری

می
اط

د ف
عی

ز س
س ا

عک
    

خبر
N e w s

همسویی استراتژیک
تیه‌فولاد با گروه فولاد مبارکه   آ
در مسیر تحقق تعالی سازمانی

تیه‌فولاد نقش‌جهان   جلسه ارزیابی اهداف و استراتژی‌های شرکت آ
و  سیاست‌ها  با  هلدینگ  این  هم‌راستایی  میزان  سنجش  هدف  با 
جهت‌گیری‌های کلان گروه فولاد مبارکه، روز چهارشنبه ۱۹ آذرماه با حضور 

ارزیابان استراتژی برگزار شد. 

به گزارش روابط عمومی آتیه‌فولاد، فرنوش فرزین، کارشناس استراتژی و اهداف 
کید بر اهمیت هم‌راستاسازی راهبردی  گروه فولاد مبارکه، در حاشیه این ارزیابی با تأ
شرکت‌های زیرمجموعه با شرکت مادر اظهار کرد: هدف اصلی این فرایند، هم‌راستا 
کردن استراتژی‌های هلدینگ آتیه‌فولاد با گروه فولاد مبارکه است که بر اساس 
دستور مدیرعامل گروه و با رویکرد تعمیق مفاهیم استراتژی در سطح گروه در 

حال اجراست.
وی با اشاره به محورهای مورد بررسی در این ارزیابی افزود: تحلیل‌های 
استراتژیک، تحلیل ذی‌نفعان، کلان‌روندها، تحلیل محیط کلان، بررسی تعاملات 
درون‌سازمانی و میزان انطباق برنامه‌ها با رویکردهای کلان گروه از جمله مهم‌ترین 

موضوعاتی بود که در طول این ارزیابی مورد بررسی و تبادل‌نظر قرار گرفت.
فرزین با بیان اینکه آتیه‌فولاد به‌عنوان یک شرکت سرمایه‌گذاری از رویکردهای 
مدیریتی مناسبی برخوردار است، تصریح کرد: تعهد مدیریت ارشد به مفاهیم 
استراتژی، حضور مستمر مدیران در جلسات، پیگیری مداوم و پاسخ‌گویی دقیق 
در تمامی مراحل ارزیابی از مهم‌ترین نقاط قوت این مجموعه محسوب می‌شود.

وی با اشاره به اقدامات انجام‌شده در حوزه بازنگری اسناد بالادستی آتیه‌فولاد 
افزود: بررسی نقشه استراتژی شرکت، بازنگری مأموریت، چشم‌انداز و حتی 
اصلاحاتی که در اساس‌نامه انجام شده، همگی نشان‌دهنده حرکت این هلدینگ 

در مسیر رویکردهای نوین مدیریتی و تعالی سازمانی است.
کارشناس استراتژی فولاد مبارکه در ادامه با اشاره به فرصت‌های بهبود 
شناسایی‌شده اظهار کرد: برخی موارد جزئی به‌عنوان فرصت بهبود در این ارزیابی 
مطرح شد که به‌ویژه در حوزه منشور پروژه‌های استراتژیک و بازنگری برنامه‌ها 

متناسب با چالش‌های اجرایی قابل‌پیگیری و اصلاح است.

تیه‌فولاد به‌عنوان یکی از هلدینگ‌های مهم گروه، در این فرایند به‌صورت     آ
دقیق مورد ارزیابی قرار گرفت

در ادامه این برنامه، امیر سبکتکین، مدیر تعالی سازمانی گروه آتیه‌فولاد، با اشاره 
به سیاست‌های کلان گروه فولاد مبارکه در حوزه هم‌راستاسازی استراتژی‌ها 
گفت: گروه فولاد مبارکه طی سال‌های گذشته با تدوین استراتژی بنگاهی، 
جهت‌گیری‌های کلان خود شامل مأموریت، چشم‌انداز، استراتژی کلان و مقاصد 
استراتژیک را برای شرکت‌های زیرمجموعه مشخص کرده و فرایند جاری‌سازی 

آن‌ها را نیز به‌صورت نظام‌مند آغاز کرده است.
وی افزود: سال گذشته این جهت‌گیری‌ها به‌صورت رسمی برای شرکت‌های 
زیرمجموعه تدوین شد و بر همین اساس، مقرر گردید ارزیابی اهداف و استراتژی 
شرکت‌ها به‌صورت سالانه انجام شود تا از اجرای صحیح و میزان انطباق آن‌ها با 

استراتژی‌های کلان فولاد مبارکه اطمینان حاصل شود.
مدیر تعالی سازمانی گروه آتیه‌فولاد با اشاره به فرایند اجرای این ارزیابی‌ها تصریح 
کرد: تیم‌های ارزیابی با حضور ارزیابان اهداف فولاد مبارکه در ۱۵ شرکت اصلی 
زیرمجموعه فعالیت داشتند و آتیه‌فولاد نیز به‌عنوان یکی از هلدینگ‌های مهم 

گروه، در این فرایند به‌صورت دقیق مورد ارزیابی قرار گرفت.
وی ادامه داد: این ارزیابی‌ها به شرکت‌ها کمک می‌کند تا اهداف خود را از منظر نحوه 
تدوین، میزان انطباق با اصول ترجمه استراتژی، میزان پیشرفت‌ها، چالش‌ها و 
موانع اجرایی مورد سنجش قرار دهند و از این طریق نقاط قوت و قابل‌بهبود خود 

را شناسایی کنند.
سبکتکین در پایان خاطرنشان کرد: نتایج این ارزیابی‌ها نشان می‌دهد هر یک از 
شرکت‌های زیرمجموعه تا چه اندازه با استراتژی‌های کلان فولاد مبارکه هم‌راستا 
هستند و جایگاه آن‌ها نسبت به سایر شرکت‌های هم‌گروه در چه سطحی قرار 
دارد؛ موضوعی که بستر تحقق هم‌افزایی و انسجام راهبردی در سطح گروه را 

فراهم می‌کند.

مقایسه میزان افزایش
خ تورم و   قیمت محصولات فولادی با نر

خ ارز در کشور میزان افزایش نر
  انجمن فولاد آلیاژی میزان افزایش قیمت محصولات فولادی در کشور از 
اسفند ۱۳۹۹ تا پایان نیمه نخست امسال را با تورم تجمیعی در کشور در این 

خ ارز مقایسه کرد.  دوره و میزان افزایش نر
بنا به گزارش انجمن فولاد آلیاژی، در شهریور امسال نسبت به اسفند ۱۳۹۹، میزان 
افزایش قیمت شمش فولادی ۱۹۳ درصد، میزان افزایش قیمت تختال ۱۳۱ درصد 
و میزان افزایش قیمت ورق گرم ۱۳۸ درصد بوده است. در حالی که تورم عمومی 
کشور در این دوره جمعاً ۳۵۷ درصد و میزان افزایش نرخ ارز در بازار آزاد ۳۰۴ درصد 
بوده است. میزان افزایش قیمت محصول فولادی به مراتب کمتر از افزایش قیمت 
عوامل هزینه‌ای تولید فولاد و حتی  کمتر از نرخ عمومی تورم در کشور بوده است.

فرنوش فرزین
کارشناس استراتژی و اهداف گروه فولاد مبارکه

امیر سبکتکین 
مدیر تعالی سازمانی گروه آتیه‌فولاد
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» همکاری فورتیسکیو و بزرگ‌ترین فولادساز چین برای توسعه فناوری »آهن سبز
        شرکت استرالیایی فورتیسکیو اعلام کرد که با یکی از زیرمجموعه‌های بائو استیل چین، بزرگ‌ترین تولیدکننده فولاد جهان، برای کشف فناوری‌های نوین زیست‌محیطی )سبز( به‌منظور سرعت بخشیدن به حذف کربن در 
صنعت فولاد همکاری خواهد کرد. به گزارش پایگاه خبری فولاد ایران و به نقل از ماینینگ، فورتیسکیو، چهارمین عرضه‌کننده بزرگ سنگ‌آهن در جهان، قراردادی را با گروه فولاد و آهن تایوان چین )تیسکو( امضا کرد تا یک طرح 
آزمایشی در زمینه فناوری ذوب‌آهن و فولاد با استفاده از هیدروژن و پلاسمای تقویت‌شده اجرا کند. هدف اصلی این طرح، ایجاد یک فناوری نوین است که مراحل پیش‌فراوری مواد اولیه، از جمله سنتریگ، گندله‌سازی و تولید 
کسید کربن در فرآیند فولادسازی دارند. این همکاری شامل طراحی، ساخت و راه‌اندازی یک خط تولید آزمایشی در مقیاس صنعتی است که قادر به تولید ۵۰۰۰  کُک را حذف می‌کند؛ مراحلی که معمولاً سهم بزرگی در انتشار گاز دی‌ا

تُن فولاد است و در حال بررسی فناوری ذوب سبز با استفاده از سنگ‌آهن پیلبرا متعلق به فورتیسکیو است.

معاون بهره‌برداری در هشتمین نشست کمیته حفاظت فنی و بهداشت کار شرکت:

کمیته  نشست  هشتمین 
کار  بهداشت  و  فنی  حفاظت 
شرکت فولاد مبارکه، روز دوشنبه 
۱۷ آذرماه،  در سالن همایش‌های 
مرکز تحقیقات فولاد مبارکه و 
با رویکرد »ارتقای فرهنگ و شرایط ایمنی، مدیریت 
رویدادها و شناسایی ریسک‌های فرایندها« برگزار شد. 
به گزارش خبرنگار فولاد، در این نشست که با حضور 
مشاور مدیرعامل، معاونان بهره‌برداری و سرمایه انسانی، 
مدیران ارشد تولید، خدمات فنی و پشتیبانی و پایداری، 
مدیران نواحی بهره‌برداری و پشتیبانی، رؤسا، سرپرستان 
و کارشناسان ایمنی و بهداشت حرفه‌ای تشکیل شد، 
غلامرضا سلیمی معاون بهره‌برداری، ضمن تشکر از ارائه 
گزارش‌های ناحیه نورد گرم و واحد ایمنی فنی و بازرسی، بر  
اهمیت استقرار سیستم مدیریت ایمنی و تداوم تلاش‌ها 

کید کرد. برای بهبود شرایط ایمنی در فولاد مبارکه تأ
   ایجاد یک رویه منسجم و تهیه گردش‌کار 

مشخص برای بازرسی از تونل‌های برق
وی با اشاره به ضرورت افزایش حساسیت به نقاط پرخطر و 
لزوم کنترل و نظارت مستمر بر این نقاط، وجود هم‌افزایی 
همه‌جانبه میان واحدهای مختلف جهت رفع مشکلات 
کید بر انجام  نقاط آسیب‌پذیر را بسیار حیاتی دانست و با تأ
اقدامات اصلاحی مرتبط با جلسات بررسی حادثه تونل 
برق، خواستار ایجاد یک رویه منسجم و تهیه گردش‌کار 

مشخص برای بازرسی از تونل‌های برق شد.  
کید قرار  سلیمی توجه توأمان به ایمنی و تولید را مورد تأ
داد و گفت: ایمنی از دغدغه‌های اصلی سازمان است و در 
صورت بروز مشکلات ایمنی در سایت، باید در کوتاه‌ترین 

زمان ممکن برای رفع آن‌ها اقدام شود.
وی با اشاره به جلسه اختتامیه ممیزی تداوم کسب‌وکار 
و دریافت نظرات ممیزان خارجی، تصریح کرد: با توجه 
به بلوغ فکری و جایگاه فرهنگ ایمنی شرکت فولاد 
مبارکه در کشور و حتی مجامع بین‌المللی، نباید شاهد 
بروز رفتارهای ناایمن و حتی موارد جزئی و ابتدایی در 

حوزه ایمنی باشیم.
کید بر نقاط قوت سازمان، برگزاری  معاون بهره‌برداری با تأ
آموزش‌های ایمنی، مدیریت ریسک‌ها و انجام بازدیدهای 
میدانی، خاطرنشان کرد: در انجام فعالیت‌ها باید به تمام 
جنبه‌های رفتاری و کوچک‌ترین جزئیات توجه شود؛ زیرا 
توجه به همین نکات ریز است که زمینه مدیریت رویدادها 

و پیشگیری از حوادث را فراهم می‌کند.  
وی با اشاره به نقش کلیدی مدیران به‌عنوان رهبران 
کرد: مدیران باید در تمام زمینه‌ها،  کید  سازمان، تأ
به‌ویژه در استفاده از لوازم حفاظت فردی و اجرای 

دستورالعمل‌ها، الگوی سایر کارکنان باشند.
   بهای هر حادثه همیشه سنگین است

سلیمی گفت: باید بر نقاط قوت اصرار ورزید و تلاش کرد تا 
نقاط ضعف سازمان بهبود یابد. نباید از یاد برد که »بهای 
حادثه همیشه سنگین است« و دستورالعمل‌های ایمنی 
حاصل تجارب ارزشمند و بعضاً تلخ حوادث گذشته است؛ 
بنابراین باید با بررسی و بازنگری این دستورالعمل‌ها، 
کید کرده‌ایم  حوزه‌های قابل‌بهبود را ارتقا داد. همواره تأ
که »دستورالعمل‌های ایمنی را با خون نوشته‌اند« و نباید 

به اهمیت آن‌ها بی‌اعتنا باشیم.
وی در ادامه، نقش بازرسان خط تولید و تعمیرات در ارائه 
گزارش و پیگیری اقدامات اصلاحی تا حصول نتیجه را مهم 
برشمرد و گفت: خروجی‌ها و گزارش‌های دقیق بازرسی 
می‌تواند از بروز حوادث جلوگیری کند. به خاطر داشته 
باشیم هرگاه عاقبت‌اندیشی کرده‌ایم و در فعالیت‌ها به 
خ حوادث کاهش  چرخه دمینگ توجه داشته‌ایم، نر

یافته است.
سلیمی همچنین با اشاره به اهمیت سیستم‌های ایمنی، 
خواستار تهیه گردش‌کار مربوط به جمپرها و اصلاح 
شرایط موجود در کوتاه‌ترین زمان ممکن شد و حذف 
ک  یا تضعیف لایه‌های ایمنی را اقدامی بسیار خطرنا
دانست و بر ضرورت بازنگری و اصلاح فوری گردش‌کار 

کید کرد.   جمپرها تأ
   تا زمانی که به حس آسیب‌پذیری بی‌اعتنا باشیم، 

اقدامات ما در برابر خطرات بی‌اثر خواهد بود
حسین مدرسی‌فر، معاون سرمایه انسانی نیز در بیاناتی، 
با تمرکز بر اصل ششم مدیریت ایمنی فرایند یعنی »تقویت 
حس آسیب‌پذیری«، به تشریح اهمیت این اصل بنیادین 

در مدیریت رویدادها و پیشگیری از حوادث پرداخت.
کید بر اینکه حوادث اغلب به دلیل کاهش  وی با تأ
گر  کید کرد: ا حساسیت در انجام فعالیت‌ها رخ می‌دهد، تأ
قصد داریم روند بروز حوادث را کاهش دهیم و بتوانیم در 
عرصه رقابتی صنعت فولاد و بازارهای جهانی جایگاه خود 
را حفظ کنیم، باید حساسیت به مسائل ایمنی و نقاط 

آسیب‌پذیر را افزایش دهیم.
گزارش حوادث  معاون سرمایه انسانی، با ارجاع به 
ارائه‌شده در نشست، گفت: هریک از این رویدادها حاوی 
درس‌های مهمی برای سازمان است و باید از آن‌ها در 
راستای تقویت نظام بازرسی و اجرای بازرسی‌های مستمر 
استفاده کنیم تا بتوانیم وقوع حوادث را پیش‌بینی و از 

آن‌ها پیشگیری کنیم.
وی همچنین کنترل رفتارهای ناایمن کارکنان را یکی از 
عوامل کلیدی در کاهش حوادث دانست و گفت: بیشتر 
حوادث دقیقاً در لحظاتی رخ می‌دهد که انتظار نداریم؛ 

بنابراین باید هوشیاری، نظارت پیوسته و توجه به جزئیات 
در کلیه سطوح سازمان تقویت شود.

مدرسی‌فر با اشاره به هزینه‌های سنگین حوادث و 
کید کرد: هزینه‌های افزایش  خسارات ناشی از آن‌ها، تأ
حساسیت، تقویت حس آسیب‌پذیری و تغییر نگرش 
مدیران، رؤسا، سرپرستان و کارشناسان ایمنی در مقایسه 
با هزینه‌های پس از حادثه بسیار ناچیز است. ضمن 
اینکه هزینه در ایمنی نه‌تنها خرج اضافی نیست، بلکه 
سرمایه‌گذاری مستقیم در بقای تولید و پایداری کسب‌وکار 

است.
وی افزود: مدیریت صحیح سایت، کنترل عبور و مرور 
افراد، آموزش‌های اثربخش، افزایش حساسیت به نقاط 
آسیب‌پذیر و اجرای دقیق موازین ایمنی باید به جریان 
روزمره فعالیت‌ها تبدیل شود. به خاطر داشته باشیم تا 
زمانی که به حس آسیب‌پذیری بی‌اعتنا باشیم، اقدامات 
ما در برابر خطرات بی‌اثر خواهد بود. این حس باید درون 
خودمان ایجاد و تقویت شود تا بتوانیم تغییرات مثبت در 

ایمنی رقم بزنیم.
وی همچنین با تکیه‌بر نتایج ممیزی خارجی استاندارد 
با  مرتبط  اولویت‌دار  ریسک‌های  به   ،ISO 45001
»سازه‌های فلزی«، »ماشین‌آلات«، و »مکانیسم‌های 
باربرداری« اشاره کرد و خواستار همکاری جمعی، رفع 
مغایرت‌های موجود و اخذ »گواهینامه سلامت« برای 

این تجهیزات شد.
مدرسی‌فر در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره 
ح‌های  به پروژه‌های ایمنی در حال اجرا، به‌ویژه طر
 SIL Study مشترک با دانشگاه گفت: درخصوص پروژه
کوره‌های پیش‌گرم نورد گرم، باید توجه ویژه‌ای به اقدامات 
تعریف‌شده و حرکت به‌سوی »رویکرد سیستمی« در 
واحدهای فرایندی به‌جای تکیه بر تجربه فرد داشته 
باشیم. نکته حائز اهمیت این است که اتکا به سیستم‌ها، 
استانداردها و روش‌های مهندسی‌شده، یکی از الزامات 
اساسی برای کاهش ریسک‌های فرایندی و افزایش قابلیت 

اتکا در عملیات تولید است.
به گفته وی پروژه‌های ایمنی باید در زمره »پروژه‌های 
اولویت‌دار« سازمان قرار گیرند و منابع کافی برای اجرای 

آن‌ها تخصیص یابد. 
   رفع کامل اقدامات اصلاحی اعلام‌شده توسط 
بازرسان و کارشناسان ایمنی در بازه زمانی تعیین‌شده
در ادامه این جلسه،  جواد کیانی، رئیس ایمنی، بهداشت 
حرفه‌ای و آتش‌نشانی، به ارائه گزارش جامع عملکرد ایمنی 
شرکت در ماه گذشته پرداخت و  با تشریح شاخص‌های 
کلیدی عملکرد ایمنی )FR و SR(، وضعیت ایمنی شرکت را 
در مقایسه با دوره‌های قبل به اطلاع حاضران رساند و روند 

تغییرات این شاخص‌ها را بر اساس داده‌های ثبت‌شده در 
ماه اخیر تحلیل کرد.

وی گفت: رویکرد فولاد مبارکه در گزارش‌دهی حوادث، 
یک رویکرد »شفاف، پیشگیرانه و یادگیرنده« است و هدف 
اصلی از ارائه این آمار، ایجاد حساسیت بیشتر در مدیران، 

کارشناسان و کارکنان نسبت به نقاط پرخطر است.
رئیس ایمنی، بهداشت حرفه‌ای و آتش‌نشانی با مرور 
حوادث اخیر شرکت، بر اهمیت آموزش‌های هدفمند و 
مستمر در زمینه استفاده صحیح از لوازم حفاظت فردی 

کید کرد. تأ
کیانی همچنین به نقش حیاتی »تگ و برچسب ایمنی« 
)Tag/Label System( در ایمن‌سازی تجهیزات پیش از 
شروع فعالیت‌های تعمیراتی اشاره و اضافه کرد: اجرای 
دقیق این نظام یکی از مهم‌ترین ابزارهای جلوگیری از 
روشن شدن ناخواسته تجهیزات و کنترل انرژی‌های 

ک قبل از آغاز کار است. خطرنا
وی سپس نتایج ارزیابی عملکرد ایمنی نواحی مختلف 
بهره‌برداری را ارائه و نواحی دارای عملکرد مناسب و 
همچنین نواحی نیازمند توجه بیشتر را معرفی کرد. 
براساس تصمیم جلسه، مقرر شد مسئولان واحدها 
و نواحی مختلف، جهت رفع کامل اقدامات اصلاحی 
اعلام‌شده توسط بازرسان و کارشناسان ایمنی در بازه 

زمانی تعیین‌شده اقدام کنند.
در ادامه، رئیس ایمنی و بهداشت حرفه‌ای شرکت با اشاره 
 )Safety Findings( »به درصد »یافته‌های ایمنی ثبت‌شده
توسط بازرسان و کارشناسان ایمنی در نواحی مختلف، 
اعلام کرد: این داده‌ها یکی از مهم‌ترین شاخص‌های 
میزان  و  ایمنی  نظارت  سیستم  اثربخشی  سنجش 

هوشیاری سازمانی نسبت به آسیب‌پذیری‌هاست. 
وی بر ضرورت حفظ حساسیت، هوشیاری و 
مسئولیت‌پذیری مدیران، سرپرستان و کارکنان در 
کید و عنوان کرد: دست‌یابی  خصوص مسائل ایمنی تأ
به سطح مطلوب عملکرد ایمنی، تنها از طریق همکاری 
جمعی، انضباط سازمانی و پایبندی کامل به اصول 

ایمنی امکان‌پذیر است.
در ادامه جلسه، مسعود نصیری، مدیر خط نورد گرم، 
به همراه محمد علیخانی رئیس واحد خطوط نهایی و 
تکمیل نورد گرم و مهدی طالب رئیس تعمیرات خط نورد 
گرم، گزارشی خلاصه از عملکرد ایمنی و بهره‌برداری ناحیه 

۵۱ ارائه کردند. 
در این گزارش، مهم‌ترین اقدامات انجام‌شده، وضعیت 
اجرای برنامه‌های ایمنی، نتایج بازرسی‌ها و اقدامات 
اصلاحی موردنیاز مطرح شد و مسئولان ناحیه بر پیگیری 
کید کردند. جدی مغایرت‌ها و اجرای برنامه‌های ایمنی تأ

نباید شاهد بروز رفتارهای ناایمن باشیم

گزارش

هماهنگی مؤثر میان 
واحدهای عملیاتی و 
ستادی باعث شد تولید 
در دوره‌های اعمال 
محدودیت برق به‌صورت 
منعطف مدیریت شود. 
خرید به‌موقع برق از بورس 
انرژی و اجرای الگوهای 
مصرف بهینه نیز نقش 
مهمی در عبور از روزهای 
پرفشار ایفا کرد

خبر
N e w s

با عبور از کل تولید سال 1403 در کمتر از 9 ماه حاصل شد؛

یت  یابی جامع نظام مدیر برگزاری ارز
یک در گروه توکافولاد استراتژ

شکسته شدن رکورد رکوردها
 در فولاد هرمزگان

  تلاشگران عرصه کار و جهاد تولید در فولاد هرمزگان در حماسه‌ای دیگر و 
درحالی‌که هنوز بیش از سه ماه و نیم تا پایان سال ۱۴۰۴ باقی مانده، حماسه 
آفریدند و توانستند رکورد تولید تختال سال 1403 )1.117.000 هزار تن( این 
شرکت را با 200 هزار تن افزایش به بالاترین سطح برنامه و تاریخ بهره‌برداری 

شرکت ارتقا دهند.
معاون بهره‌برداری شرکت فولاد هرمزگان در مصاحبه با خبرنگار روابط عمومی 
ضمن اعلام این خبر گفت: همکاران ما در واحد احیا مستقیم نیز توانستند تا 
اواسط آذرماه، ۸۰ هزار تن آهن اسفنجی بیشتر از مدت مشابه سال قبل تولید 
کنند. موفقیتی که در شرایط ناترازی انرژی و محدودیت‌های عملیاتی از ارزش و 

اهمیت ویژه‌ای برخوردار است.
  تأمین به‌موقع انرژی، یکپارچگی عملیاتی، چابک‌سازی فرایندها و مدیریت 

هوشمندانه منابع
به گفته مجید ابوعطیوی، این دستاورد حاصل مجموعه‌ای از اقدامات شامل 
تأمین به‌موقع انرژی، یکپارچگی عملیاتی، چابک‌سازی فرایندها و مدیریت 
هوشمندانه منابع است؛ عواملی که نشان می‌دهد ظرفیت بالفعل خطوط تولید 

شرکت فراتر از ظرفیت اسمی تعریف‌شده، قابل ‌دست‌یابی است.
وی در تشریح جزئیات این عملکرد گفت: از ابتدای سال ۱۴۰۴ و با پیش‌بینی 
گرم و سرد، حوزه بهره‌برداری رویکردی  محدودیت‌های انرژی در فصول 
برنامه‌محور را دنبال کرد. با همراهی مدیرعامل شرکت، بخشی از برق موردنیاز از 
بورس انرژی تأمین شد و با اجرای تعمیرات پیشگیرانه به‌صورت فرصت‌طلبانه در 
دوره‌های محدودیت انرژی، افزایش آمادگی تجهیزات، مستندسازی توقفات و 
کاهش زمان تعمیرات برنامه‌ریزی‌شده، خطوط تولید در ماه‌های اوج مصرف برق 

با کمترین توقف ناخواسته به کار خود ادامه دادند.
  هماهنگی مؤثر میان واحدهای عملیاتی و ستادی

وی افزود: هماهنگی مؤثر میان واحدهای عملیاتی و ستادی باعث شد تولید در 
دوره‌های اعمال محدودیت برق به‌صورت منعطف مدیریت شود. خرید به‌موقع 
برق از بورس انرژی و اجرای الگوهای مصرف بهینه نیز نقش مهمی در عبور از 

روزهای پرفشار ایفا کرد.
  عوامل مؤثر بر دست‌یابی به رکوردهای فعلی

معاون بهره‌برداری شرکت فولاد هرمزگان از موارد ذیل به‌عنوان مهم‌ترین عوامل 
مؤثر در ثبت این دستاوردهای ارزشمند نام برد: آماده‌سازی ۱۵ هکتار زمین برای 
انبارش آهن اسفنجی؛ هماهنگی مستمر با تأمین‌کنندگان مواد اولیه؛ افزایش 
سرعت تولید و کاهش توقفات اضطراری؛ چابک‌سازی فرایندهای بهره‌برداری؛ 
پایش آنلاین شاخص‌های تولید و مصرف؛ مدیریت هدفمند مصارف و افزایش 
بهره‌وری تجهیزات؛ انجام تعمیرات اساسی در دوره‌های محدودیت انرژی؛ 
یکپارچه‌سازی دستورالعمل‌ها و استانداردهای تعمیراتی؛ ارتقای میانگین 
آماده‌به‌کاری تجهیزات اصلی؛ تشکیل جلسات منظم با تأمین‌کنندگان مواد اولیه 

و استقرار نظام تحلیل انحرافات و تصمیم‌گیری سریع در خط تولید.
  حرکت به‌سوی تولید فراتر از ظرفیت اسمی

کید بر اینکه روند فعلی نشان می‌دهد امکان عبور از ظرفیت اسمی و  ابوعطیوی با تأ
رکورد تاریخی شرکت تا پایان سال وجود دارد، ادامه داد: این موضوع زمانی اهمیت 
بیشتری می‌یابد که بخش‌هایی از تولید در سال جاری تحت تأثیر محدودیت‌های 
ناشی از کاهش توان شبکه برق در تابستان و افت فشار گاز در زمستان قرار داشته 
است. بااین‌حال، برنامه‌ریزی دقیق برای تأمین مواد اولیه، چابکی عملیاتی 
و همکاری نزدیک واحدهای مختلف، این چالش‌ها را مدیریت‌پذیر کرده و 

دست‌یابی به اهداف را امکان‌پذیر می‌سازد.
  نمادی از بلوغ فنی، آمادگی عملیاتی و توان کارشناسی فولاد هرمزگان

وی در پایان ضمن قدردانی از تلاش تمامی همکاران گفت: این سطح از تولید تنها 
یک عدد نیست، بلکه نمادی از بلوغ فنی، آمادگی عملیاتی و توان کارشناسی فولاد 
هرمزگان است. این مسیر را با قدرت و برنامه‌ریزی ادامه خواهیم داد تا در پایان 

سال به یک دستاورد تاریخی دیگر برسیم.

کید کرد: مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان چهارمحال و بختیاری در بازدید از شرکت ورق‌خودرو تأ

مجید ابوعطیوی
معاون بهره‌برداری شرکت فولاد هرمزگان

دست‌یابی به توسعه پایدار با تقویت هم‌افزایی بین کارگر و کارفرما
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
استان، به همراه گروهی از مدیران این 
سازمان، روز شنبه پانزدهم آذرماه، از 
شرکت ورق‌خودرو بازدید و در نشستی با مدیرعامل و 
تیم مدیریتی شرکت ورق‌خودرو بر ضرورت تقویت 

هم‌افزایی کارگر و کارفرما تأکید کرد.
به گزارش واحد ارتباطات شرکت ورق‌خودرو چهارمحال 
و بختیاری، رستم قنبری، ضمن ابراز خرسندی از 
حضور در شرکت ورق‌خودرو و قدردانی از فعالیت‌ها و 
دستاوردهای شرکت ورق‌خودرو گفت: کارگر و کارفرما 
مکمل یکدیگرند و توسعه پایدار بدون هماهنگی و 
همکاری این دو امکان‌پذیر نیست. در این راستا دولت 
نیز باید نقش حمایتی خود را گسترده‌تر و مؤثرتر ایفا 
کند تا بستر لازم برای رشد تولید و افزایش بهره‌وری 

فراهم شود.
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان، با بیان اینکه 

این اداره کل آماده همکاری برای رفع مسائل و تسهیل 
امور است، افزود: تقویت گفت‌وگو، تعامل و مشارکت در 
تصمیم‌سازی‌ها می‌تواند نقش مهمی در بهبود فضای 
کار و تحقق اهداف توسعه‌ای شرکت‌های صنعتی ایفا کند.

گفتنی است در ابتدای این بازدید، حمید شجاعی، 
مدیرعامل شرکت ورق‌خودرو چهارمحال و بختیاری، با 
اشاره به جایگاه صنعت فولاد در توسعه کشور اظهار کرد: 
این صنعت، پیشران بسیاری از صنایع مهم و حیاتی 
کشور است و نقش تعیین‌کننده‌ای در زنجیره ارزش 

صنعتی دارد.
وی با اشاره به سیاست‌های گروه فولاد مبارکه در حوزه 
سرمایه انسانی ادامه داد: در گروه فولاد مبارکه، توجه به 
منابع انسانی به‌عنوان سرمایه اصلی سازمان‌ها تنها در 
حد تأمین معیشت نیست و رویکردی فراتر و الهام‌گرفته 
از تجارب موفق و مبتنی بر توجه واقعی به کارکنان شکل 

گرفته است.

در گروه فولاد مبارکه، توجه 
به منابع انسانی به‌عنوان 
سرمایه اصلی سازمان‌ها 

تنها در حد تأمین معیشت 
نیست و رویکردی فراتر و 

الهام‌گرفته از تجارب موفق 
و مبتنی بر توجه واقعی به 
کارکنان شکل گرفته است

نباید از یاد برد که »بهای 
حادثه همیشه سنگین 

است« و دستورالعمل‌های 
ایمنی حاصل تجارب 

ارزشمند و بعضاً 
تلخ حوادث گذشته 

است؛ بنابراین باید با 
بررسی و بازنگری این 

دستورالعمل‌ها، حوزه‌های 
قابل‌بهبود را ارتقا داد. 

کید کرده‌ایم که  همواره تأ
»دستورالعمل‌های ایمنی را 

با خون نوشته‌اند« و نباید 
به اهمیت آن‌ها بی‌اعتنا 

باشیم

  فرایند ارزیابی عملکرد سیستم مدیریت استراتژیک گروه توکافولاد با هدف 
هم‌سویی برنامه‌های عملیاتی با راهبردهای کلان گروه فولاد مبارکه و افزایش 

اثربخشی نظام مدیریت استراتژیک در شرکت‌های تابعه برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد، در این برنامه که روز دوشنبه 
هفدهم آذرماه ۱۴۰۴، در سالن جلسات ستاد مرکزی برگزار شد، تیم ارزیابی گروه فولاد 
مبارکه به بررسی دقیق نحوه تدوین و جهت‌گیری استراتژیک اهداف، شاخص‌های 

کلیدی عملکرد، اقدامات و پروژه‌های راهبردی پرداختند.
در جریان این نشست، حمید پهلوان، معاون سرمایه‌گذاری و برنامه‌ریزی راهبردی 
گروه توکافولاد، گزارشی جامع از ساختار، ظرفیت‌ها و عملکرد گروه ارائه داد و ضمن 
تشریح برنامه‌های توسعه‌ای، جایگاه راهبردی هلدینگ در زنجیره ارزش گروه فولاد 

مبارکه و نقش آن در پیشبرد پروژه‌های کلان را تبیین کرد.
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پیش‌بینی رشد مصرف ظاهری فولاد اتحادیه اروپا تا سال ۲۰۲۶
    انجمن فولاد اروپا در آخرین گزارش خود پیش‌بینی کرد که مصرف ظاهری فولاد در اتحادیه اروپا از سال ۲۰۲۶ بهبود یافته و ۳ درصد رشد خواهد کرد. این رقم کمی پایین‌تر از برآورد قبلی )۳.۱ درصد( این انجمن است. به گزارش 
پایگاه خبری فولاد ایران و به نقل از جی‌ام ک، این بهبود مشروط به بهبود شرایط صنعتی و کاهش تنش‌های جهانی است؛ عواملی که پیش‌بینی آن‌ها در شرایط کنونی دشوار است. این انجمن انتظار دارد مصرف ظاهری فولاد در 
سال ۲۰۲۵ با کاهش خفیف 0.2 درصدی، چهارمین سال متوالی رکود سالانه را تجربه کند. انتظار می‌رود این وضعیت ادامه یابد و تا سه‌ماهه اول ۲۰۲۶ هیچ بهبودی مشاهده نشود و حجم مصرف به زیر سطح قبل از همه‌گیری کرونا 
باقی بماند. به دلیل کندی در بهبود بازار مسکن و تأثیرات سیاست‌های پولی، انتظار می‌رود این بخش در سال ۲۰۲۵ تنها ۰.۱ درصد رشد تولید داشته باشد. این بخش به دلیل بلاتکلیفی‌های مداوم و تأخیر در معرفی خودروهای 

کد است و تولید آن در سال ۲۰۲۵ با ۳.۸ درصد کاهش مواجه خواهد شد، اما پیش‌بینی می‌شود در سال ۲۰۲۶ با ۱.۴ درصد بهبود یابد. برقی، همچنان را

در سومین نشست هم‌اندیشی مدیران روابط عمومی شرکت‌های گروه فولاد مبارکه انجام شد؛

رونمایی از اطلس توانمندی‌های روابط عمومی گروه فولاد مبارکه 

مدیر استراتژی هلدینگ فولاد متیل خبر داد:

ح سنجش نگرش شغلی  آغاز طر
در گروه توکافولاد

فولاد متیل، الگویی موفق در پیاده‌سازی 
مدل جایزه ملی جایزه تعالی در بین 

هلدینگ‌های کشور

ح سنجش نگرش شغلی« در گروه توکافولاد، در راستای تعهد  »طر
مستمر به توسعه سازمانی و ارتقای کیفیت محیط کار آغاز شد.

 امید سخایی، معاون مالی و سرمایه انسانی گروه توکافولاد، در گفت‌وگو با خبرنگار 
روابط عمومی این گروه گفت: این طرح جامع یک فرصت محوری برای دریافت 
بازخورد مستقیم از تمامی کارکنان فراهم می‌آورد تا بنیادهای توسعه آتی منابع 

انسانی تقویت شود.
وی در تشریح اهمیت این اقدام اظهار داشت: این طرح یک پروژه استراتژیک 
برای درک دقیق نیازهای سرمایه‌های انسانی ماست. هدف ما ساختن سازمانی 
کارآمدتر و شاداب‌تر است که در آن احساس تعلق و ارزش برای هر فرد تضمین 

شود.
ایمان کرباسی‌زاده، مدیر سرمایه انسانی گروه توکافولاد نیز بر نقش حیاتی مشارکت 
کید کرد و افزود: صداقت و دقت همکاران در این نظرسنجی، به‌طور  کارکنان تأ
مستقیم جهت‌گیری‌های ما در سیاست‌های آتی منابع انسانی را مشخص خواهد 

کرد. ما به تحلیل شفاف نتایج و ارائه بازخورد لازم متعهدیم.

مدیر استراتژی هلدینگ فولاد متیل از انتخاب این هلدینگ به‌عنوان 
الگوی موفق پیاده‌سازی مدل جایزه ملی تعالی در بین هلدینگ‌های 

شرکت‌کننده در این جایزه خبر داد.
به گزارش روابط عمومی هلدینگ فولاد متیل، محمد مهریار، مدیر استراتژی 
هلدینگ فولاد متیل، در سخنانی به تشریح تجارب و چالش‌های این هلدینگ در 
پیاده‌سازی الگوی جایزه ملی جایزه تعالی پرداخت و اعلام کرد: مدل فولاد متیل 
در همایش سازمان مدیریت صنعتی به‌عنوان ارائه موفق و الگوی پیاده‌سازی 
مدل جایزه ملی جایزه تعالی در بین هلدینگ‌های کشور انتخاب شد که این 
انتخاب نشان‌دهنده دستاوردهای این مجموعه در حوزه مدیریت استراتژیک و 

برنامه‌ریزی برای تعالی در این هلدینگ است.
وی در این باره اظهار کرد: هلدینگ فولاد متیل هم‌زمان با عملیات احداث شرکت 
فولاد مبارکه و بر اساس الگوهای جهانی، به پیشنهاد شرکت ایتالیایی P&T )طرف 
قرارداد ساخت مجتمع فولاد مبارکه( تأسیس شد. این هلدینگ با هدف توزیع 
کز خدماتی شکل  عادلانه محصولات فولادی به‌صورت خرده‌فروشی و در قالب مرا

گرفت و با موافقت مدیران دوراندیش وقت تأسیس شد.
مدیر استراتژی هلدینگ فولاد متیل افزود: در معیار استراتژی، رویکرد ما در 
هلدینگ شامل سطوح مختلف است، از استراتژی سطح هلدینگ که بر 
چشم‌انداز کلی و اهداف شرکتی تمرکز دارد تا استراتژی سطح کسب‌وکار و سطح 
کز  وظیفه‌ای. مدل سرپرستی هلدینگ فولاد متیل بر پایه رهبری کارکردی در مرا
خدماتی، راهنمایی استراتژیک در شرکت طراحی و اجرای پروژه‌های انرژی‌های 

تجدیدپذیر و مالکیت بدون مداخله در برخی از شرکت‌های دیگر است.
    افزایش رضایت سهام‌داران؛ اولویت هلدینگ فولاد متیل

وی در ادامه به سبد سرمایه‌گذاری اشاره کرد و گفت: ما از لنزهای ارزشی، بازاری 
و مالکیتی برای تحلیل سبد سرمایه‌گذاری استفاده می‌کنیم. این رویکردها به ما 
کمک می‌کند تا عملکرد اقتصادی را ارتقا دهیم و رضایت سهام‌داران را جلب کنیم.

مهریار با اشاره به چالش‌های اساسی در ارزیابی معیار استراتژی، افزود: یکی 
از چالش‌ها عدم شناخت ارزیابان از استراتژی سرپرستی است. آن‌ها مطالبه 
تحلیل محیطی تمامی زیرمجموعه‌ها را دارند؛ درحالی‌که این تحلیل‌ها تنها 
برای شرکت‌های زیرمجموعه انجام می‌شود. همچنین، مطالبه ارزیابان در مورد 

استراتژی کسب‌وکار، بدون توجه به استراتژی سرپرستی، مشکل‌ساز است.
وی در خصوص معیار کارکنان گفت: به دلیل ماهیت ستادی هلدینگ، تعداد 
پرسنل کم است و بودجه واحد سرمایه‌های انسانی نسبت به شرکت‌های 
بزرگ کمتر است؛ بنابراین امکان پیاده‌سازی بسیاری از مدل‌ها وجود ندارد. 
رویکرد ما تمرکز بر کارکنان ستاد، نظارت بر اجرای سیاست‌ها در زیرمجموعه‌ها و 
سیاست‌گذاری برای شرکت‌هاست و چالش اصلی، مطالبه جزئیات فرایندهای 

مدیریت منابع انسانی زیرمجموعه‌ها توسط ارزیابان است.
    تعهد به تعالی؛ سرلوحه کار ماست

مدیر استراتژی هلدینگ فولاد متیل افزود: در معیار قابلیت‌ها، ارزیابان تعریف 
دقیقی از نوآوری و فناوری در شرکت‌های هلدینگ ندارند و مطالبه نوآوری‌ها را 
مانند شرکت‌های تولیدی می‌کنند. رویکرد ما محدود کردن نوآوری به رویه‌ها، 
فرایندهای اداره هلدینگ، توسعه کسب‌وکارها و فناوری اطلاعات است و در 
همین راستا سیاست‌های مدیریت فناوری توسط هلدینگ به زیرمجموعه‌ها 

ابلاغ می‌شود.
وی اضافه کرد: عملیات هلدینگ بر اساس اجرای استراتژی سرپرستی 
شامل نظارت، اباغ سیاست‌ها، ارزیابی عملکرد و ارائه خدمات مشاوره به 
زیرمجموعه‌هاست و در مجموع همه این تجارب و چالش‌ها در همایش سازمان 
مدیریت صنعتی به‌عنوان ارائه موفق انتخاب شد که نشان‌دهنده تعهد ما به 

تعالی سازمانی است.
مهریار در پایان گفت: از این فرصت استفاده می‌کنم تا از مدیریت ارشد هلدینگ، 
هیئت‌مدیره، تیم مدیریتی و کارکنان هلدینگ جهت پیاده‌سازی این سیاست‌ها 

و استراتژی‌ها، قدردانی کنم.

خبر
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محمد مهریار 
 مدیر استراتژی هلدینگ فولاد متیل

گزارش

سومین نشست هم‌اندیشی 
مدیران روابط عمومی 
شرکت‌های گروه فولاد مبارکه 
در  آذرماه   ۱۹ چهارشنبه   ، روز
باشگاه فرهنگی ورزشی فولاد 

مبارکه سپاهان برگزار شد. 
به گزارش خبرنگار فولاد، در این نشست که هادی 
نباتی‌نژاد، مدیر ارتباطات و برند سازمانی گروه فولاد 
مبارکه و سیاوش صلواتیان عضو هیئت‌علمی دانشگاه 
و مشاور مدیریت ارتباطات و برند سازمانی فولاد مبارکه 
گروه فولاد  حضور داشتند، مدیران روابط عمومی 
مبارکه، ضمن بازدید از موزه افتخارات باشگاه فولاد 
مبارکه سپاهان، با دستاوردها و افتخارات این مجموعه 
فرهنگی ورزشی که با بیش از ۲۳۰۰ ورزشکار در ۶۸ تیم 

بزرگ‌ترین باشگاه ورزشی در جهان است، آشنا شدند.
هادی نباتی‌نژاد، مدیر ارتباطات و برند سازمانی گروه 

فولاد مبارکه، در جریان این نشست، با تبریک میلاد 
باسعادت حضرت فاطمه زهرا )س( گفت: از همکاران 
خانم در تیم روابط عمومی که همواره پرتلاش و اثرگذارند، 
قدردانی کنم. بخش قابل‌توجهی از بار فعالیت‌های 
ارتباطی و رسانه‌ای گروه بر دوش این عزیزان است که 

نقش مهمی در موفقیت‌های روابط عمومی دارند.
وی با قدردانی از باشگاه فولاد مبارکه سپاهان برای 
میزبانی این نشست افزود: میزبانی بسیار شایسته 
را شاهد بودیم. رویکرد میزبانان در  و پرانگیزه‌ای 
مجموعه‌های مختلف گروه، هر بار خلاقانه‌تر و متفاوت‌تر 
شده و همین موضوع به پویایی فعالیت‌های روابط 

عمومی کمک می‌کند.
نباتی‌نژاد هدف برگزاری جلسات در شرکت‌های 
مختلف گروه را افزایش شناخت متقابل از ظرفیت‌ها 
دانست و گفت: در بازدید از شرکت فولاد و نورد سبا 
بسیاری از همکاران برای نخستین بار با ظرفیت‌های 

آن مجموعه آشنا شدند. امروز نیز شناخت بیشتری از 
ظرفیت‌های باشگاه سپاهان به دست آمد. طبیعی 
است که در محافل مختلف درباره عملکرد باشگاه 
ح شود؛ بنابراین ضروری است  صحبت‌هایی مطر
که فرماندهان حوزه رسانه با اشراف کامل درباره 

واقعیت‌ها اظهارنظر کنند.
کید بر اهمیت نقش تمامی شرکت‌های گروه  وی با تأ
در تصویر نهایی فولاد مبارکه در افکار عمومی گفت: 
کل تصویر فولاد مبارکه در جامعه بر پایه خروجی‌های 
رسانه‌ای و ارتباطیِ تولیدشده در روابط عمومی‌های گروه 
شکل می‌گیرد؛ بنابراین تک‌تک شما در این تصویرسازی 
نقش دارید. هدف اصلی، تقویت هماهنگی، یکپارچگی و 
توسعه این جمع است و امیدواریم شرکت‌های بیشتری 

به این شبکه روابط عمومی بپیوندند.
گفتنی است مدیران حاضر در این جلسه به تبادل 
تجربیات خود در حوزه روابط عمومی پرداختند و در 

بخش پایانی نشست، در قالب برنامه‌های ورزشی به 
تعامل و همدلی بیشتر دست یافتند.

در این نشست همچنین از اطلس توانمندی‌های 
روابط عمومی گروه فولاد مبارکه، به‌عنوان مرجع جامع 
ظرفیت‌ها و دستاوردهای روابط عمومی‌های این گروه 

رونمایی شد.
اطلس توانمندی‌های روابط عمومی، طرحی پژوهشی 
که طی یک ماه و نیم گذشته با اتکا به سه منبع داده 
شامل خوداظهاری‌ها در سامانه دیده‌بان، اسناد 
ارائه‌شده و مجموعه‌ای از مصاحبه‌های آنلاین با 
همکاران به سرانجام رسید. در همین راستا، پنل BI و 
هوش سازمانی فعالیت‌های رسانه‌ای گروه نیز به‌صورت 
روزانه نمایی جامع از تمامی خروجی‌های خبری، 
رسانه‌ای و تولید محتوای شرکت‌ها ارائه می‌دهد و 
امکان پایش و تحلیل مستمر عملکرد رسانه‌ای را فراهم 

ساخته است.

هادی نباتی‌نژاد 
مدیر ارتباطات و برند سازمانی گروه فولاد مبارکه

تشریح دستاوردهای فولاد توان‌آور آسیا در هشت‌ماهه سال ۱۴۰۴
 شرکت فولاد توان‌آور آسیا در 
هشت‌ماهه سال 1404، عاوه بر 
ثبت رکوردهای تولید، به 
دستاوردهای ارزشمندی در حوزه‌های مختلف 

دست یافته است.
پیمان مددیان، مدیر ناحیه ورق قلع‌اندود و خطوط 
برش شرکت توان‌آور آسیا با ارائه گزارشی از عملکرد 
هشت‌ماهه این شرکت گفت: ارتقای کیفیت و کاهش 
هزینه‌ها با اجرای پروژه‌های دانش‌بنیان در واحد 
قلع‌اندود و برش، اصلاح ضریب توان از ۰.۷۸ به ۰.۹۵، 
کاهش ۴۰ درصدی ضایعات ورق‌های با ضخامت کمتر از 
۰.۲ میلی‌متر و راه‌اندازی Pinhole Detector از مهم‌ترین 

دستاوردهای این دوره است.
گفته وی، ساخت بردهای الکترونیکی و نصب  به 
سیستم Pinhole Detector از دیگر دستاوردهای این 
شرکت است؛ به‌نحوی‌که بردهای الکترونیکی کلیدی 
با مهندسی معکوس ساخته و سیستم تشخیص 
سوراخ با قابلیت شناسایی تا قطر ۲۰ میکرون و با قابلیت 
عملکرد با سرعت خط تولید ۲۸۰ متر بر دقیقه راه‌اندازی 
شد. این اقدام وابستگی کامل به واردات این تجهیزات 

را حذف کرد.
وی از اصلاح ضریب توان از ۰.۷۸ به ۰.۹۵ با نصب بانک 
خازنی خبر داد و افزود: با این اقدام سالانه حدود ۴۰۰ 
میلیارد ریال صرفه‌جویی برای شرکت حاصل شد. این 
پروژه نقش مهمی در کاهش تلفات و افزایش پایداری 

شبکه برق داخلی داشت.
وی در ادامه گفت: بهبود برنامه‌نویسی و کنترل 
فرایند مزایایی از قبیل کاهش ۴۰ درصدی ضایعات 
ورق‌های با ضخامت کمتر از ۰.۲ میلی‌متر، بهبود 15 
درصدی کیفیت تولید ورق قلع‌اندود و ۱۰ میلیارد ریال 
صرفه‌جویی در مصرف اسپول به همراه داشته است. 
ضمن اینکه مشکل گازگرفتگی ورق‌های با ضخامت 

۰.۲ تا ۰.۱۶ میلی‌متر نیز به‌طور کامل برطرف شد.
 Welder تجهیز Head مددیان تصریح کرد: بومی‌سازی
نیز کاهش هزینه ارزی به همراه داشته است. این تجهیز 
گلوگاهی خط با هزینه 22 هزار و 400 دلار ساخته شد؛ 
درحالی‌که نمونه خارجی 372 هزار دلار قیمت داشت. 
این پروژه علاوه بر کاهش توقفات اضطراری، امکان 

استفاده ایمن از صددرصد ولتاژ جوش را فراهم کرد.
مدیر ناحیه ورق قلع‌اندود و خطوط برش شرکت توان‌آور 
آسیا با بیان اینکه افزایش پایداری تولید با بومی‌سازی 
قطعات گلوگاهی و اصلاح سازه‌های حیاتی از دیگر 
دستاوردهای شرکت در این بازه زمانی بوده است، 
گفت: ساخت کوپلینگ‌ها، کفشک برش و غلتک‌های 
پلیمری و نصب ریل A65، توقفات اضطراری را به‌شکل 

محسوسی کاهش داد.

به گفته وی، مجموعه‌ای از پروژه‌های بومی‌سازی 
مستقیماً بر کاهش توقفات، ارتقای قابلیت اطمینان 
و رفع گلوگاه‌های تولید اثر گذاشته‌اند که برخی از آن‌ها 
عبارت‌اند از: بومی‌سازی سه مدل کوپلینگ دنده‌ای و 
ساخت کفشک خط برش شماره ۱؛ بهینه‌سازی متریال 
خ‌های جوش تجهیز Welder؛ نصب ریل جدید  چر
A65 برای جرثقیل خط؛ ساخت غلتک‌های پلیمری 
خط قلع‌اندود؛ ساخت سلول‌های قسمت فرایند؛ 
افزایش توان ترانس کوره القایی به ۳۵۰۰ کیلوولت آمپر و 
بازگشایی قفل PLC خط برش که، بخش پایانی عملکرد 

هشت‌ماهه را تشکیل می‌دهد.
نقش  نیز  پروژه‌ها  برخی  گفت:  مددیان 
تعیین‌کننده‌ای در افزایش قابلیت اطمینان تجهیزات 
گلوگاهی، بهبود پایداری تولید و کنترل دقیق فرایندهای 

خط داشته‌اند که برخی از آن‌ها عبارت‌اند از: ساخت و 
روکش سلول‌های Upper و Lower، ارتقای توان ترانس 
کوره القایی از ۲۷۰۰ به ۳۵۰۰ کیلوولت آمپر و بازگشایی قفل 

نرم‌افزار PLC خط برش شماره ۲.
وی در پایان خاطرنشان کرد: درمجموع، این اقدامات 
کنون به کاهش 40 درصدی ضایعات  از ابتدای سال تا
ورق‌های با ضخامت کمتر از ۰.۲ میلی‌متر، بهبود 15 
درصدی کیفیت تولید ورق قلع‌اندود، صرفه‌جویی 
۴۰۰ میلیارد ریالی در حوزه انرژی و صرفه‌جویی ۱۰ 
میلیارد ریالی در هزینه مواد اولیه )اسپول( منجر 
شده است. ضمن اینکه با بومی‌سازی برخی از 
تجهیزات، آماده‌به‌کاری خط تولید و میزان کیفیت و 
رقابت‌پذیری محصولات به شکل فزاینده‌ای افزایش 

یافته است.

پیمان مددیان
 مدیر ناحیه ورق قلع‌اندود و خطوط برش 

شرکت توان‌آور آسیا
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لمان از اتحادیه اروپا برای ترویج فولاد کم‌کربن در صنعت خودروسازی درخواست آ
 یازده تن از نخست‌وزیران ایالت‌های فدرال آلمان، درخواستی را به رئیس کمیسیون اروپا، ارسال کرده‌اند تا از استفاده از فولاد کم‌کربن و سبز در صنعت خودروسازی اتحادیه اروپا حمایت بیشتری شود. به گزارش پایگاه 
کید دارد تا گذار به بی‌طرفی  کز اصلی تولید فولاد و خودرو در آلمان( راه‌اندازی شده، بر ایجاد تعامل نظارتی شفاف بین دو بخش تأ کسن )مرا خبری فولاد ایران و به نقل از جی‌ام ک، این ابتکار که توسط ایالت‌های زارلند و نیدرزا
کسید کربن تشویق کند. این رویکرد ضمن کاهش ردپای کربنی کلی  اقلیمی، هماهنگ و مؤثر باشد. این طرح خواستار ایجاد سازوکارهایی است که تولیدکنندگان خودرو را به خرید فولاد دارای گواهی‌نامه انتشار کم دی‌ا
تولید خودرو، به‌طور هم‌زمان رقابت‌پذیری شرکت‌های اروپایی و دستیابی به اهداف اقلیمی اتحادیه اروپا را تقویت می‌کند. مدیرعامل انجمن فولاد آلمان، اظهار داشت که تصمیمات مربوطه می‌تواند پایه صنعتی اروپا را 

در مواجهه با رقابت جهانی تقویت کند. او ایجاد مشوق‌های بازاری برای احیای استفاده از فولاد »سبز« را شرطی کلیدی برای جذب سرمایه‌گذاری می‌داند.

حسابدار موفق باید در همه ابعاد تراز باشد

کارکنان  یکپارچه  تاش  با 
واحدهای مختلف کارخانه 
شماره ۱ ورق‌خودرو، تعمیرات 
سالیانه )شات‌دان( این شرکت 
در بازه زمانی ۸ تا ۱۹ آذرماه و 
بر پایه مدیریت و برنامه‌ریزی منسجم، نظم و 
هماهنگی گسترده و با موفقیت کامل و طبق برنامه 

به پایان رسید.
مدیر ارشد کارخانه شماره ۱ ورق‌خودرو چهارمحال و 
بختیاری، در مصاحبه با خبرنگار واحد ارتباطات این 
شرکت، در مورد نحوه انجام عملیات شات‌دان گفت: در 
این دوره بیش از ۸ هزار نفرساعت کار تخصصی توسط 
نیروهای شرکت و حدود ۴ هزار نفرساعت توسط نیروهای 

پیمانکار انجام شد.
نوید ایزدی افزود: تعمیرات سالانه کارخانه شماره ۱ 
بخشی راهبردی از نظام نگهداشت پیشگیرانه شرکت و 
تضمین‌کننده تداوم تولید پایدار و کیفیت محصول نهایی 
است و تحقق این عملیات، نتیجه مدیریت منسجم، 
هماهنگی دقیق واحدها و اجرای فرایندها مطابق با 

استانداردهای گروه فولاد مبارکه است.
کید بر نقش قابل‌تقدیر هماهنگی و همراهی دفتر  وی با تأ
فنی، واحد تعمیرات و نگهداری، برنامه‌ریزی تولید، خرید 
و تدارکات در تحقق بدون وقفه این برنامه تعمیراتی افزود: 
در سال جاری با توجه به محدودیت‌های انرژی، تدوین 

زمان‌بندی عملیات با حساسیت بالا انجام شد.
سجاد خلیلیان، رئیس دفتر فنی شرکت ورق‌خودرو 
نیز با تشریح برنامه‌ریزی انجام‌شده در کارخانه شماره 
۱ گفت: این دوره از تعمیرات با هدف ارتقای آمادگی 
تجهیزات، کاهش توقفات ناخواسته و دست‌یابی به 

اهداف بلندمدت تولید اجرا شد.

کرد: مجموع فعالیت تعمیراتی در  وی خاطرنشان 
حوزه‌های مکانیک، برق، ابزار دقیق، سازه و حمل‌ونقل 
صنعتی به‌صورت متمرکز و یکپارچه اجرا شد و موفقیت در 
انجام این مجموعه عملیات تعمیراتی حاصل هم‌افزایی 
و تلاش کارشناسان و متخصصان واحدهای مختلف 

است.
محمدعلی فتاحی، رئیس واحد تعمیرات و نگهداری نیز 
با ارائه جزئیات فنی عملیات گفت: در جریان شات‌دان 
سالانه کارخانه شماره ۱ مجموعه‌ای از فعالیت‌های 
کلیدی شامل تعویض بیش از ۵۰ رادیانت‌تیوب کوره 
آنیلینگ، سرویس ۱۴۹ برنر کوره، تعویض بیش از ۴۰ 
، تعویض ۴ رول نورد، تعمیرات اساسی بدنه  رکوپراتور
کوره، شست‌وشو و رافنس تعداد قابل‌توجهی از رول‌های 

کاری خط اجرا شد.
کید کرد: سرویس کامل جرثقیل‌های سقفی و  فتاحی تأ
تجهیزات جابه‌جایی شامل پاورترک‌ها و کویل‌کارها نیز 

با موفقیت انجام شد. اجرای این اقدامات، در کنار سایر 
فعالیت‌های تعمیراتی اثرگذار بر کیفیت نهایی محصول، 
موجب افزایش ضریب اطمینان تجهیزات و آمادگی کامل 

خطوط برای دوره تولید پیش‌رو شده است.
حسین کبیری، مدیر خرید و تدارکات شرکت نیز با اشاره 
به اهمیت پشتیبانی عملیات بیان کرد: در راستای 
 ، تأمین به‌موقع قطعات، تجهیزات و خدمات موردنیاز
جلسات هماهنگی مستمر میان واحدها برگزار و تمامی 
نیازهای مرتبط با شات‌دان طبق زمان‌بندی تأمین شد. 
خوشبختانه هیچ‌گونه تأخیر در تأمین اقلام اضطراری و 

برنامه‌ای رخ نداد.
 گفتنی است با راه‌اندازی مجدد خط تولید ورق گالوانیزه 
کارخانه شماره ۱ پس از اجرای موفق تعمیرات سالانه، 
زیرساخت لازم برای پایداری تولید، افزایش بهره‌وری و 
دست‌یابی به برنامه‌های عملیاتی سال پیش‌رو در شرکت 

ورق‌خودرو چهارمحال و بختیاری فراهم شده است.

پایان موفقیت‌آمیز 12 هزار نفر ساعت کار تعمیراتی 
در کارخانه شماره ۱ شرکت ورق خودرو چهارمحال و بختیاری
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خش مهمی از موفقیت 
شرکت‌ها مرهون وجود یک 

واحد مالی قدرتمند و یک 
سیستم حسابداری دقیق، 
شفاف و تصمیم‌ساز است 
و با توجه به اینکه آتیه‌فولاد 

ماهیت سرمایه‌گذاری دارد، 
تصمیمات کلان به‌شدت 
متکی بر تحلیل‌های مالی 
و داشبوردهای مدیریتی 

است

گزارش

کید کرد: تیه‌فولاد تأ مدیرعامل گروه سرمایه‌گذاری آ

تیه‌فولاد به‌صورت  گروه‌هایی مانند آ
مستقیم محل خلق درآمد عملیاتی 
نیستند، بلکه سودآوری آن‌ها حاصل 
عملکرد شرکت‌های زیرمجموعه است و در نهایت در 
صورت‌های مالی شرکت اصلی تجمیع می‌شود؛ از 
ساختاری  چنین  در  حسابداری  نقش  رو  همین 
به‌مراتب پررنگ‌تر و تعیین‌کننده‌تر از بسیاری از 

واحدهای دیگر است.
سرمایه‌گذاری  گروه  عمومی  روابط  گزارش  به 
آتیه‌فولاد، مهدی کویتی، مدیرعامل این گروه، در 
آیین گرامیداشت روز حسابدار که روز ۱۵ آذرماه با 
حضور کارکنان مجموعه برگزار شد، با بیان مطلب 
فوق و با اشاره به نقش محوری حسابداری در ساختار 
شرکت‌های سرمایه‌گذاری افزود: حسابداری ذاتاً با 

نظم، شفافیت و تراز بودن گره خورده است و یکی از 
نمودهای اصلی این نظم در ترازنامه‌ها، صورت‌های 
مالی تلفیقی و اسناد مالی نمایان می‌شود و ما تا 
زمانی که تراز برقرار نشود، از آن عبور نمی‌کنیم و همین 
ترازمحوری، شفافیت، صداقت و عدالت، همواره 

سرلوحه کار حسابداران بوده است.
 تحلیل مالی بدون درک فنی از پروژه‌ها، 

تصمیم‌سازی را دچار خطا می‌کند
کید بر چندبعدی بودن نقش حسابداران  وی با تأ
تصریح کرد: حسابدار موفق نباید صرفاً در حوزه اعداد و 
ارقام متوقف بماند، بلکه باید در همه ابعاد فنی، تحلیلی، 
مدیریتی و حتی شخصیتی نیز تراز را برقرار کند، زیرا 
تحلیل مالی بدون درک فنی از پروژه‌ها، تصمیم‌سازی 

را دچار خطا می‌کند.

کویتی با اشاره به تجربه یکی از پروژه‌های زیرساختی 
صنعت فولاد گفت: در برهه‌ای نگاه صرفاً مالی به برخی 
پروژه‌ها از جمله پروژه تأمین آب، توجیه‌پذیر نبود، اما 
نگاه راهبردی و بلندمدت نشان داد که این هزینه، یک 
سرمایه‌گذاری برای تداوم تولید در شرایط بحرانی آینده 
است؛ بنابراین تصمیم‌سازی صحیح نیازمند نگاه فراتر 

از حسابداری تک‌بعدی است.
وی نقش واحد مالی را یکی از ارکان اصلی موفقیت 
سازمان‌ها دانست و افزود: بخش مهمی از موفقیت 
شرکت‌ها مرهون وجود یک واحد مالی قدرتمند و یک 
سیستم حسابداری دقیق، شفاف و تصمیم‌ساز است 
و با توجه به اینکه آتیه‌فولاد ماهیت سرمایه‌گذاری دارد، 
تصمیمات کلان به‌شدت متکی بر تحلیل‌های مالی و 

داشبوردهای مدیریتی است.

ضرورت توسعه داشبوردهای مالی و شاخص‌های 
کلیدی عملکرد

توسعه  ضرورت  بر  همچنین  آتیه‌فولاد  مدیرعامل 
 )KPI( داشبوردهای مالی و شاخص‌های کلیدی عملکرد
کید کرد و گفت: انتظار داریم با تکمیل سامانه‌های  تأ
تحلیلی و داشبوردهای مالی، امکان رصد لحظه‌ای 
وضعیت گذشته، حال و آینده شرکت برای مدیران 
فراهم شود تا تصمیم‌گیری‌ها مبتنی بر داده‌های دقیق 

انجام گیرد.
   موفقیت سازمانی حاصل کار تیمی است

کویتی با بیان اینکه موفقیت سازمانی حاصل 
کار تیمی است، خاطرنشان کرد: همه بخش‌ها 
از حراست، خدمات، منابع انسانی، مالی، 
سرمایه‌گذاری، روابط عمومی، فناوری اطلاعات تا 
سایر واحدها، مانند یک تیم در کنار هم هستند 
گر هر بخش نقش خود را به‌درستی ایفا نکند،  و ا

ــد. ــیب می‌بینـ ــه آسـ کل مجموعـ
وی همچنین بر اهمیت فضای کاری سالم، همدلی 
کید کرد و گفت: باید  سازمانی و توجه به روحیه کارکنان تأ
در ساعاتی که در کنار هم کار می‌کنیم، بهترین لحظات 
کاری را تجربه کنیم تا این آرامش به خانواده‌ها و زندگی 

شخصی نیز منتقل شود.
در پایان این مراسم، مدیرعامل گروه سرمایه‌گذاری 
آتیه‌فولاد، ضمن تبریک روز حسابدار به کارکنان 
حوزه مالی و قدردانی از تلاش‌های آنان، ابراز 
ـــه  ـــکاری هم ـــص و هم ـــی، تخص ـــا همدل ـــرد ب ـــدواری ک امی
ارکان سازمان، مسیر رشد و تعالی آتیه‌فولاد با قدرت 

ــه یابد. بیشتری ادامـ
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 رئیس دفتر فنی شرکت ورق‌خودرو 

چهارمحال و بختیاری

محمدعلی فتاحی
رئیس واحد تعمیرات و نگهداری شرکت 

ورق‌خودرو چهارمحال و بختیاری

حسین کبیری
مدیر خرید و تدارکات شرکت

 ورق‌خودرو چهارمحال و بختیاری

خبر
N e w s

مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان:

ضرورت سرمایه‌گذاری در تحقیق و توسعه 
بیش از گذشته احساس می‌شود

علیرضا رحیم، مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان، در دوازدهمین 
کنفرانس بین‌المللی فولاد استیل‌پرایس که با محور »فولادهای پیشرفته با 
ارزش‌افزوده بالا و نوآوری در مهندسی ساخت« و حضور رئیس هیئت‌عامل 
ایمیدرو، مدیرعامل گروه فولاد مبارکه، جمعی از نمایندگان مجلس شورای 
اسلامی و مدیران شرکت‌های بزرگ فولادی کشور، روز یک‌شنبه 16 آذرماه در 
هتل استقلال تهران برگزار شد، به ارائه گزارشی تحلیلی با عنوان ورود به تولید 
فولادهای پیشرفته با استحکام بالا )AHSS( پرداخت و تأکید کرد: دو عامل 
اصلی که فولادسازان را برای تولید فولادهای خاص ترغیب کرد، بازار خودرو و 
انرژی بود که نیازمند فولاد با مقاومت بالا و وزن کم است. به عبارت دیگر با 
افزایش سرعت تحولات صنعت فولاد در جهان و رشد تقاضا برای فولادهای 
پیشرفته استحکام بالا )AHSS(، بازار جهانی فولاد تا سال ۲۰۳۵ به‌طور 
مستمر در حال رشد خواهد بود؛ اما رشد بازار AHSS چند برابر سریع‌تر از 

فولاد معمولی پیش‌بینی شده است.
AHSS انگیزه‌های جهانی برای ورود به    

وی افزود: فولادسازانی که دیرتر وارد این حوزه شوند، در آینده نزدیک از 
چرخه رقابت جهانی حذف خواهند شد. شرکت‌های پیشروی جهان نظیر 
پوسکو )POSCO(، آرسلورمیتال )ArcelorMittal(، اس‌اس‌ای‌بی )SSAB( و 
بائو )Baowu( و... با نسل‌های جدید AHSS، توسعه IP، دیجیتالیزاسیون و 
همکاری مستقیم با خودروسازان، گام‌های استراتژیک مهمی برای تصاحب بازار 
برداشته‌اند، زیرا تولید فولادهای پیشرفته، پایداری محیط زیست و ایمنی، نوآوری 
محصول، رقابت‌پذیری اقتصادی و کارایی انرژی را به همراه داشته و اثرات مثبت 

آن در صنعت خودرو و انرژی به‌وضوح قابل‌مشاهده است.
    استراتژی‌های غول‌های فولاد جهان

رحیم ادامه داد: شرکت‌های پیشرو در صنعت فولاد برای تولید این دسته از 
محصولات فولادی، استراتژی خاص خود را تدوین و تعریف کردند که از آن میان 
می‌توان به استراتژی همکاری مشترک با خودروسازان، نسل‌سازی، استراتژی 
مالکیت دانش و تکنولوژی، برندسازی محصول، حرکت به سمت نسل سوم 

AHSS برای رقابت با آلومینیوم و انطباق با اقلیم تولید اشاره کرد.
به گفته مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان، اثرات اجرای استراتژی‌های یادشده 
برای تولید فولادهای AHSS مثبت است و در نهایت منجر به تضمین فروش 

محصولات برای بلندمدت و افزایش پایداری تولید و کاهش هزینه خواهد شد.
رحیم افزود: در حال حاضر نحوه ورود یک فولادساز به بازار AHSS در وهله 
نخست داشتن مشتری و بازار هدف و روشی که شرکت‌های پیشرو از آن استفاده 
کردند، اصطلاحاً »چسبندگی به مشتری و تولید محصول مشترک با آن‌ها« است. 
نمونه بارز آن تولید ورق‌های خاص برای تولید خودرو ولوو است که توسط یک 
شرکت فولادی که تنها ۸ میلیون تن ظرفیت تولید دارد، در حال انجام است؛ 
این دستاورد مهم برای فولادساز تنها با توافق تولیدکننده فولاد خاص و شرکت 
 SSAB خودرویی حاصل شده است. ضمن اینکه بیش از ۹۰ درصد فروش شرکت

و ۷۵ درصد فروش آرسلورمیتال مربوط به AHSS است.
    اختصاص بیش از ۳۰ دفتر تحقیقاتی در اقصی نقاط جهان

کید کرد: در کنار تمامی موارد یادشده، اختصاص بودجه به بحث تحقیق و  وی تأ
توسعه یکی از مهم‌ترین موضوعاتی است که توسط چندین شرکت بزرگ فولادی 
ازجمله پوسکو، اس‌اس‌ای‌بی و آرسلورمیتال مورد توجه جدی قرار گرفته، 
بودجه‌های چندصد میلیون دلاری برای آن در نظر گرفته‌ و بیش از ۳۰ دفتر 

تحقیقاتی در اقصی نقاط جهان به آن اختصاص داده‌اند.
AHSS چالش‌های ایران در ورود به    

مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان تصریح کرد: در حال حاضر صنعت فولاد کشور 
با چالش‌هایی همچون نبود آمادگی در زنجیره تأمین و توزیع، کمبود فناوری و 
تجهیزات مناسب، ناپایداری کیفیت مواد اولیه، مقاومت ساختاری مشتریان 
گاهی و نبود دانش کافی در بازار و در نهایت کمبود سرمایه‌گذاری برای  صنعتی، ناآ
زیرساخت‌ها مواجه است؛ بااین‌حال امید می‌رود فولادسازان ایرانی نیز به سمت 

تولید فولادهای پیشرفته حرکت کنند.
AHSS مزایای ورود ایران به حوزه    

به گفته رحیم، ورود به بازار تولید این محصولات، مزایایی نظیر حاشیه سود 
بیشتر، مزیت رقابتی فناورانه، ریسک کمتر در چرخه‌های رکودی، رقابت کمتر، 
جذب سرمایه‌گذار و شریک بین‌المللی و اعتبار برند صنعتی را به همراه خواهد 
داشت. ارزش بازار جهانی AHSS از ۴۸ میلیارد دلار در سال ۲۰۲۵ به ۱۰۳ میلیارد 
دلار در سال ۲۰۳۵، با رشدی نزدیک به دو برابر کل بازار فولاد خواهد رسید. منطقه 

آسیا-اقیانوسیه بزرگ‌ترین بازار این محصول معرفی شده است.
کید کرد: در مقابل، ورود به AHSS مزایای مهمی چون حاشیه سود ۳۰ تا ۴۰  وی تأ
درصدی، افزایش چسبندگی مشتری، قراردادهای بلندمدت، امکان حضور در 
پروژه‌های دارای تکنولوژی پیشرفته )High-Tech(، برندسازی و کاهش ریسک 

رکود فولاد خام را به همراه دارد.
    فرصت‌ها و تهدیدات

رحیم در ادامه به فرصت‌ها و تهدیدات بازار فولادهای پیشرفته اشاره کرد و گفت: 
حرکت جهان به سمت فولاد کم‌کربن، رشد مصرف AHSS در خودروهای برقی 
و گسترش دیجیتالیزاسیون و صنعت Industry( 4.0 4.0( فرصت‌های این بازار و 
هزینه بسیار زیاد برای R&D، کمبود استانداردهای تولید، ناآمادگی تأمین‌کنندگان 

داخلی و ریسک‌های سیاسی و تجاری تهدیدات این بازار به شمار می‌روند.
    سؤالات راهبردی پیش‌روی ایران و فولاد هرمزگان

رحیم گفت: پیش از ورود به تولید فولادهای پیشرفته باید به این پرسش‌های 
کلیدی پاسخ داده شود: »چه محصولی تولید شود؟ کدام بازارها هدف‌گذاری 
کندگی جغرافیایی تولید چگونه باشد؟ چه درصدی از تولید فولاد  شوند؟ پرا
کشور باید به گریدهای خاص اختصاص یابد؟« در نهایت با پاسخ به این سؤالات 

می‌توان زمینه را برای تولید فولادهای پیشرفته فراهم کرد.
گر وارد عرصه فولاد پیشرفته با  مدیرعامل شرکت فولاد هرمزگان ادامه داد: ا
استحکام بالا یا Advanced High Strength Steel (AHSS) AHSS نشویم، امکان 
حذف از بازار صادراتی طی پنج سال آینده، از دست رفتن فرصت خودرو/EV و 
ناتوانی در رقابت با فولادسازان کم‌کربن وجود خواهد داشت. در صورتی که دیر 
به این بازار وارد شویم، با توجه به حضور رقبای بسیار قدرتمند با افزایش هزینه 

توسعه و طولانی شدن زمان ورود مواجه خواهیم شد.
    پیشنهادها و لزوم ترسیم نقشه راه

رحیم در پایان سخنرانی خود با اشاره لزوم ترسیم نقشه راه در این خصوص بیان 
کرد: ورود با نسل اول و دوم، سرمایه‌گذاری در CGL دقیق R&D مشترک، همکاری 
مستقیم با خودروسازان منطقه )ترکیه، هند، رنو(، حرکت به نسل سوم تا ۲۰۳۰ 
 )Docol / Fortiform ( و نهایتاً برندسازی محصول )مانندQ&P + Medium-Mn(
ازجمله گام‌های مهم در سناریوهای پیشنهادی خواهد بود. این نقشه راه دقیقاً 

همان چیزی است که پوسکو، آرسلورمیتال، اس‌اس‌ای‌بی اجرا کردند.
گفتنی است که از دیگر برنامه‌های برگزارشده در دوازدهمین کنفرانس بین‌المللی 
استیل‌پرایس، اجرای دو پنل تخصصی در خصوص لزوم حرکت به سمت تولید 
فولادهای پیشرفته و نیز انتخاب مرد سال فولاد ایران بود. کنفرانس امسال، 
به‌نوعی بازتاب دغدغه سیاست‌گذاران صنعتی و فعالان بازار برای عبور از 
خام‌فروشی و نیمه‌خام‌فروشی فولاد و حرکت به سمت تولید محصولات نهایی با 
ارزش اقتصادی بیشتر بود. این رویکرد، هم‌زمان می‌تواند وابستگی به صادرات 
شمش و بیلت را کاهش دهد و تاب‌آوری صنعت در برابر نوسانات بازار جهانی را 

افزایش دهد.
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مهدی کریمی| خبرآنلاین
یادداشت

محمدمسعود  مهندس   
سمیعی‌نژاد، رئیس هیئت عامل 
با  نشستی  در  ایمیدرو،  سازمان 
حضور مدیران عامل شرکت‌های 
فولاد مبارکه، گل‌گهر، چادرملو، گروه 
خوزستان،  فولاد  فراگیر  توسعه 
زاگرس  فولاد  و  زمین  نهان  کاوند 
اختصاص  خواستار  اندیمشک، 
مبلغ 1300 میلیارد تومان برای تأمین 
نقدینگی این پروژه مهم حداکثر تا 

یک ماه آینده شد.
به گزارش چیلان، پس از پیگیری‌های 
انجام‌شده درباره وضعیت مالی این 
پروژه فولادسازی در استان خوزستان، 
سمیعی‌نژاد طی نامه‌ای به مدیران 
عامل شرکت‌های سهام‌‎دار، آن‌ها را به 
نشستی در تاریخ ۱۶ آذرماه دعوت کرد 
و این مدیران برجسته صنعت فولاد و 
معدن کشور در سازمان ایمیدرو گرد 

هم آمدند.
در این جلسه، پس از استماع گزارش 
گرس اندیمشک درباره  مدیران فولاد زا
موقعیت برتر جغرافیایی، وضعیت مالی 
و بازارهای آتی، وی بر ضرورت پرداخت 
کید کرد تا  حق‌السهم سهام‌‎داران تأ
این پروژه هرچه سریع‌تر به بهره‌برداری 
برسد و مردم غیور اندیمشک از مزایای 

آن بهره‌مند شوند.
وی با اشاره به اینکه مدیران عامل 
تمامی شرکت‌های معدنی و صنعتی 
کشور موظف‌اند تعهدات شرکت تحت 
مدیریت خود را انجام دهند، تصریح 
گر تعهدی در دوره مدیران  کرد: حتی ا
گذشته ایجاد شده باشد، باید امروز نیز 

به آن پایبند بود.
کید بر برگزاری  سمیعی‌نژاد با تأ
مجدد جلسه بررسی وضعیت پروژه 
گرس اندیمشک طی  فولادسازی زا
یک ماه آینده، گفت: همه سهام‌‎داران 
موظف‌اند در این مدت حق‌السهم 
خود را به‌طور کامل پرداخت کنند تا در 
جلسات آتی، تمرکز تنها بر عملیات فنی 

و مهندسی پروژه باشد.
کاوند نهان زمین با ۴۸ درصد، فولاد 
مبارکه اصفهان با ۲۵ درصد، گروه 
گیر فولاد خوزستان با ۲۵  توسعه فرا
درصد و شرکت‌های معدنی و صنعتی 
گل گهر و چادرملو هرکدام با ۱ درصد، 
سهام‌‎داران شرکت مجتمع فولاد 

گرس اندیمشک هستند. زا
گرس اندیمشک با  شرکت فولاد زا
هدف توسعه زیرساخت‌های صنعتی 
از  بهره‌گیری  و  کشور  جنوب‌غرب 
ظرفیت‌های بومی در حوزه تولید فولاد 
تأسیس شد. این شرکت طی بیش 
از پنج سال فعالیت، با تمرکز بر تولید 
کیفیت، اشتغال‌زایی  محصولات با
محلی و جذب سرمایه‌های داخلی 
و خارجی، توانسته جایگاه خود را در 
میان شرکت‌های رو به رشد صنعت 

فولاد کشور تثبیت کند.
گرس در مسیر توسعه، به دنبال  فولاد زا
تکمیل زنجیره تولید فولاد از مرحله 
احیای مستقیم تا فولادسازی و نورد 
است و با بهره‌گیری از فناوری‌های روز 
و رعایت اصول توسعه پایدار، گام‌های 
مهمی در ارتقای جایگاه صنعتی استان 
خوزستان و شهرستان اندیمشک 

برداشته است.
اندیمشک، یکی از شهرهای مهم 
استان خوزستان، با داشتن چهار 
نیروگاه سیکل ترکیبی و سه سد بزرگ 
کز  دز، کرخه و بالارود از مهم‌ترین مرا
تولید انرژی کشور به شمار می‌رود. 
راه‌آهن این شهر نیز به‌عنوان مرکز 
گرس، یکی از نقاط  ناحیه راه‌آهن زا
کلیدی شبکه ریلی تهران-جنوب 

محسوب می‌شود.

یت قیمتی فولاد چین در اروپا با اجرای مکانیسم تعدیل کربن از دست رفتن مز
 بر اساس پیش‌بینی‌های گروه تحقیقاتی مرتبط با مکانیسم تعدیل کربن مرزی اتحادیه اروپا، فولاد چین با اجرای این مکانیسم، مزیت قیمتی خود در بازار اروپا را از دست خواهد داد. به گزارش پایگاه خبری فولاد ایران و 
به نقل از جی‌ام ک، برخلاف تصور بسیاری از فعالان بازار که کاهش ۲.۵ درصدی کمک‌های بلاعوض انتشار کربن را ناچیز می‌دانند، محاسبات نشان می‌دهد که هزینه‌های اصلی مربوط به تفاوت بین انتشار واقعی و معیار 
کی از آن است که انتشار مستقیم کارخانه‌های چینی برای هر تن فولاد، ۲.۱ تن است، درحالی‌که معیار رایگان برای ورق گرم ۱.۴۹۴ تن است. در نتیجه، قیمت ورق گرم چین تقریباً ۶۵ یورو در  انتشار رایگان است. برآوردها حا
هر تن افزایش خواهد یافت. این افزایش قیمت، رقابت‌پذیری تولیدکنندگان چینی را  کاهش خواهد داد. تا سال ۲۰۲۷، با افزایش قیمت کربن و کاهش بیشتر کمک‌های بلاعوض، هزینه‌های مرتبط با پرداخت‌های مکانیسم 

تعدیل کربن مرزی برای واردات از چین به بیش از ۸۰ یورو در هر تُن فولاد خواهد رسید. محققان نتیجه می‌گیرند که مزیت قیمتی فولاد چین تنها برای سال‌های ۲۰۲۶ و ۲۰۲۷ باقی خواهد ماند.

گزارش

گزارش

پروژه مهم 
فولاد اندیمشک

 تأمین مالی می‌شود

رشد بیش از ۵۰ درصدی سود خالص تلفیقی گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد

خبر
N e w s

 هم‌زمان با فرارسیدن سالروز ولادت حضرت فاطمه زهرا )س(
 انجام شد:

در بازدید اعضای هیئت مدیره ملی زمین و مسکن از فولاد سنگان 
ح شد؛ مطر

 تجلیل از نقش مؤثر بانوان 
در پیشبرد اهداف شرکت ورق‌خودرو 

چهارمحال و بختیاری

لزوم هم‌افزایی مؤثر در ایجاد شهرک 
مسکونی کارکنان فولاد سنگان

   به مناسبت سالروز ولادت حضرت فاطمه زهرا )س( و پاسداشت مقام 
والای زن، روز چهارشنبه نوزدهم آذرماه، در آیینی با حضور مدیرعامل، 
مدیران و جمعی از بانوان شاغل در شرکت ورق‌خودرو چهارمحال و 
بختیاری، از تلاش‌ها و نقش‌آفرینی ارزشمند بانوان در پیشبرد اهداف 

سازمان قدردانی شد.
به گزارش واحد ارتباطات شرکت ورق‌خودرو چهارمحال و بختیاری، حمید 
شجاعی، مدیرعامل شرکت، ضمن تبریک این روز فرخنده، بانوان را سرمایه‌های 
معنوی مجموعه دانست و گفت: بانوان پرتلاش شرکت با دقت، مسئولیت‌پذیری 
و روحیه مشارکت‌جویانه، جایگاهی مهم در تحقق اهداف شرکت ورق‌خودرو 

دارند و بخش قابل‌توجهی از موفقیت‌های سازمان مرهون زحمات آنان است.
وی همچنین با اشاره به سیره حضرت فاطمه زهرا )س( افزود: الگوی زندگی 
آن بانوی بزرگ، چراغ راهی برای تعالی اخلاقی و حرفه‌ای است و امید داریم با 
تکیه‌بر این ارزش‌ها، شاهد درخشش روزافزون همکاران گرامی در عرصه‌های 

مختلف باشیم.

با حضور علی رسولیان، مدیرعامل فولاد سنگان و تنی چند از مدیران 
ملی و استانی حوزه مسکن، در جلسه‌ای آخرین وضعیت آماده‌سازی اراضی 
شهرک مسکونی کارکنان شرکت صنایع معدنی فولاد سنگان مورد بررسی 

قرار گرفت.
به گزارش خبرنگار روابط عمومی فولاد سنگان، در این جلسه، علی رسولیان 
عنوان کرد: منطقه سنگان در حال حاضر یکی از بزرگ‌ترین معادن سنگ‌آهن 
در ایران است که برآورد ذخیره قطعی آن بیش از یک میلیارد تن است. این 
معادن حدود 30 درصد از سنگ‌آهن کشور را تأمین می‌کند؛ بنابراین نگاه به 
این منطقه باید ویژه و درخور ظرفیت‌های عظیم خدادادی آن باشد و علاوه 

بر این، ظرفیت و توان کریدور بادی این منطقه کم‌نظیر و بااهمیت است.
 وی گفت: فرصت‌های منحصربه‌فرد تولیدی در این منطقه شامل حدود 15 
میلیون تن گندله و 15 میلیون تن کنسانتره سنگ‌آهن است. حدوداً 15 هزار نفر 
نیروی انسانی بیمه‌شده در منطقه معدنی سنگان وجود دارد که نشان‌دهنده 

ظرفیت بسیار بالای این خطه از کشور در پیشبرد اهداف اقتصادی است.
رسولیان در ادامه سخنانش از استقرار نیروهای انسانی به‌عنوان مهم‌ترین رکن 
تولید شرکت یاد و اضافه کرد: جابه‌جایی افراد به محل تولید و اسکانشان بسیار حائز 
اهمیت است؛ بنابراین با توجه به توان تولیدی و اشتغال پایدار، به نگاه جدی به 
حوزه زیرساخت‌های حمل‌ونقل و زندگی نیازمندیم و باید فاصله خانه تا کارخانه 

را به حداقل برسانیم تا شاهد کاهش هزینه‌های جانبی باشیم.
 مدیرعامل فولاد سنگان افزود: خوشبختانه مسئولین شهرستان خواف جزو 
همراه‌ترین و پرتلاش‌ترین مسئولین‌اند و نگاه مثبت و توسعه‌گرا را محور کار در 
شهرستان قرار داده‌اند. این همراهی موجب شده فولاد سنگان بتواند با تلاش 
و همراهی سازنده و مؤثر، زمین مسکن ملی کارکنانش به مساحت 140 هکتار را 
در اختیار گیرد و خوشبختانه مراحل آماده‌سازی آن طبق روند پروژه در حال 

انجام است.
 رسولیان در پایان گفت: امیدواریم با نگاه ویژه و حمایت مدیرعامل، معاونان و 
اعضای هیئت‌مدیره سازمان ملی زمین و مسکن بتوانیم این پروژه را اجرایی کنیم 

و خانه‌دار شدن کارکنان شرکت را با هم و در کنار هم جشن بگیریم.
 در ادامه این جلسه، اعضای هیئت‌مدیره ملی زمین و مسکن با اشاره به نقش 
مهم فولاد سنگان در توسعه اقتصادی منطقه، بر اهمیت تلاش و لزوم هم‌افزایی 
مؤثر برای ادامه کار ایجاد شهرک مسکونی کارکنان و همچنین رفع نیازهای رفاهی 
و اسکان نیروی انسانی متخصص، پایداری اشتغال و توسعه شهری شهرستان 

کید کردند.  تأ

درآمد عملیاتی گروه 
توکافولاد  سرمایه‌گذاری 
با افزایشی چشمگیر به 
بیش از ۱۵۹ هزار میلیارد 
ریال رسیده و سود خالص 
ـــبت  ـــدی نس ـــش از ۵۰ درص ـــد بی ـــا رش ـــز ب ـــی نی تلفیق
به دوره مشابه سال قبل، به ۱۵ هزار و ۶۶۴ 
میلیارد ریال افزایش یافته است. این دستاورد 
حاصل ترکیب متوازن پرتفوی، بهبود بهره‌وری و 
هم‌افزایی مؤثر میان شرکت‌های زیرمجموعه 

است.
ــروه سرمایه‌گذاری  ــی و سرمایه انسانی گ معاون مال
توکافولاد، در گفت‌وگو با خبرنگار روابط عمومی این 
ــد  ــرد روبه‌رش ــوق عملک ــب ف ــان مطل ــا بی ــه، ب مجموع
گروه در نیمه نخست سال ۱۴۰۴ را تشریح کرد. به 
گفته امید سخایی، صورت‌های مالی تلفیقی نشان 
می‌دهد گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد توانسته روند 
رشد پایدار خود در سال گذشته را تداوم بخشد و 
جایگاهش را در حوزه‌های حمل‌ونقل، مواد اولیه 
و خدمات پشتیبانی زنجیره فولاد بیش از گذشته 

تثبیت کند.
    افزایش بیش از ۶۰ درصدی سود قابل انتساب 

به سهام‌داران اصلی
 وی با تشریح روندهای مالی گروه توکافولاد ادامه 
داد: افزایش ۲۳ درصدی جمع دارایی‌ها و بهبود 
سرمایه در گردش، بیانگر تداوم رویکرد توسعه‌محور 
هلدینگ و سرمایه‌گذاری‌های هدفمند آن است. 
با وجود گسترش فعالیت‌ها، ساختار مالی گروه 
همچنان در سطحی پایدار قرار دارد و نسبت 
بدهی به حقوق مالکانه در محدوده قابل‌قبول 
حفظ شده است. همچنین افزایش بیش از 
۶۰ درصدی سود قابل انتساب به سهام‌داران 
اصلی نشان‌دهنده حرکت صحیح استراتژی‌های 
عملیاتی و سرمایه‌گذاری در جهت خلق ارزش 

پایدار است.
    تکمیل پروژه‌های حمل‌ونقل ریلی و زمینی، 
توسعه فعالیت‌های مرتبط با مواد اولیه و اصلاح 

پرتفوی سرمایه‌گذاری با هدف افزایش بازدهی
گروه  برنامه‌های پیش‌روی  به  اشاره  با  سخایی 
گرچه جریان نقد  سرمایه‌گذاری توکافولاد افزود: ا
عملیاتی تحت تأثیر توسعه فعالیت‌ها با کاهش همراه 
بوده، اما با بازنگری در سیاست‌های تأمین مالی و 

کنترل دقیق سرمایه در گردش، پایداری نقدینگی در 
اولویت قرار گرفته است. تکمیل پروژه‌های حمل‌ونقل 
ریلی و زمینی، توسعه فعالیت‌های مرتبط با مواد 
اولیه و اصلاح پرتفوی سرمایه‌گذاری با هدف افزایش 
بازدهی، از محورهای اصلی برنامه‌های نیمه دوم 

سال خواهد بود.

  همراهی با روندهای اقتصاد ملی و نقش‌آفرینی 
مؤثرتر در توسعه زنجیره ارزش فولاد

معاون مالی و سرمایه انسانی گروه سرمایه‌گذاری 
کید کرد: گروه سرمایه‌گذاری  توکافولاد در پایان تأ
توکافولاد با تکیه بر سرمایه انسانی متخصص، 
تحلیل مستمر بازار و مدیریت مالی مبتنی بر 

نوآوری تاش دارد ضمن همراهی با روندهای 
اقتصاد ملی، نقش مؤثرتری در توسعه زنجیره 
ارزش فولاد ایفا کند. ارائه گزارش‌های دوره‌ای 
دقیق و انتشار صورت‌های مالی شفاف نیز 
بخشی از تعهد این هلدینگ به سهام‌داران و سایر 

ذی‌نفعان است.

ایمان عتیقی مرد سال فولاد ایران شد

  با حضور سمیعی‌نژاد، معاون وزیر صمت و رئیس ایمیدرو و در حضور 
، ایمان عتیقی  مدیران عامل شرکت‌های بزرگ معدنی و فولادی کشور
مدیرعامل شرکت معدنی و صنعتی گل گهر با نظر مدیران، صاحب‌نظران، 
فعالان و خبرنگاران حوزه فولاد، به‌عنوان مرد سال فولاد ایران معرفی و 

برگزیده جایزه SEA استیل پرایس شد.
برگزیده جایزه SEA(Steel Excellence Award( هر سال در کنفرانس‌های استیل 
پرایس معرفی می‌شود و سال گذشته سمیعی‌نژاد این موفقیت را کسب کرده بود.

معاون مالی و سرمایه انسانی گروه سرمایه‌گذاری توکافولاد خبر داد:

آرش حاجی‌پور 
 مدیر تکنولوژی شرکت فولاد و نورد سبا

سینا حبیب‌نیا 
کارشناس واحد سیستم‌ها و فناوری اطلاعات

حسین ترکی 
رئیس واحد سیستم‌ها و فناوری اطلاعات

مهدی مهرابی 
سرپرست بهره‌وری و نوآوری مجتمع فولاد و نورد سبا

راه‌اندازی موفق سامانه هوش تجاری 
در شرکت فولاد و نورد سبا

مدیر تکنولوژی شرکت فولاد و نورد سبا اعلام کرد:

شرکت فولاد و نورد سبا در گامی 
استوار به‌سوی آینده‌ای هوشمند، 
با تکیه بر دانش بومی و تلاش 
متخصصان خود، سامانه جامع داشبوردهای 
هوش تجاری )BI( را راه‌اندازی کرد؛ سامانه‌ای که 
داده را به بینش و تحلیل را به تصمیم تبدیل 

می‌کند.
به گزارش روابط‌عمومی شرکت فولاد و نورد سبا، آرش 
حاجی‌پور، مدیر تکنولوژی این شرکت، با اعلام این 
خبر گفت: با تلاش مشترک واحد سیستم‌ها و فناوری 
اطلاعات و واحد بهره‌وری و نوآوری از زیرمجموعه‌های 
مدیریت تکنولوژی، سامانه جامع داشبوردهای هوش 
تجاری در این شرکت با موفقیت عملیاتی و وارد مرحله 
بهره‌برداری شد. این پروژه به‌عنوان یکی از مهم‌ترین 
دستاوردهای داده‌محور سال جاری، گامی بنیادی 
در مسیر تحقق تحول دیجیتال و ارتقای کیفیت 

تصمیم‌گیری مدیریتی در شرکت محسوب می‌شود.
    توسعه هوشمند در پنج محور کلیدی

حاجی پور افزود: این توسعه هوشمند در پنج محور 
ح،  کلیدی انجام شده که در فاز نخست این طر
داشبوردهای تخصصی طراحی و عملیاتی شده است. 
نخست حوزه تولید )Production BI( به‌منظور نظارت 
لحظه‌ای بر شاخص‌های تولید، توقفات، راندمان 
خطوط و عملکرد کوره‌ها و به‌عنوان ابزاری برای 
تصمیم‌گیری سریع‌تر و افزایش بهره‌وری. دوم حوزه 
منابع انسانی )HR BI( جهت ارائه تحلیلی جامع از 
ساختار شغلی، وضعیت کارکنان، سابقه و تجربه، روند 
بازنشستگی و شاخص‌های حضور و نگهداشت نیروی 

انسانی به‌منظور برنامه‌ریزی دقیق‌تر.
مدیر تکنولوژی سبا سومین حوزه را حمل محصولات 
)Product Shipment BI( دانست و گفت: در این حوزه 
پایش عملکرد زنجیره تأمین و شفاف‌سازی فرایند 
بارگیری و ارسال محموله‌ها انجام خواهد شد و در 

حوزه اقتصادی و مالی نمایش شاخص‌های کلیدی 
هزینه، انحرافات بودجه، درآمدها و عملکرد مالی برای 
تصمیم‌سازی دقیق‌تر و علمی‌تر صورت خواهد گرفت. 
در این داشبورد سیستم توقفات به‌منظور نمایش 
نوع توقف، علت و مدت‌زمان آن و ایجاد امکان تحلیل 
ریشه‌ای مشکلات به‌منظور کاهش توقفات عملیاتی 

برنامه‌ریزی شده است.
    تحلیل داده از اطلاعات تا بینش مدیریتی

حسین ترکی، رئیس واحد سیستم‌ها و فناوری 
اطلاعات، درباره اهمیت این پروژه گفت: راه‌اندازی 
سامانه BI به ما کمک کرد داده‌های خام را به دانشی 
کنون با یک نگاه  قابل‌اتکا تبدیل کنیم. مدیران ا
انسانی، حمل  تولید، منابع  می‌توانند وضعیت 
محصولات و سایر حوزه‌ها را به‌صورت لحظه‌ای و 
دقیق مشاهده کنند. این پروژه یکی از زیرساخت‌های 

مهم تحول دیجیتال در فولاد و نورد سبا است.
   هدف سامانه؛ طراحی داشبوردهایی جامع و 

کارآمد برای مدیران عملیاتی و ارشد
سینا حبیب‌نیا، کارشناس واحد سیستم‌ها و فناوری 
اطلاعات نیز افزود: هدف ما طراحی داشبوردهایی 
جامع و کارآمد برای مدیران عملیاتی و ارشد بود. 
افزایش شفافیت، ارتقای سرعت تحلیل و فراهم کردن 
تصمیم‌گیری مبتنی بر داده از مهم‌ترین دستاوردهای 

این سامانه است.
   نقش بهره‌وری و نوآوری در هوشمندسازی 

شاخص‌ها
مهدی مهرابی، سرپرست بهره‌وری و نوآوری مجتمع 
فولاد و نورد سبا نیز درباره نقش این واحد در توسعه 
گفت: در این پروژه  داشبوردهای هوش تجاری 
تلاش شد علاوه بر طراحی داشبوردها، ارتباط دقیق 
و نظام‌مند شاخص‌ها با هزینه‌ها، انحرافات مالی 
و KPIهای عملکردی برقرار شود. هدف ما حرکت 
تدریجی از سطح هوش تجاری )BI( به سمت هوش 

تحلیلی و پیشرفته )BA( است تا سامانه بتواند علاوه 
بر نمایش وضعیت موجود، تحلیل‌های هوشمند و 

پیش‌بینی‌محور ارائه کند.
وی افزود: اتصال داشبوردها به داده‌های هزینه‌ای 
این امکان را فراهم کرده است که مدیران اثر تغییرات 
عملیاتی را بر نتایج مالی مشاهده کنند. این موضوع 
دقت تصمیم‌گیری را افزایش می‌دهد و به مدیریت 

هزینه‌ها و تخصیص بهینه منابع کمک می‌کند.
کید کرد: این پروژه گامی مهم در جهت  مهرابی تأ
هوشمندسازی شاخص‌ها و حرکت به سمت سازمان 
داده‌محور است. توسعه شاخص‌های هزینه‌محور، 
گسترش داشبوردهای هوشمند و حرکت به سمت 
تحلیل‌های پیش‌بینی‌گر از برنامه‌های آتی ما است 
تا BI به بستر اصلی تصمیم‌سازی هوشمند در تمامی 

واحدهای فولاد و نورد سبا تبدیل شود.
کید کرد: راه‌اندازی سامانه هوش تجاری برگ  وی تأ
تازه‌ای از مدیریت داده‌محور را در شرکت فولاد و نورد 
سبا رقم زده است جایی که فناوری در خدمت خِرَد 
مدیریتی قرار گرفته تا آینده صنعت فولاد را هوشمندتر، 

شفاف‌تر و کارآمدتر بسازد.
به گفته سرپرست بهره‌وری و نوآوری مجتمع فولاد و 
نورد سبا، مهم‌ترین دستاوردهای کلیدی این پروژه 
: یکپارچه‌سازی داده‌های سازمانی در  عبارت‌اند از
حوزه‌های تولید، منابع انسانی، حمل محصول، 
مالی و توقفات؛ افزایش سرعت و دقت گزارش‌دهی 
مدیریتی؛ ارائه داشبوردهای تصویری و تحلیلی در 
سطوح مختلف سازمان؛ پایش آنلاین شاخص‌های 
کلیدی عملکرد)KPI(؛ اتصال شاخص‌ها به هزینه‌ها 
 BA BI به سمت  و تحلیل‌های مالی؛ حرکت از 
؛ ایجاد زیرساخت  تحلیل هوشمند و پیش‌بینی‌گر
مناسب برای توسعه ابزارهای پیشرفته تحلیل داده؛ 
نقش‌آفرینی مؤثر در تحقق استراتژی تحول دیجیتال 

فولاد و نورد سبا.
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     این روند معکوس شدن قیمت‌ها، نتیجه نیروهای قدرتمندی است 
که هم‌زمان عمل کرده‌اند. نخست، چین یک زنجیره تأمین عمودی و کامل 
ساخته است که هزینه‌ها را در هر مرحله کاهش می‌دهد. دوم، جنگ قیمتی 
بی‌رحمانه میان سازندگان داخلی، قیمت‌ها را کاهش است. سوم، سقوط 
قیمت باتری‌ها، به‌ویژه باتری‌های لیتیوم آهن فسفات )LFP( که ارزان‌تر از 
نمونه‌های نیکل-کبالت غربی هستند، هزینه گران‌ترین قطعه خودروی برقی 

را به‌شدت کاهش داده است.
تصویر  روبه‌رو، این شکاف عظیم میان چین و غرب را به تصویر می‌کشد. 
درحالی‌که در چین )دایره قرمز(، خودروهای برقی به‌طور متوسط ۲۵.۵ 
هزار دلار قیمت دارند )ارزان‌تر از ۲۶.۱ هزار دلار بنزینی(، در آلمان و آمریکا، 
خودروهای برقی همچنان بیش از ۳۰ درصد گران‌تر از همتایان فسیلی خود 
هستند. این تصویر به‌وضوح نشان می‌دهد که »پریمیوم سبز« در چین به 

»تخفیف سبز« تبدیل شده است.
چهارمین عامل، میراث سیاست‌های صنعتی هوشمندانه است که مقیاسی 
خودکفا ایجاد کرده است. پنجم، ترکیب مدل‌ها در چین به سمت خودروهای 
کوچک و ارزان‌قیمت متمایل است و در نهایت، هزینه‌های نگهداری و 
سوخت )برق( پایین‌تر، مالکیت خودروی برقی را برای رانندگان چینی بسیار 

اقتصادی‌تر کرده است.
این انقالب برقی، یک برنده پنهان دیگر نیز دارد: صنعت فولاد پیشرفته. 
برخالف تصور رایج که خودروهای الکتریکی لزوماً به سمت آلومینیوم 
می‌روند، فشار شدید برای کاهش هزینه در بازار چین، سازندگان را به 
سمت استفاده از فولادهای پیشرفته با استحکام بالا )AHSS( سوق داده 
است. این فولادها هم ارزان‌تر از آلومینیوم هستند و هم استحکام لازم 
برای محافظت از بسته باتری را فراهم می‌کنند. عالوه بر این، موتورهای 
الکتریکی این میلیون‌ها خودروی ارزان‌قیمت، به حجم عظیمی از »فولاد 

الکتریکی« )Electrical Steel( با کیفیت بالا نیاز دارند که قلب تپنده هر 
موتور برقی است.

بنابراین، درحالی‌که تیتر اخبار بر جنگ باتری‌ها تمرکز دارد، روند زیرپوستی 
 ،) این است که خودروسازان چینی برای حفظ قیمت رقابتی )زیر ۲۵ هزار دلار
به‌جای مواد گران‌قیمت، به نوآوری در فولاد روی آورده‌اند. برای غول‌های 
فولادی جهان، پیام چین روشن است: آینده فولاد در خودرو، نه در بدنه‌های 
سنگین قدیمی، بلکه در گریدهای فوق‌سبک و فولادهای الکتریکی است که 
امکان ساخت خودروهای برقی ارزان‌قیمت را فراهم می‌کنند. برقی‌سازی 

ارزان، بدون فولاد هوشمند، غیرممکن است.

 منابع:
china-ev-prices-cheaper-gas-/26/08/https://fortune.com/2025
/us-big-three-gm-ford-stellantis
/chinese-evs-affordable-as-gas-cars/16/05/https://evxl.co/2025
https://www.visualcapitalist.com/why-evs-are-now-cheaper-
/than-gas-cars-in-china
https://www.statista.com/chart/34715/price-of-chinese-
/international-electric-vehicles
https://www.bbc.com/news/articles/cy8d4v69jw6o

ینی شدند؟ یکی ارزان‌تر از بنز چرا خودروهای الکتر

خودروسازان چینی برای 
حفظ قیمت رقابتی )زیر 

(، به‌جای مواد  ۲۵ هزار دلار
گران‌قیمت، به نوآوری در 
فولاد روی آورده‌اند. برای 

غول‌های فولادی جهان، 
پیام چین روشن است: 

آینده فولاد در خودرو، 
نه در بدنه‌های سنگین 

قدیمی، بلکه در گریدهای 
فوق‌سبک و فولادهای 

الکتریکی است که امکان 
ساخت خودروهای 

برقی ارزان‌قیمت را فراهم 
می‌کنند

دیدوان
چشم همیشه باز مدیران

 کاهش ۸ درصدی صادرات فولاد اتحادیه اروپا در سال ۲۰۲۵
گوست ۲۰۲۵، صادرات محصولات فولادی اتحادیه اروپا به کشورهای غیرعضو، در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته، ۸   گزارش اتحادیه تولیدکنندگان فولاد اروپا یوروفر نشان می‌دهد که در دوره ژانویه تا آ
درصد کاهش یافته است. به گزارش پایگاه خبری فولاد ایران و به نقل از جی‌ام‌ک، این کاهش عمدتاً در بخش محصولات فولادی تمام‌شده مشاهده شد که محموله‌های آن ۹ درصد نسبت به سال قبل افت 
کرد. مقاطع بیشترین کاهش با افت ۱۵ درصدی در صادرات را داشتند که شامل میلگرد با کاهش ۳۱ درصدی و مفتول با کاهش ۱۹ درصدی بود. انواع ورق نیز با کاهش ۶ درصدی مواجه شدند. تنها استثنا در 
گرچه صادرات در مجموع کاهش یافت، اما برخی مقاصد اصلی رشد قابل‌توجهی را تجربه کردند از جمله صادرات به بریتانیا ۱۴ درصد و به هند ۲۸ درصد  این بخش، ورق گرم بود که صادرات آن ۶ درصد رشد کرد. ا
افزایش یافت. در مقابل، صادرات به ایالات‌متحده ۱۷ درصد، به ترکیه ۱۲ درصد، و به چین ۲۵ درصد کاهش یافت. بر اساس پیش‌بینی‌های یوروفر، مصرف ظاهری فولاد در اتحادیه اروپا برای چهارمین سال 

متوالی در سال ۲۰۲۵ کاهش خواهد یافت. بااین‌حال، انتظار می‌رود این شاخص از سال ۲۰۲۶ با ۳ درصد رشد، به‌شرط بهبود شرایط صنعتی و کاهش تنش‌های جهانی، شروع به بازیابی کند.

 رصدخانه استراتژیک
 و آینده پژوهی

تهیه‌کننده:
دفتر استراتژی 
واهداف

که  دارد  وجود  لحظاتی  جهان،  صنعتی  تاریخ  در 
تبدیل  جدید«  »نرمال  یک  به  »غیرممکن«  یک 
الکتریکی  خودروهای  دهه‌ها،  برای  می‌شود. 
یارانه  به  وابسته  و  گران  لوکس،  محصولاتی   )EV(
دوستداران  برای  تنها  که  می‌شدند  محسوب 
در  اما  بودند؛  جذاب  ثروتمندان  یا  محیط‌زیست 
یک  در  شکست.  را  قاعده  این  چین   ،۲۰۲۵ سال 
نقطه عطف تاریخی، میانگین قیمت خودروهای 
بنزینی  خودروهای  قیمت  زیر  به  چین  در  برقی 
( و عصر جدیدی را آغاز کرد که در آن  سقوط کرد )حدود ۳ درصد ارزان‌تر
»سبز بودن« دیگر هزینه اضافی ندارد، بلکه یک مزیت اقتصادی است.
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آمار معاملات محصولات شرکت فولاد مبارکه در بورس کالای ایران

 تاریخ
محصول معامله

حجم 
عرضه 

)تن( 

مقدار 
تقاضا 

)تن(

حجم 
معامله

)تن(

قیمت پایانی 
یال / کیلوگرم( تاریخ تحویل)ر

اسفندماه 6,0006,8506,000894,8481404ورق رنگی1404/09/17

اسفندماه 2,5003,4502,500737,7801404ورق گالوانیزه1404/09/18

واحد فروش داخلی8,50010,3008,500جمع کل

موضوع فراخوان
انجام خدمات نظافت صنعتی نواحی مختلف تولیدی و پشتیبانی شرکت فولاد مبارکه

)CPC( تأمین پودر گرافیت در بسته‌بندی 10 کیلوگرمی
اصلاح و بهینه‌سازی سیستم‌های حفاظت کاتدی شرکت فولاد مبارکه

انجام خدمات مربوط به پسمانداری، اخذ مجوزهای ورود و ترخیص تجهیزات پرتوزا و پروانه‌های اشتغال به 
کار از سازمان انرژی اتمی در شرکت فولاد مبارکه

فروش اقلام مستعمل و ضایعاتی از طریق مزایده عمومی، پیشنهاد‌های خود را حداکثر از ساعت 10 تا 12 
روز دوشنبه مورخ 1404/10/01 به آدرس اصفهان، کیلومتر 75 جنوب غربی، شرکت فولاد مبارکه )ورود از درب 
(، ساختمان مرکزی، واحد اقلام مازاد، به نماینده واحد اقلام مازاد تحویل نمایید. پیشنهاد‌های  زرین‌شهر

رسیده در روز سه‌شنبه مورخ 1404/10/02 در محل شرکت فولاد مبارکه گشایش و صورت‌جلسه خواهد شد. 
بازدید از اقلام مزایده روز دوشنبه مورخ 1404/09/24 در یک نوبت، رأس ساعت 9 صبح در محل شرکت فولاد 

( با مکانیسم داخلی انجام می‌گیرد. شماره تماس: 03152733428 )آقای  مبارکه )حرکت از درب زرین‌شهر
غلامی( اقلام مورد مزایده: اقلام برقی مکانیکی سنگین ضایعاتی در انواع مختلف به‌صورت درهم - ضایعات 

آلومینیوم همراه با ضایعات فلزی و غیرفلزی چسبیده به آن - ممبران مستعمل
فروش اقلام راکد و مازاد از طریق مزایده عمومی، پیشنهاد‌های خود را حداکثر از ساعت 10 تا 12 روز دوشنبه 
 ،) مورخ 1404/10/01 به آدرس اصفهان، کیلومتر 75 جنوب غربی، شرکت فولاد مبارکه )ورود از درب زرین‌شهر

ساختمان مرکزی، واحد اقلام مازاد، به نماینده واحد اقلام مازاد تحویل نمایید. پیشنهاد‌های رسیده در 
روز سه‌شنبه مورخ 1404/10/02 در محل شرکت فولاد مبارکه گشایش و صورت‌جلسه خواهد شد. بازدید از 

اقلام مزایده روز یک‌شنبه مورخ 1404/09/23 در یک نوبت، رأس ساعت 9 صبح در محل شرکت فولاد مبارکه 
( با مکانیسم داخلی انجام می‌گیرد. شماره تماس: 03152733428 )آقای غلامی(  )حرکت از درب زرین‌شهر

اقلام مورد مزایده: انواع کاتریج پرینتر - انواع جوهر رکوردر و پلاتر- قلم، جوهر و حلال

مهلت ارسال مدارک
1404/09/30
1404/09/29
1404/09/30
1404/09/30

1404/10/01

1404/10/01

گهی فراخوان شرکت فولاد مبارکه اصفهان آ
گهی شماره آ

48629286
48630794
48626270
48630364

1404400175

1404400174

گهی نوع آ
مناقصه عمومی
مناقصه عمومی
استعلام عمومی

استعلام 
عمومی
مزایده

مزایده

نشانی به  شرکت  وب‌سایت  به  مزایدات  و  مناقصات  کیفی،  ارزیابی  عمومی،  فراخوان‌های  خصوص  در  بیشتر  اطلاعات  کسب  و  اسناد  دریافت   جهت 
 www.msc.ir قسمت مناقصات مراجعه و طبق راهنمای موجود جهت انتخاب فراخوان موردنظر اقدام نمایید. اطلاعات سایر فراخوان‌ها از طریق سایت شرکت 

و صفحه رسمی فراخوان‌های شرکت در شبکه‌های اجتماعی به نشانی Ads_msc@ یا شماره تماس‌های 03152733690 - 09010042627 قابل‌دسترس است.	
مدیریت ارتباطات و برند سازمانی گروه فولاد مبارکه

ردیف
1
2
3
4

5

6

گهی آ

    تحلیلی بر نقطه عطف تاریخی در بازار خودروی چین و پیامدهای پنهان آن برای زنجیره ارزش فولاد و مواد پیشرفته

5 0 0
1 . 0 0 0

1 . 5 0 0
2. 0 0 0

2. 5 0 0

3. 5 0 0
4. 0 0 0

3. 0 0 0

ینه با اجرای چندین پروژه در  کاهش هز
تعمیرات مرکزی فولاد مبارکه

مرکز نگهداری و تعمیرات برق فولاد مبارکه با طراحی مدار فرمان تعداد 5 
دستگاه گیت کارت‌زنی کنترل تردد کارکنان در ورودی استخر داخلی و اجرای 
چندین پروژه دیگر گام‌های مؤثری در تحقق شعار »سرمایه‌گذاری برای 

تولید«، کاهش هزینه‌ها و »یک گام به جلو« در گروه فولاد مبارکه برداشت.
ایرج فرهمند، تکنسین تعمیرات برق، در این باره گفت: کلیه بردهای الکترونیکی 
مدار فرمان دستگاه‌ها که به‌دلیل عدم پشتیبانی شرکت سازنده و عملکرد ضعیف، 
هنگام ورود و خروج کارکنان مشکلاتی ایجاد کرده بود حذف شد و با طراحی مدار 

فرمان جدید به روی مینی plc تست و راه‌اندازی گردید.
کید بر اینکه اجرای این پروژه از خرید مجدد دستگاه‌های جدید و  وی با تأ
تحمیل هزینه‌های اضافی به سازمان پیش‌گیری کرده است گفت: در اقدامی 
دیگر تعداد حدود 380 عدد کمد برقی رختکن به دلیل مصرف باطری قلمی بالا 
بازطراحی و بهینه‌سازی شدند و به این وسیله حدود 1520 عدد باطری از داخل 
قفل برقی کمدهای مذکور حذف شد. ضمن اینکه با کابل‌کشی ایمن 6 ولتی، 
کلیه کمدها به‌صورت برقی در مدار قرار گرفت و کاهش هزینه قابل‌توجهی را برای 

شرکت حاصل کرد.
فرهمند در پایان از حمایت‌های مدیریت شرکت و تعمیرات مرکزی و همکاری سایر 
همکاران واحد مرکز نگهداری و تعمیرات برق، شرکت توحید صنعت اسپادان و 
پیمانکار مجری قدردانی و ابراز امیدواری کرد این فعالیت که در راستای کاهش 

هزینه‌ها در واحد تعمیرات مرکزی انجام‌شده تداوم یابد.

خبر
N e w s

ایرج فرهمند 
تکنسین تعمیرات برق
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فناوری

    تولید جهانی فولاد در سال ۲۰۲۳ به ۱٫۸۸ میلیارد 
تن رسید که بیش از ۹۰ درصد آن همچنان از مسیر کوره 
کسیژنی و مبتنی بر زغال‌سنگ کک‌شو  بلند-کنورتور ا
تأمین می‌شود. این مسیر به‌طور متوسط ۱٫۸ تا ۲٫۲ 
کسیدکربن به ازای هر تن فولاد مذاب منتشر  تن دی‌ا
می‌کند. در مقابل، مسیر کوره قوس الکتریکی مبتنی بر 
قراضه و انرژی تجدیدپذیر می‌تواند ردپای کربن را تا ۰٫۲ 
تا ۰٫۴ تن t/CO₂ کاهش دهد. بااین‌حال، گذار جهانی 
به این مسیر با محدودیت‌های زیرساختی، اقتصادی 
و ژئوپلیتیکی مواجه است. در این راستا سند پایداری 
شرکت Outokumpu که بر پایه تحقیق مستقل گروه 
مشاوران Kairos Future تدوین شده و شامل مصاحبه 
با مدیران ارشد، تحلیل داده‌های کلان، مدل‌سازی 
هوش مصنوعی و بررسی بیش از ۳۰۰ گزارش صنعتی 
است، پنج تغییر سیستماتیک کلیدی را در تحول سبز 
صنعت فولاد ارائه کرده است که عبارت‌اند از: مهار نشت 
کربن، ارتقای اقتصاد چرخشی، مدیریت تحولات تقاضا، 
افزایش شفافیت و قابلیت ردیابی، و توسعه همکاری‌های 

استراتژیک زنجیره ارزش. 
شرکت Outokumpu به‌عنوان بزرگ‌ترین تولیدکننده فولاد 
زنگ نزن در اروپا و دارای کمترین ردپای کربن در این حوزه 
)۰٫۴۵ تن t/CO₂ در سال ۲۰۲۳(، الگویی عملی برای تحول 
ارائه می‌دهد. این شرکت اهداف کاهش انتشار خود را 
منطبق با سناریوی ۱٫۵ درجه سلسیوس تأیید کرده و تا 
سال ۲۰۳۰ تعهد به کاهش ۴۲ درصدی انتشار محدوده ۱ و 

۲ و ۲۵ درصدی محدوده ۳ داده است.
 در ادامه به بررسی پنج تغییر سیستماتیک کلیدی 
پرداخته خواهد شد. مورد اول، مهار نشت کربن: دهه 
۲۰۰۰ شاهد جهانی‌سازی فولاد بود، اما کاهش یک‌جانبه 
انتشار در مناطق با مقررات سخت‌گیرانه )به‌ویژه اتحادیه 
اروپا( می‌تواند منجر به انتقال تولید به کشورهایی با 
استانداردهای ضعیف‌تر شود. مکانیسم تنظیم مرزی 
کتبر ۲۰۲۳ مرحله گزارش‌دهی و از  کربن )CBAM( که از ا
ژانویه ۲۰۲۶ سیستم پرداخت کامل را آغاز می‌کند، با اعمال 
کسیدکربن  تعرفه‌ای معادل ۲۰ تا ۶۰ یورو به ازای هر تن دی‌ا

 Kairos اضافی، این پدیده را مهار خواهد کرد. تحلیل
 CBAM نشان می‌دهد که تا سال ۲۰۳۰، مکانیسم Future
می‌تواند ۱۵ تا۲۰ درصد از تولید فولاد اتحادیه اروپا را در 
مقایسه با سناریوی بدون سیاست، رقابتی‌تر سازد. 
البته سیاست‌های اقلیمی مانند CBAM و جنگ‌های 
تجاری، زنجیره‌های تأمین را مختل می‌کنند. رقابت 
با فولاد ارزان‌قیمت چینی، که ۵۰ درصد تولید جهانی 
را تشکیل می‌دهد، چالش‌برانگیز است. برای مثال، 
تعرفه‌های ایالات‌متحده بر فولاد وارداتی، انتشار را کاهش 
نداده، بلکه آن را به کشورهای دیگر منتقل کرده است. 
مورد دوم، ارتقای اقتصاد چرخشی: نرخ بازیافت فولاد 
کنون حدود ۸۵ درصد است )یعنی از نظر  در اروپا هم‌ا
وزنی، 85 درصد از کل محصولات فولادی در پایان عمر 
خود بازیافت می‌شوند(، بااین‌حال نرخ واقعی استفاده 
از قراضه در تولید محصولات جدید تنها ۳۲ درصد است. 
عوامل محدودکننده شامل افزایش محصولات کوتاه‌عمر 
)مانند خودرو و بسته‌بندی(، کمبود قراضه با کیفیت 
بالا و آلودگی‌های همراه )مس، قلع، نیکل( هستند. 
راهکارهای پیشنهادی شامل طراحی دستگاه‌ها و 
فرایندها برای بازیافت، توسعه بازارهای ثانویه قراضه با 
استانداردهای کیفی یکسان و استفاده از فناوری‌های 
جداسازی پیشرفته مانند LIBS و AI-sorting است. 
مورد سوم، مدیریت تحولات تقاضا: تا سال ۲۰۵۰ تقاضای 
فولاد برای کاربردهای سبز )توربین بادی، خودرو الکتریکی، 
زیرساخت‌های هیدروژن و ...( بیش از دو برابر کاربردهای 
مصرف  درعین‌حال،  یافت.  خواهد  افزایش  سنتی 
سرانه فولاد در کشورهای توسعه‌یافته به سمت کاهش 
می‌رود. این دوگانگی نیازمند توسعه آلیاژهای پیشرفته 
با استحکام بالاتر و وزن کمتر، جایگزینی فولاد با مواد دیگر 
ک و  در کاربردهای غیرحیاتی و توسعه مدل‌های اشترا
خدمات برای افزایش عمر مفید محصولات است. مورد 
چهارم، شفافیت و قابلیت ردیابی: فقدان استاندارد 
واحد برای محاسبه ردپای کربن، مقایسه محصولات را 
دشوار ساخته است. ابتکاراتی مانند گواهی‌های جامع 
ResponsibleSteel و استاندارد ISO 14404 جدید تلاش 

می‌کنند روش‌شناسی یکسانی برای این چالش ارائه 
دهند. شرکت Outokumpu با ارائه اعلامیه زیست‌محیطی 
محصولات یا )EPD( برای هر گرید و هر کارخانه و همچنین 
کچین، شفافیت را به سطح  گواهی دیجیتال بر پایه بلا
جدیدی رسانده است. مورد پنجم، همکاری‌های 
استراتژیک زنجیره ارزش: تحول موفق نیازمند همکاری 
فرابخشی است. مثال‌های موفق متعددی در این زمینه 
وجود دارند، مانند پروژه HYBRIT که در سال ۲۰۲۱ شروع 
 SSAB, LKAB,( شد و حاصل همکاری شرکت‌های
Vattenfall( برای تولید اولین فولاد بدون سوخت فسیلی 
است. یا همکاری Outokumpu با Volvo در جهت کاهش 
۴۰ درصدی کاهش ردپای کربن خودروهای الکتریکی، یا 
برنامه Circle Green در همین شرکت برای تولید فولاد 
کثر ۰٫۴ تن t/CO₂ یعنی ۹۲ درصد کمتر از  ضدزنگ با حدا

میانگین جهانی.
گر تغییرات پنج‌گانه در عمل ادغام شوند آینده صنعت   ا
فولاد، امیدوارکننده خواهد بود. بر اساس مدل‌سازی 
Kairos Future و IEA Net Zero تا سال ۲۰۳۰ سهم مسیر 
تولید احیا مستقیم و کوره قوس می‌تواند به ۴۵ درصد 
تولید جهانی برسد، ضمن اینکه تا سال ۲۰۴۰ هیدروژن سبز 

می‌تواند بیش از ۵۰ درصد نیاز فرایندهای احیای مستقیم 
را تأمین کند. همچنین طبق سناریوی خوش‌بینانه 
تا سال ۲۰۵۰ انتشار جهانی صنعت فولاد به کمتر از ۰٫۲ 
کسیدکربن  می‌رسد، یعنی کاهش ۹۳  میلیارد تن دی‌ا
درصدی نسبت به ۲۰۲۰. از نظر زیست‌محیطی، فراتر رفتن 
از ۱.۵ درجه سلسیوس، ذوب یخ‌ها را تسریع و متان آزاد 
کسیدکربن  می‌سازد که پتانسیل گرمایشی ۲۵ برابر دی‌ا
دارد. کمبود آب و از دست رفتن تنوع زیستی، تولید 
را تهدید می‌کند شرکت‌هایی بدون اهداف پایداری، 
ریسک ۱۰ تا ۱۵ درصدی بازدهی را دارند؛ بنابراین تحول 
پایدار صنعت فولاد دیگر یک گزینه نیست، بلکه یک الزام 
رقابتی و بقای سیاره‌ای است. پنج تغییر سیستمیک 
شناسایی‌شده، همراه با فناوری‌های موجود و در حال 
بلوغ، امکان دست‌یابی به خنثی‌سازی کربن را با حفظ یا 
حتی افزایش سودآوری فراهم می‌کنند. موفقیت این گذار 
نیازمند ثبات سیاستی بلندمدت، سرمایه‌گذاری هدفمند 
ک، و همکاری بی‌سابقه میان  در زیرساخت انرژی پا
دولت‌ها، صنعت و جامعه مدنی است. تجربه شرکت‌هایی 
مانند Outokumpu نشان می‌دهد که حرکت از هیاهو به 

واقعیت نه‌تنها ممکن، بلکه در حال وقوع است.

نقض امنیتی در شرکت کوپانگ کره جنوبی و 
افشای ۳۳.۷ میلیون حساب کاربری

     کوپانگ، بزرگ‌ترین شرکت تجارت الکترونیک کره جنوبی، از 
یک نقض امنیتی گسترده خبر داد که حدود ۳۴ میلیون 
حساب کاربری را تحت تأثیر قرار داده است. این شرکت اعلام 
کرد دسترسی غیرمجاز از ماه ژوئن آغاز شده و در ۱۸ نوامبر کشف شده است. 
ع به نهادهای نظارتی و امنیتی کره جنوبی  بلافاصله پس از کشف، موضو

گزارش شده است.
در این رخداد، مهاجمان به اطلاعات شخصی شامل نام، ایمیل، شماره تلفن، 
آدرس و بخشی از تاریخچه خرید کاربران دسترسی پیدا کرده‌اند. بااین‌حال، 
داده‌های حساسی مانند اطلاعات پرداخت و گذرواژه‌ها سرقت نشده‌اند. 
برآورد اولیه شرکت تنها ۴۵۰۰ نفر بود، اما این رقم پس از بررسی بیشتر به بیش از 
۳۳ میلیون نفر افزایش یافت. طبق گزارش‌ها، یک کارمند سابق چینی مظنون 
به طراحی این حمله است و تحقیقات همچنان ادامه دارد. دولت کره جنوبی 
درباره احتمال نقض قوانین امنیت اطلاعات توسط کوپانگ تحقیق می‌کند و 
آژانس KISA به کاربران هشدارهایی درباره خطر فیشینگ داده است. در همین 

حال، برخی مشتریان نیز در حال آماده‌سازی اقدام قانونی علیه شرکت هستند.
cybernews :منبع

استفاده از خط‌مشی گذرواژه قوی برای 
مقابله با تهدیدات سایبری مرتبط با 

OT سیستم‌های

 OT در سال‌های اخیر حملات سایبری علیه سیستم‌های
به‌طور قابل‌توجهی افزایش یافته است، زیرا مجرمان سایبری 
در حال هدف‌گیری زیرساخت‌های حیاتی مانند نیروگاه‌ها، 
خطوط تولید، تأسیسات نفت و گاز و صنایع حمل‌ونقل هستند. با دیجیتالی 
شدن تجهیزات صنعتی و متصل ‌شدن آن‌ها به شبکه‌های IT، سطح حمله 

بزرگ‌تر شده و احتمال نفوذ و ایجاد اختلال فیزیکی نیز بیشتر شده است.
بر اساس گزارش جدید، بسیاری از حملات از طریق سوءاستفاده از پروتکل‌های 
صنعتی قدیمی، ضعف در جداسازی شبکه و وجود دستگاه‌هایی که به‌روزرسانی 
امنیتی دریافت نمی‌کنند انجام می‌شود. این نقاط ضعف کمک کرده‌اند تا 
مهاجمان بتوانند به شبکه‌های کنترل صنعتی دسترسی یافته و منطق کنترل، 
سنسورها یا عملکرد تجهیزات را دست‌کاری کنند. حملاتی مانند نفوذ به خطوط 
تولید، قطع سیستم‌های SCADA و حتی توقف خدمات حیاتی از نتایج این 
ضعف‌هاست. متخصصان امنیت توصیه می‌کنند سازمان‌ها با پیاده‌سازی کنترل 
دسترسی سخت‌گیرانه، مانیتورینگ مداوم ترافیک، تفکیک کامل شبکه‌های IT و 
OT و اعمال به‌روزرسانی‌های امنیتی در لایه‌های مختلف، خطر حملات را کاهش 
دهند. استفاده از ابزارهای شناسایی رفتار غیرعادی در محیط‌های صنعتی نیز 
نقش کلیدی در تشخیص سریع نفوذ دارد، زیرا رفتار تجهیزات OT معمولاً قابل 

پیش‌بینی است و هر انحرافی می‌تواند نشانه حمله باشد.
کید می‌کند که خطای انسانی همچنان یکی از  افزون بر اقدامات فنی، گزارش تأ
عوامل اصلی موفقیت حملات است. بنابراین آموزش مستمر اپراتورها، اجرای 
تمرین‌های شبیه‌سازی حمله و تدوین رویه‌های پاسخ به رخداد ویژه محیط‌های 
گاهی کارکنان و آمادگی در برابر حملات، می‌تواند  OT ضروری است. افزایش آ
احتمال ایجاد اختلال در سامانه‌های صنعتی و خسارت‌های مالی یا فیزیکی را 

به‌طور چشمگیری کاهش دهد.
bleepingcomputer :منبع

دستور دولت هند برای استفاده از 
پیام‌رسان‌ها با سیم‌کارت فعال جهت 

پیشگیری از سوءاستفاده مهاجمان

دولت هند اعلام کرده است که همه پیام‌رسان‌ها مانند 
واتساپ، تلگرام و سیگنال باید فقط با یک سیم‌کارت فعالِ 
مرتبط با شماره موبایل کاربر قابل‌استفاده باشند. این قانون 
جدید که بخشی از مقررات امنیت سایبری ۲۰۲۴ است، برای جلوگیری از 
سوءاستفاده از شماره‌های هندی در فیشینگ، کلاه‌برداری و جرائم سایبری 

وضع‌شده و شرکت‌ها ۹۰ روز برای اجرای آن فرصت دارند.
بر اساس دستور DoT، حساب‌های پیام‌رسان باید پیوسته به سیم‌کارت فعال 
متصل باشند و نسخه وب پیام‌رسان‌ها هر شش ساعت به‌طور خودکار خارج 
شود تا دوباره احراز هویت انجام گیرد. این اقدام مانع از آن می‌شود که مهاجمان از 
خارج از کشور با نشست‌های طولانی‌مدت یا بدون سیم‌کارت اصلی، از حساب‌ها 
سوءاستفاده کنند. این سیاست همچنین تضمین می‌کند که همه حساب‌ها 
به سیم‌کارت احراز هویت‌شده )KYC( وصل باشند و در نتیجه امکان ردیابی 
شماره‌هایی که در کلاهبرداری، فیشینگ یا جرائم دیجیتال استفاده می‌شوند 
افزایش یابد. دولت هند همچنین قصد دارد پلتفرمی برای اعتبارسنجی شماره‌های 

موبایل جهت کاهش حساب‌های جعلی و تقلب‌های هویتی راه‌اندازی کند.
thehackernews :منبع

نقض داده در شورای سلطنتی 
ینگتون و چلسی لندن کنز

شورای سلطنتی کنزینگتون و چلسی )RBKC( اعلام کرد که 
داده‌های ساکنان ممکن است در یک حمله سایبری به 
ارائه‌دهنده خدمات IT مورد نفوذ قرار گرفته باشد. این شورا 
پس از کشف فعالیت مشکوک، سیستم‌ها را ایزوله و خاموش و تأیید کرده 
ج شده‌اند. احتمال افشای این  است که بخشی از داده‌های قدیمی کپی و خار

اطلاعات در فضای عمومی نیز وجود دارد.
شورا در حال بررسی این است که آیا داده‌های سرقت‌شده شامل اطلاعات شخصی 
، و هشدار داده است که ممکن است مهاجمان با  کنان است یا خیر یا مالی سا
استفاده از این داده‌ها حملات فیشینگ و مهندسی اجتماعی انجام دهند. 
به گفته متخصصان امنیت، مهاجمان احتمالاً از نام شورا به‌عنوان نقطه شروع 
کنان باید هرگونه پیام مرتبط  سوءاستفاده استفاده خواهند کرد، بنابراین سا
با این رخداد را با احتیاط بررسی کنند. این رخداد همچنین بر سایر شوراهای 
لندن که خدمات IT مشترک دارند، از جمله وست‌مینستر و همرسمیت و فولام، 
اثر گذاشته است. هر سه شورا هشدار داده‌اند که اختلال در خدمات ممکن است 
چندین هفته ادامه یابد، هرچند بیشتر خدمات ضروری همچنان فعال هستند. 
شوراها در حال انجام بررسی‌های امنیتی گسترده هستند و برخی سیستم‌ها تا 

زمان بازیابی کامل، همچنان غیرفعال باقی خواهند ماند.
infosecurity-magazine :منبع

امنیت سایبری
C y b e r s e c u r i t y

صنعت فولاد به‌عنوان یکی از ستون‌های اصلی اقتصاد جهانی و زیربنای توسعه‌های نوین، با چالش‌های عمیق زیست‌محیطی روبه‌رو است. این صنعت یکی از بزرگ‌ترین منابع انتشار گازهای گلخانه‌ای در 
بخش صنعتی در جهان است و حدود ۷ تا ۹ درصد از کل انتشار جهانی دی‌اکسید کربن را به خود اختصاص می‌دهد. درعین‌حال با افزایش تقاضای جهانی برای فولاد به دلیل رشد زیرساخت‌ها، شهرنشینی و 
افزایش جمعیت، پیش‌بینی می‌شود بازار جهانی فولاد تا سال ۲۰۵۰ با افزایش ۳۰ تا۵۰ درصدی تقاضا روبه‌رو شود؛ بنابراین دست‌یابی به اهداف توافقات اقلیمی و خنثی‌سازی کربن تا میانه قرن و ضرورت گذار 

به سمت تولید پایدار بیش‌ازپیش احساس می‌شود که البته نیازمند تحولات ساختاری عمیق در این صنعت است.  مقاله

رویکردهای سیستماتیک در تحول پایدار صنعت فولاد

معرفی افزونه 
یت  برای مدیر

اکستنشن‌ها در 
گوگل کروم:

  موفقیت سرمایه‌گذاران در بازار سرمایه بر اساس 
میزان بازدهی پرتفوی آن‌ها سنجیده می‌شود. هرچه 
بازدهی پرتفوی فرد از بازدهی شاخص کل بیشتر باشد، 
نشان‌دهنده عملکرد بهتر او در معاملات و تصمیمات 
سرمایه‌گذاری است. متخصصان برای افزایش بازدهی 
پرتفوی راهکارهای مختلفی ارائه می‌کنند که توجه به 
آن‌ها می‌تواند نقش مهمی در بهبود عملکرد مالی 

داشته باشد.
 افزایش سطح دانش

هیچ موفقیتی بدون دانش و مهارت قابل‌اتکا حاصل 
موفقیت  برای  دانش‌آموز  که  همان‌طور  نمی‌شود. 
نیازمند مطالعه و تمرین است، فعال بازار سرمایه نیز باید 
ابزارها، روش‌ها و سازوکارهای بازار را بشناسد. آشنایی با 
تابلوخوانی، تحلیل تکنیکال، تحلیل بنیادی و روش‌های 
ترکیبی، معمولاً بازدهی پرتفوی سرمایه‌گذاران را نسبت به 
افرادی که بدون روش مشخص خریدوفروش می‌کنند، 

افزایش می‌دهد.
  مهارت‌اندوزی عملی

دانش تئوریک شرط لازم است اما کافی نیست. مهارت 
تصمیم‌گیری، کنترل هیجان، شناخت رفتار معامله‌گران 
و توانایی مدیریت فضای پرریسک بازار از عوامل مهم 
موفقیت و کسب بازدهی بالاتر است. همان‌گونه که راننده 
تازه‌کار توانایی ارائه رانندگی حرفه‌ای ندارد، معامله‌گر 

مبتدی که حتی اصول پایه روانشناسی بازار را نمی‌شناسد 
نیز نمی‌تواند بازدهی بالایی کسب کند. آشنایی با ارکان بازار 
سرمایه، نهادهای مالی، قوانین و مقررات و پیگیری اخبار، 

جزو ضروریات فعالیت حرفه‌ای در بازار است.
 تعیین چارچوب و استراتژی معاملاتی

سرمایه‌گذار موفق برای معاملات خود چارچوب روشن 
تعیین می‌کند و به آن پایبند می‌ماند. ورود پله‌ای به 
سهم‌های ارزنده، تعیین حد ضرر یا حد ضرر متحرک، 
کنش به شرایط مختلف  تعیین نقاط خروج و نحوه وا
بازار از جمله قواعدی هستند که رعایت آن‌ها موجب 

نظم رفتاری و بهبود عملکرد بلندمدت پرتفوی می‌شود.
 متنوع‌سازی هوشمندانه پرتفوی

تنوع‌بخشی یکی از مهم‌ترین اصول مدیریت پرتفوی 
است. منظور از تنوع، تنها داشتن چند سهم مختلف 
نیست، بلکه ترکیبی از سهام، اوراق بدهی، اوراق مشتقه 
و دارایی‌های با ریسک‌های متفاوت است. فردی با 
ریسک‌پذیری بالا که بیشتر در سهام سرمایه‌گذاری 
می‌کند، باید صنایع مختلف را بشناسد و همبستگی 
قیمتی میان آن‌ها را بررسی کند. تجربه نشان داده است 
که تنوع‌بخشی اصولی در بلندمدت احتمال افزایش 
بازدهی را بالا می‌برد و ریسک‌های غیرقابل‌پیش‌بینی را 

کاهش می‌دهد.
 بازبینی و اصلاح پرتفوی

بازار سرمایه پویا است و تغییرات داخلی و خارجی می‌تواند 
عملکرد صنایع مختلف را تحت‌تأثیر قرار دهد. بنابراین، 
رصد مداوم پرتفوی و انجام اصلاحات لازم ضروری 
است. برای مثال، تغییر در روابط خارجی و محدود شدن 
صادرات یا واردات برخی شرکت‌ها ممکن است سودآوری 
آن‌ها را تحت‌تأثیر قرار دهد. در چنین مواردی، جایگزینی 
سهم‌های مناسب‌تر، می‌تواند موجب افزایش بازدهی 

پرتفوی شود.
 استفاده از تجربیات متخصصان و صندوق‌های 

سرمایه‌گذاری
بسیاری از سرمایه‌گذاران در دوره‌های زمانی مشابه بازدهی 
کمتری نسبت به صندوق‌های سرمایه‌گذاری کسب 
می‌کنند. صندوق‌ها سرمایه‌های خرد و کلان را جمع‌آوری 
کرده و تحت نظارت سازمان بورس در حوزه‌های مختلف 
سرمایه‌گذاری می‌کنند. تنوع زیاد انواع صندوق‌ها،از درآمد 
ثابت تا مختلط، سهامی و قابل معامله،این امکان را فراهم 
کرده که افراد با سطوح ریسک‌پذیری مختلف و با افق زمانی 
گون، انتخاب مناسبی داشته باشند. به‌ویژه برای  گونا
افراد تازه‌کار، پرمشغله یا کم‌تجربه، استفاده از صندوق‌ها 

راهکاری مؤثر برای بهبود بازدهی پرتفوی است.
 مدیریت ریسک و سرمایه

مدیریت ریسک یکی از کلیدی‌ترین عوامل موفقیت است. 
حتی معامله‌گران حرفه‌ای نیز گاهی در معاملات زیان 

می‌کنند، اما با تعیین حد ضرر، انتخاب نسبت مناسب 
ریسک به بازده و جلوگیری از وارد کردن کل سرمایه در 
یک معامله، این زیان‌ها را کنترل می‌کنند. رعایت اصول 
مدیریت ریسک، تفاوت اصلی میان سرمایه‌گذاران موفق 

کام است. و نا
 روان‌شناسی بازار و کنترل هیجانات

هیجانات انسانی، یکی از بزرگ‌ترین تهدیدها برای بازدهی 
پرتفوی است. ترس، طمع، شایعات و رفتار هیجانی باعث 
می‌شود بسیاری از سرمایه‌گذاران تصمیماتی بگیرند 
که با تحلیل منطقی همخوانی ندارد. داشتن ذهن آرام 
، نظم و پذیرش زیان‌های طبیعی بازار  و منطقی، صبر
گی‌های مهم معامله‌گران موفق است. ترکیب  از ویژ
مهارت‌های روانی با دانش تحلیلی می‌تواند به‌صورت 

چشمگیری عملکرد سرمایه‌گذار را بهبود دهد.
  جمع‌بندی

موفقیت در بازار سرمایه حاصل ترکیبی از دانش، تجربه، 
مهارت، مدیریت ریسک، چارچوب رفتاری مشخص و 
کنترل هیجانات است. استفاده از ظرفیت‌های تخصصی 
مانند صندوق‌های سرمایه‌گذاری نیز می‌تواند نقش 
مهمی در بهبود بازدهی و کاهش خطاهای معاملاتی 
داشته باشد. بازار سرمایه مسیری پویا و بلندمدت است 
، نظم رفتاری و تصمیم‌گیری  و تنها با یادگیری مستمر
سنجیده می‌توان به بازدهی پایدار و ارزشمند دست یافت.

راه‌های افزایش بازدهی و بهبود پرتفوی سرمایه‌گذاری

Nooboss

Simple 
Ext 

Manager

از  یکی   Nooboss افزونه 
گین‌های جالب مرورگر کروم  پلا
محسوب می‌شود. کافی است آن 
کرده و  از وب استور دانلود  را 
کنید. به  سپس روی آن کلیک 
همین سادگی به صفحه‌ای برای 
افزونه‌های  همه  مدیریت 
کروم  گوگل  روی  نصب‌شده 
می‌روید که هرکدام از آن‌ها مانند 
شکل بالا در بخش‌های مختلف 
نمایش داده خواهند شد. افزونه 
کستنشن‌های فعال  NooBoss ا
را به‌صورت رنگی و آن‌هایی را  که 
کستری  فعال نیستند  به رنگ خا
نمایش می‌دهد تا تشخیص این 
دو گروه از افزونه‌ها نسبت به هم 
ساده باشد. با استفاده از این 
دیگر  می‌توانید  شما  افزونه 
کستنشن‌ها را حذف یا فعال/ ا

غیرفعال کنید.

SimpleExtManager یک 
مدیریت  برای  خوب  افزونه  
کستنشن‌ها در گوگل کروم است.  ا
برای فعال‌سازی یا غیرفعال سازی 
هرکدام از افزونه‌های نصب شده 
تیک  علامت  روی  می‌توانید 
کوچکی که کنارشان قرار دارد بزنید 
و همچنین امکان حذف ساده 
هرکدام از افزونه‌ها هم برای کاربر 
فراهم شده است. ظاهر ساده 
نباید   SimpleExtManager
شمار را فریب دهد. کافی است به 
بخش Options این افزونه بروید تا 
که ارائه  با فهرستی از امکاناتی 
می‌دهد آشنا شوید. از این بخش 
می‌توانید گزینه نوار جست‌وجو را 
از  انتخاب یکی  با  یا  کنید  فعال 
افزونه‌های  آخرین  گزینه‌ها 
غیرفعال شده را ببینید. همچنین 
کستنشن‌ها  امکان دسته‌بندی ا
در بخش‌بندی‌های مختلف را هم 

دارید.

1

2

بیاموز یم

یع آب از هوای خشک با امواج فراصوت  ابداع شگفت‌انگیز دانشمندان MIT: برداشت سر
محققان دانشگاه MIT دستگاهی ساخته‌اند که می‌تواند یکی از بزرگ‌ترین مشکلات بشر، یعنی دسترسی به آب آشامیدنی در مناطق خشک را حل کند. این ابداع جدید برخلاف سیستم‌های قدیمی که 
برای جمع‌آوری آب از رطوبت هوا به ساعت‌ها زمان و نور خورشید نیاز داشتند، با استفاده از امواج فراصوت این کار را تنها در عرض چند دقیقه انجام می‌دهد. سیستم‌های متداول برداشت آب از جو )AWH( از 
موادی اسفنج‌مانند به نام جاذب استفاده می‌کنند که رطوبت هوا را می‌گیرند؛ اما مشکل اینجاست که برای جدا کردن آب از این اسفنج، معمولاً باید آن را ساعت‌ها زیر نور خورشید گرم کرد تا آب تبخیر و سپس 
کنون محققان MIT راهکار بهتری پیدا کرده‌اند. آن‌ها یک صفحه سرامیکی پیزوالکتریک را طراحی کرده‌اند که وقتی ولتاژ به آن اعمال می‌شود، با فرکانس‌های بالا )فراصوت( می‌لرزد. این لرزش  میعان شود. ا
باعث می‌شود پیوندهای ضعیف بین مولکول‌های آب و ماده جاذب شکسته شود و قطرات آب از داخل اسفنج بیرون بریزند. نمونه اولیه اولتراسونیک محققان MIT نسبت به روش‌های تبخیری سنتی، ۴۵ 

برابر کارآمدتر عمل می‌کند. دلیل این برتری دو چیز است: به‌جای اینکه ساعت‌ها منتظر تابش خورشید بمانید، دستگاه در چند دقیقه اسفنج را خشک می‌کند. 

  تهیه‌کننده:امور سهام و مجامع

  تهیه‌کننده: واحد پژوهش و نوآوری )پژوهشکده فولاد(



M O B A R A K E H  S T E E L  G R O U P

ورزش14
13 دسامبر 2025 22 جمادی‌الثانی 1447  شماره    1456   شنبه  22 آذر 1404   
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بک‌آفست و نقش آن در 
عضله‌سازی

علم  در  مهم  مفاهیم  از  یکی   
تمرینات قدرتی و ورزش‌های مقاومتی، 
بک‌آفست یا Back Offset است که 
تأثیر مستقیم بر روند عضله‌سازی و 
توان فیزیکی ورزشکار دارد. بک‌آفست 
و  حرکات  بین  اختلاف  یا  فاصله  به 
بارگذاری‌های قبلی و بعدی یک تمرین 
اشاره دارد و به‌طور ویژه در تنظیم حجم 
و شدت تمرینات قدرتی مورد استفاده 
قرار می‌گیرد. این مفهوم کمک می‌کند 
تا ورزشکار بتواند فشار تمرینی را به 
شکل هدفمند در طول برنامه ورزشی 
خود توزیع کند و از خستگی زودهنگام 
جلوگیری نماید، امری که به رشد بهینه 
عضلات و پیشگیری از آسیب‌دیدگی 

کمک می‌کند.
در تمرینات قدرتی، عضله‌سازی به دو 
عامل اصلی وابسته است: بار مکانیکی 
و خستگی متابولیک. بک‌آفست، با 
مدیریت این دو عامل، امکان تمرین 
مؤثرتر و کنترل‌شده‌تر را فراهم می‌آورد. 
ورزشکارانی که بدون توجه به اصول 
بک‌آفست تمرین می‌کنند، ممکن 
است یا از حد توان خود فراتر روند که 
منجر به آسیب‌های عضلانی و مفصلی 
می‌شود، یا بار تمرینی کافی دریافت 
نکنند که موجب توقف رشد عضلات 
می‌شود. پژوهش‌های علمی نشان 
که برنامه‌ریزی دقیق در  می‌دهد 
اعمال بک‌آفست، به‌ویژه در حرکات 
چندمفصلی مانند اسکوات، ددلیفت 
و پرس سینه، باعث افزایش قدرت و 
توده عضلانی بدون فشار بیش‌ازحد بر 

مفاصل می‌شود.
نحوه اعمال بک‌آفست معمولاً به این 
صورت است که ورزشکار یک سری از 
حرکات را با شدت و حجم مشخص 
انجام می‌دهد و سپس در حرکات 
بعدی، با تغییر جزئی در بار یا زاویه 
حرکت، فشار تمرینی را متناسب با 
میزان خستگی عضلات تنظیم می‌کند. 
این تغییرات می‌تواند شامل کاهش بار 
تمرینی، تغییر تعداد تکرارها، یا تغییر 
زمان استراحت بین ست‌ها باشد. 
چنین رویکردی نه‌تنها از آسیب‌های 
احتمالی جلوگیری می‌کند، بلکه مسیر 
رشد عضات را نیز بهینه می‌سازد. 
مطالعات نشان داده‌اند که عضلات در 
مواجهه با تنش متغیر، رشد و سازگاری 
بیشتری از خود نشان می‌دهند و 
کنش‌های فیزیولوژیک مؤثرتری در  وا

آن‌ها رخ می‌دهد.
یکی دیگر از مزایای بک‌آفست، کمک به 
تعادل میان گروه‌های عضلانی است. 
در تمرینات سنتی که همه حرکات 
با یک شدت ثابت انجام می‌شوند، 
ممکن است برخی گروه‌های عضلانی 
نسبت به دیگر گروه‌ها فشار بیشتری 
دریافت کنند و عدم تعادل در ساختار 
بدن ایجاد شود. استفاده از بک‌آفست 
به مربیان و ورزشکاران اجازه می‌دهد تا 
فشار تمرینی را بر اساس نقاط ضعف و 
قوت هر عضله تنظیم کنند، به‌گونه‌ای 
که رشد عضلانی متوازن و عملکرد کلی 
بدن بهبود یابد.بک‌آفست همچنین 
نقش مهمی در بهبود روند ریکاوری 
عضلانی دارد. ورزشکارانی که از این 
تکنیک استفاده می‌کنند، پس از 
هر جلسه تمرین، خستگی عضلانی 
کمتری تجربه می‌کنند و می‌توانند با 
شدت بیشتری در جلسه بعدی تمرین 
کنند. این امر به‌ویژه برای افرادی که در 
برنامه‌های بدن‌سازی فشرده شرکت 
می‌کنند، اهمیت دارد، زیرا عدم رعایت 
فاصله و تغییر بار مناسب، می‌تواند 
منجر به سوختن عضات یا کاهش 
ظرفیت رشد آن‌ها شود. مطالعات 
علمی و تجربی نشان می‌دهد که 
اعمال اصول بک‌آفست در حرکات 
چندمفصلی، همراه با استراحت کافی، 
باعث افزایش میزان سنتز پروتئین 
 II و تحریک فیبرهای عضلانی نوع
می‌شود، که کلید رشد سریع و مؤثر 

عضلات است.

صعود موفق تیم کوهنوردی شهید امینی 
فولاد مبارکه به قله نصیری

 تیم کوهنوردی شهید امینی فولاد مبارکه در بازه زمانی ۱۲ تا ۱۴ آذرماه 
۱۴۰۴ موفق شد قله »نصیری« در رشته‌کوه »گنو« واقع در استان هرمزگان را 

با موفقیت فتح کند.
 به گزارش امور ورزش، این قله با ارتفاع ۲۳۴۷ متر یکی از بلندترین نقاط رشته‌کوه 
گنو به شمار می‌آید. کوه گنو به‌عنوان یکی از شاخص‌ترین ارتفاعات جنوب کشور، 
بخشی از ناهموارترین مناطق استان هرمزگان را تشکیل می‌دهد. این کوه علاوه 
بر تأثیر قابل‌توجه در الگوی بارش منطقه، از مهم‌ترین جاذبه‌های طبیعی اطراف 
بندرعباس محسوب می‌شود. قله‌های نصیری و بازگرد مرتفع‌ترین بخش‌های 

این رشته‌کوه و قله نصیری بلندترین نقطه گنو به شمار می‌رود.
گفتنی است در این برنامه کوهنوردی که با هدف ارتقای آمادگی جسمانی، ترویج 
فرهنگ ورزش در میان کارکنان و گرامیداشت یاد شهدای صنعت فولاد برگزار شد، 
 ،) رسول شجاعی )سرپرست(، محسن لچیانی )مربی( و منوچهر چراغی )پزشکیار
کادر فنی تیم بودند و  فرشید کریمی، قاسم شیری، مسلم خضریان، بهرام رفیعی، 
ابراهیم عطایی، محسن نادرالاصلی، سعید هادوی، محمود علیخانی، مهرداد 
رحیمی، مظاهر بهرامی، حمید کارپرداز، علی رهنما و امین اباذری اعضای تیم 

را تشکیل می‌دادند.

حاجی‌صفی با رکورد ۲۵۵ بازی، سلطان
 لیگ برتری فولاد مبارکه سپاهان شد

   احسان حاجی‌صفی در دیدار سپاهان و آلومینیوم به رکورد تاریخی ۲۵۵ 
بازی لیگ برتری با پیراهن طلایی رسید؛ رکوردی که او را در صدر تمام نسل‌های 
سپاهان قرار می‌دهد. کاپیتانی که پس از سال‌ها حضور در اروپا دوباره به 
اصفهان برگشت تا نامش را بالاتر از همیشه در تاریخ باشگاه حک کند و 
حالا تنها یک قدم تا تبدیل‌شدن به تنها رکورددار مطلق بازی‌های لیگ برتری 

سپاهان فاصله دارد.
کنون در صدر  احسان حاجی‌صفی با انجام ۲۵۵ بازی لیگ برتر با پیراهن سپاهان، ا
فهرست بیشترین بازی در تاریخ این باشگاه قرار گرفته است؛ رکوردی پرافتخار که 
وی را در کنار حسین پاپی به‌عنوان مشترک‌ترین بازیکن تاریخ سپاهان از نظر 
تعداد بازی در لیگ برتر قرار داده و با یک بار حضور دیگر در ترکیب سپاهان در لیگ 

برتر، به‌تنهایی صاحب این رکورد ویژه و منحصربه‌فرد می‌شود.
این رکورد در حالی برای کاپیتان سپاهان ثبت شده که بخش قابل‌توجهی از دوران 
حرفه‌ای او خارج از ایران و در فوتبال اروپا سپری شد؛ تجربه‌ای چهارساله در تیم 
آ.ا.ک آتن یونان که باوجود فاصله انداخته‌شدن میان او و لیگ برتر، مانع تداوم 
پیشرفت و اثرگذاری‌اش در سپاهان نشد. بازگشت وی به تیم دوران جوانی‌اش 
مسیر صعود دوباره‌ای ساخت که امروز ثمره‌اش در تاریخ باشگاه ثبت شده است.
حاجی‌صفی در این فصل نیز یکی از ستون‌های تیم بوده است؛ ۱۲ بازی فیکس، 
سه گل و دو پاس‌گل، آماری که نشان می‌دهد کاپیتان همچنان از نظر فنی و بدنی 
کتیکی  در بالاترین سطح قرار دارد و حضورش نقش مستقیمی در ثبات و نظم تا

سپاهان دارد.
در جدول پرافتخارترین بازیکنان تاریخ سپاهان در لیگ برتر، نام‌های بزرگی در کنار 
حاجی‌صفی دیده می‌شود؛ هادی عقیلی با ۲۵۴ بازی، محرم نویدکیا با ۲۴۶ بازی، 
محسن بنگر با ۲۰۳ بازی و سیدمحمد کریمی و پیام نیازمند که در سال‌های اخیر 
خود را به جمع ۱۰ نفر برتر رسانده‌اند، اما هیچ‌یک در حال حاضر تعداد بیشتری از 
کنون با ۶۶ پاس‌گل دومین پاسور  بازی‌های حاجی‌صفی را ندارند.حاجی‌صفی ا
برتر تاریخ لیگ برتر و سه دوره آقای پاس‌گل این رقابت‌هاست. وی با ۴۷ پاس‌گل 
رکورددار تاریخ باشگاه سپاهان است، با ۱۳۰ پیروزی بیشترین برد را با این تیم 
تجربه کرده و حالا با رسیدن به رکورد ۲۵۵ بازی، نامش را بالاتر از همه نسل‌ها در 

سپاهان ثبت کرده است.

خبر
E d i t o r i a l

مبارکه  فولاد  فوتبال  تیم   
آرش  تک‌گل  با  سپاهان 
را  اراک  لومینیوم  آ رضاوند 
شکست داد و  به صدر جدول 

بازگشت.
فولاد مبارکه سپاهان در چارچوب هفته سیزدهم 
ک به مصاف  لیگ برتر در ورزشگاه امام خمینی )ره( ارا

آلومینیوم رفت؛ دیداری که اهمیت زیادی در کورس 
صدرنشینی داشت. در شرایطی که پرسپولیس روز 
گذشته با پیروزی صدر جدول را موقتاً در اختیار گرفته 
بود، فولاد مبارکه سپاهان سپاهان برای بازپس‌گیری 
صدر نیاز به سه امتیاز داشت و با تک گل رضاوند به 

دست آورد و صدر را پس گرفت. 
طلایی‌پوشان در نیمه نخست جریان بازی را کنترل 

کردند و چند بار تا محوطه جریمه آلومینیوم پیش 
رفتند، اما این برتری به گل تبدیل نشد و نیمه اول با 
تساوی بدون گل پایان یافت. در نیمه دوم سپاهان 
تهاجمی‌تر ظاهر شد و پس از چند حمله متوالی، آرش 
رضاوند با ضربه‌ای دقیق دروازه محمد خلیفه را باز 
کرد تا قفل بازی شکسته شود. پس از گل، آلومینیوم 
برای جبران پیش آمد و چند موقعیت گلزنی به دست 

کنش‌های به‌موقع  آورد، اما درخشش خط دفاعی و وا
بازیکنان سپاهان مانع از باز شدن دروازه شد. در 
مقابل، تیم نویدکیا روی ضدحملات فرصت‌های 

کی داشت که به گل دیگری ختم نشد. خطرنا
ک را  در پایان، فولاد مبارکه سپاهان با همان یک گل ارا
ترک کرد و با ۲۴ امتیاز و یک بازی کمتر، بار دیگر در صدر 

جدول لیگ برتر قرار گرفت.

لومینیوم؛  برد فولاد مبارکه سپاهان و شکست آ
یک صدرنشینی حساب‌شده

گزارش

سلامت

 تیم هندبال فولاد مبارکه سپاهان 
نوین عصر روز پنج‌شنبه ۲۰ آذرماه 
اصفهان  آبان   ۲۵ سالن  در   ۱۴۰۴

میزبان تیم سنگ‌آهن بافق یزد بود.
 به گزارش روابط عمومی باشگاه فولاد مبارکه سپاهان 
نوین، نیمه نخست این دیدار نزدیک و پرهیجان، 
با نتیجه ۱۲ بر ۱۱ به سود مشکی‌پوشان سپاهان 
گردان مجید  نوین پایان یافت.در نیمه دوم نیز شا
رحیمی‌زاده با حفظ تمرکز، اجرای دفاع هماهنگ و 
استفاده درست از موقعیت‌های هجومی، موفق شدند 
جریان بازی را در کنترل خود نگه دارند و در نهایت با 

نتیجه ۲۴ بر ۱۹ به پیروزی برسند.

سرمربی تیم فوتبال فولاد مبارکه  
سپاهان گفت: امیدوارم همیشه 
مدیران عامل فولاد از تیم مراقبت 
کنند زیرا تیم سپاهان می‌تواند حس خوب به شهر 

اصفهان بدهد.
به گزارش رسانه رسمی باشگاه فولاد مبارکه سپاهان، 
محرم نویدکیا، سرمربی تیم فوتبال سپاهان در نشست 
خبری پس از دیدار با فجرسپاسی اظهار داشت:‌ بازی 
کتیکی بود.  لیاقت بردن بازی را  از دید من فوق‌العاده تا

داشتیم و به هواداران تبریم می‌گویم.
سرمربی تیم فوتبال سپاهان خاطرنشان کرد: بعد 
از رسیدن به صدر جدول، از هواداران و مجموعه 
باشگاه تشکر می‌کنم. در ابتدای فصل روزهای 
سختی را گذراندیم تا به اینجا برسیم. از مدیرعامل 

شرکت فولاد مبارکه، دکتر زرندی که در همه شرایط 
پشت تیم بودند حتی زمانی که انتقاد شد، در 
شرایط سخت اقتصادی به تیم کمک کردند، از 
ایشان تشکر می‌کنم که از سپاهان مراقبت می‌کند. 
امیدوارم همیشه مدیران عامل فولاد از تیم مراقبت 
کنند، زیرا تیم سپاهان می‌تواند حس خوب به شهر 

اصفهان بدهد.
وی در پاسخ به سؤالی در خصوص اینکه پس از هفته 
چهارم فکر می‌کرد به صدر جدول برسد، گفت: واقعاً نه، 
لحظه اول فکر نمی‌کردم که در هفته دوازدهم به صدر 
برسیم. ۴ هفته اول فقط ۲ امتیاز گرفتیم، اما پتانسیل 
تیم را بالا می‌دیدم، شرایط بازی‌ها طوری نبود که 
می‌خواستیم، خوب بازی کردیم، اما بازی را از دست 

می‌دادیم. به‌مرور زمان بهتر شدیم.

نویدکیا افزود: اعتماد به نفس تیم خوب شده 
است، اما باید با واقعیت‌ها روبه‌رو شویم، امیدوارم 
درمجموع در پایان سال کار بزرگ انجام دهیم. 
اختلاف‌ها یک یا ۲ امتیاز است و باید برنامه‌ریزی 
برای بلندمدت داشته باشیم که در نهایت کار خوبی 

انجام داده باشیم.
نویدکیا در مورد حضور هواداران عنوان داشت: تعداد 
مهم نیست؛ مهم است که افرادی که می‌آیند با تمام 
وجود تشویق کنند، هواداران در بازی‌های بیرون از 
خانه از دقیقه یک تا پایان بازی از تیم حمایت می‌کنند. 
از لحظه اول تا لحظه آخر حمایت کردند و ممنون 
هستم. امیدوارم همین روند را همیشه برای تیم 
داشته باشد. هواداران باید از سپاهان مراقبت کنند 

تا تیم بهتر شود.

پیروزی ارزشمند هندبالیست‌های سپاهان نوین

از مدیرعامل فولاد مبارکه که در همه شرایط از تیم حمایت کرده‌اند تشکر می‌کنم

    یکی از دغدغه‌های مربیان و والدین ورزشکاران جوان این است که بدانند چقدر خواب برای عملکرد بهینه ورزشکاران لازم است و چه تاثیراتی ممکن است کم‌خوابی داشته باشد. اخیراً تحقیق جدیدی روی بیش از ۵ هزار ورزشکار نوجوان در سطوح مختلف انجام شده که پاسخ‌های 
علمی و قابل توجهی به این پرسش داده است. تحقیقات نشان می‌دهد خواب کمتر از ۷ ساعت در شبانه‌روز می‌تواند منجر به کاهش قابل توجه قدرت بدنی، افزایش خطر آسیب‌دیدگی و کاهش تمرکز در ورزشکاران شود. به گزارش مجله معتبر Sports Science، پژوهشگران دریافتند 
ورزشکارانی که خواب کافی نداشتند، بیشتر دچار آسیب‌های ورزشی مانند کشیدگی عضلات و پیچ‌خوردگی‌ها شدند. همچنین این افراد در مسابقات سطح حرفه‌ای، عملکرد کمتری نسبت به هم دوره‌های خود نشان دادند. نکته نگران‌کننده آن است که بیش از ۶۰ درصد نوجوانان 
گرچه رابطه علت و معلولی مستقیم را مشخص نمی‌کند، اما ارتباط قوی بین خواب، عملکرد و سلامت عمومی ورزشکاران را نشان می‌دهد. همچنین بیان می‌کند که بهبود کیفیت  ورزشکار، به دلیل فشار تمرینات و مسئولیت‌های شخصی، کمتر از ۷ ساعت می‌خوابند. نتایج این مطالعه ا

خواب، حتی بدون افزایش زمان خواب، می‌تواند به فرق چشمگیری در نتایج ورزشی منجر شود. ورزشکاران نوجوان که خواب منظم دارند، علاوه بر توان بدنی بالاتر، کمتر در معرض خطر اضطراب و افسردگی نیز قرار می‌گیرند. 

داشتن خواب کافی و باکیفیت؛ کلید موفقیت ورزشکاران

    دو تیم پایگاه اصفهان و پایگاه مبارکه 
کادمی فرزندان فولاد مبارکه مقابل هم  از آ

کردند. صف‌آرایی 
به گزارش امور ورزش، تیم پایگاه اصفهان با اجرای 
کتیک‌ها، سرویس‌های هدفمند و دفاع  صحیح تا
کادمی  مؤثر، توانست برتری خود را بر دیگر تیم این آ
دیکته کند و با پیروزی این مسابقه را پشت سر گذارد.

کادمی فرزندان فولاد مبارکه در مسابقات والیبال زیر ۱۵ سال استان رویارویی دو نماینده آ

اطلاعیه

اعلام  برنامه زمان‌بندی تست شنا
به اطلاع می‌رساند فرایند تست شنای پایان آذرماه، طبق جدول 
، در محل استخر داخلی فولاد مبارکه برگزار شود.  زمان‌بندی زیر
متقاضیان محترم می‌توانند ضمن رعایت برنامه زمان‌بندی 
متناسب با شیفت کاری خود، جهت رزرو در وب‌سایت امور 

ورزش به نشانی SPORT.MSC.IR اقدام نمایند.

 برنامه زمان‌بندی تست شنا:

 شنبه 1404/09/22 - ساعت 18:30 )شیفت(
 دوشنبه 1404/09/24  - ساعت 18:30 )شیفت(

 سه‌شنبه 1404/09/25 - ساعت 18:30 )شیفت(
 چهارشنبه 1404/09/26 - ساعت 18:30 )شیفت(

)  شنبه 1404/09/29 - ساعت 16:15 )روزکار

خدمات عمومی و امور رفاهی. امور ورزش فولاد مبارکه

سرمربی تیم فوتبال فولاد مبارکه سپاهان در نشست خبری پس از دیدار با فجرسپاسی:

محرم نویدکیا 
سرمربی تیم فوتبال فولاد مبارکه  سپاهان
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    با نهایت تأسف در هفته گذشته سیدحسین میر صفایی  شاغل در واحد 
مخابرات،  محمدرضا شاهمرادی شاغل در  واحد نورد سرد و  علیار عراقی شاغل در 
واحد خرید در غم درگذشت پدر، ایمان غریب‌شاهی   شاغل در واحد احیا مستقیم1 
و علیرضا قندی شاغل در واحد خرید مواد مصرفی  در غم درگذشت مادر و مجید 

صالحی  شاغل در واحد مدیریت شهری در غم درگذشت برادر به سوگ نشستند. 
همچنین همکار بازنشسته حسینعلی حیدرپور و نورعلی رحیمی    دار فانی را وداع 

گفتند و به دیدار حق شتافتند.
این غم جانکاه و ضایعه جبران‌ناپذیر را به محضر خانواده‌های این عزیزان تسلیت 

می‌گوییم و برای آنان علو درجات را از درگاه حق‌تعالی مسئلت می‌کنیم.

ابراز همدردی
C on d o l e n c e s

بازنشستگان
R e p o r t

مهدی کریمی| خبرآنلاین

سارکوپنیا؛ بیماری 
خاموش سالمندان

سارکوپنیا  یا  عضلانی  پیری   
مهم‌ترین  از  یکی   )Sarcopenia(
است؛  سالمندی  دوران  تغییرات 
تغییری تدریجی، اما عمیق که بر توان 
حرکتی و سلامت عمومی سالمندان 
اثر می‌گذارد. سارکوپنیا به »کاهش 
پیش‌رونده و سیستماتیک توده 
بدنی«  عملکرد  و  قدرت  عضلانی، 
گفته می‌شود و معمولاً از دهه پنجم 
زندگی آغاز شده و با افزایش سن 
سرعت بیشتری می‌گیرد. این پدیده 
در ظاهر یک روند طبیعی پیری به 
نظر می‌رسد، اما پژوهش‌ها نشان 
که اگر بدون مداخله رها  می‌دهد 
سقوط،  احتمال  می‌تواند  شود، 
و  افسردگی  ناتوانی،  شکستگی، 

کاهش طول عمر را افزایش دهد.
از منظر فیزیولوژیک، سارکوپنیا نتیجه 
درهم‌تنیده  عوامل  از  مجموعه‌ای 
است. یکی از عوامل اصلی، کاهش 
شامل  آنابولیک  هورمون‌های 
 1-IGF تستوسترون، هورمون رشد و
که در میانسالی و سالمندی  است 
، تغییر  افت می‌کنند. از سوی دیگر
در سلول‌های ماهواره‌ای عضله که 
نقش اصلی در ترمیم بافت عضلانی 
دارند، توان عضلات را برای بازسازی 
کاهش می‌دهد. پژوهش‌های انجمن 
بین‌المللی سالمندی نشان می‌دهد 
که التهاب مزمن سطح پایین که به‌طور 
طبیعی با بالا رفتن سن افزایش می‌یابد 
نقش  عضلات  رفتن  تحلیل  در  نیز 
مهمی دارد. این وضعیت که به »التهاب 
مسیرهای  است،  معروف  پیری« 
ساخت پروتئین را مختل می‌کند و 

تجزیه عضله را افزایش می‌دهد.
نتیجه  صرفاً  سارکوپنیا  بااین‌حال، 
کاهش  نیست.  بیولوژیک  تغییرات 
فعالیت بدنی که در میان سالمندان 
شایع است، مهم‌ترین عامل قابل‌تغییر 
در این روند محسوب می‌شود. حتی 
۱۰ روز بی‌تحرکی می‌تواند به اندازه یک 
سال پیری طبیعی، عضلات را تحلیل 
دریافت  کمبود  آن،  بر  علاوه  دهد. 
پروتئین، جذب کمتر اسیدهای آمینه 
پروتئین  سنتز  در  ضعف  و  ضروری 
عضلانی نیز سرعت تحلیل را افزایش 
می‌دهد. سالمندان به‌طور طبیعی 
پاسخ آنابولیک ضعیف‌تری دارند؛یعنی 
به  کمتری  کنش  وا آن‌ها  عضلات 
می‌دهد؛  نشان  ورزش  و  پروتئین 
بنابراین نیازمند توجه بیشتری برای 

حفظ سلامت عضلات هستند.
با وجود این پیچیدگی‌ها، سارکوپنیا 
به‌طور کامل اجتناب‌ناپذیر نیست. 
پژوهش‌های معتبر ورزشی نشان داده 
است که تمرینات مقاومتی مؤثرترین 
ابزار برای جلوگیری یا کاهش سرعت 
این بیماری است. تمرینات با وزنه‌های 
سبک تا متوسط، تمرینات وزن بدن 
و کش‌های مقاومتی می‌توانند سنتز 
پروتئین عضله را تحریک کرده و حجم 
و قدرت عضلانی را حتی در سالمندان 
دهند.  بهبود  نیز  سال   ۷۵ بالای 
تحقیقات نشان می‌دهد سالمندانی 
که دو تا سه جلسه تمرین قدرتی در 
هفته انجام می‌دهند، علاوه بر افزایش 
توده عضلانی، تعادل بهتر و خطر بسیار 

کمتر سقوط را تجربه می‌کنند.
در کنار فعالیت بدنی، تغذیه صحیح 
با  مقابله  جدایی‌ناپذیر  بخش 
سارکوپنیاست. بر اساس توصیه انجمن 
تغذیه سالمندان اروپا، میزان بهینه 
دریافت پروتئین برای افراد بالای ۶۵ 
سال حدود ۱.۲ تا ۱.۵ گرم به ازای هر 
کیلوگرم وزن بدن است؛ رقمی که معمولاً 
بیش از مقدار مصرف روزانه سالمندان 
گرچه منابع پروتئینی سالم  است. ا
مانند ماهی، لبنیات، حبوبات و گوشت 
سفید بهترین گزینه‌ها هستند، اما عنصر 
کلیدی‌تر، دریافت کافی لوسین و سایر 
اسیدهای آمینه شاخه‌دار است که 
نقش اصلی در تحریک ساخت پروتئین 
کافی ویتامین D نیز  دارند. دریافت 
اهمیت دارد، زیرا کمبود آن با ضعف 
عضلانی و عملکرد حرکتی مرتبط است.

خانواده

شادروان نورعلی رحیمی   شادروان حسینعلی حیدرپور

اصغر حاتمی
تولید ریخته‌گری مداوم

تاریخ بازنشستگی 1403/12/25

سعید مختاری
بسته‌بندی و بارگیری

تاریخ بازنشستگی 1403/12/25

امامقلی عظیمی‌مهدی‌آبادی
خدمات شهری

تاریخ بازنشستگی 1403/12/25

علیرضا آزادی‌مهرگانی
امور پسماند

تاریخ بازنشستگی 1403/12/25

کیفیت زندگی کاری، مفهومی فراتر از 
رضایت شغلی ساده است و به نحوه 
، منابع  تعامل کارکنان با محیط کار
سازمان و شرایط روانی و فیزیکی فعالیت‌های روزمره 
اشاره دارد. سازمان‌هایی که کیفیت زندگی کاری را 
به‌عنوان یک اولویت می‌پذیرند، محیطی فراهم 
می‌کنند که کارکنان در آن آرامش، انگیزه و ایمنی 
روانی را تجربه می‌کنند و توانایی ارائه بهترین عملکرد 

خود را دارند.
ارتقای کیفیت زندگی کاری شامل توجه به تعادل 
بین کار و زندگی شخصی، شرایط فیزیکی محیط، 
فرصت‌های رشد حرفه‌ای و حمایت‌های روانی است. 
کارکنان در محیطی که از نظر ابزار، فضا، زمان‌بندی 
و منابع موردنیاز پشتیبانی می‌شوند، احساس 

ارزشمندی و امنیت پیدا می‌کنند. این احساس 
ارزشمند بودن، انگیزه و رضایت فردی را تقویت می‌کند 
و انرژی لازم برای مشارکت فعال در فعالیت‌های 

سازمان را فراهم می‌سازد.
یکی از جنبه‌های کلیدی کیفیت زندگی کاری، 
در  کارکنان  فعال  مشارکت  و  توانمندسازی 
تصمیم‌گیری‌ها ست. زمانی که افراد امکان اظهارنظر، 
ارائه پیشنهاد و مشارکت در فرایندهای سازمانی 
را دارند، حس مالکیت و مسئولیت‌پذیری در آنان 
افزایش می‌یابد و بهبود عملکرد گروهی و فردی 

تسهیل می‌شود.
کیفیت زندگی کاری همچنین با کاهش استرس، 
فرسودگی شغلی و نارضایتی ارتباط مستقیم دارد. 
محیطی که به نیازهای روانی و جسمانی کارکنان 

توجه می‌کند، نه‌تنها سامت آن‌ها را ارتقا می‌دهد، 
بلکه بهره‌وری و خلاقیت تیمی را افزایش می‌دهد. 
سازمان‌هایی که به این شاخص اهمیت می‌دهند، 
قادر هستند فرهنگ کاری مثبت، انگیزشی و پایدار 
ایجاد کنند که رضایت و تعهد کارکنان را به‌طور مستمر 

حفظ می‌کند.
در نهایت، کیفیت زندگی کاری به‌عنوان یک شاخص 
کلیدی برای کارآمدی، پایداری و موفقیت بلندمدت 
سازمانی عمل می‌کند. توجه به این عامل، محیطی 
ایجاد می‌کند که کارکنان با آرامش روانی، انگیزه و انرژی 
کافی در مسیر اهداف سازمانی حرکت می‌کنند و زمینه 
رشد فردی و جمعی در سطح سازمان فراهم می‌شود.
معاونت سرمایه انسانی
مددکاری اجتماعی

ایمنی روانی، کیفیت زندگی کاری؛ شاخصی برای آرامش و بهره‌وری

کنون یک مطالعه جدید روی بیش از ۱۰ هزار نوجوان پاسخی علمی و البته نگران‌کننده به این سؤال داده است. تحقیقات نشان      یکی از مسائل والدین این است که چه زمانی باید برای کودک خود گوشی هوشمند بخرند و گاهی بین این دوراهی می‌مانند که آیا دیر شده یا زود است. ا
می‌دهد که داشتن گوشی هوشمند قبل از دوازده‌سالگی می‌تواند دروازه‌ای به‌سوی مشکلات جدی سلامتی از جمله افسردگی، چاقی و اختلالات خواب باشد. به گزارش CBS، محققان در بیمارستان کودکان فیلادلفیا دریافته‌اند نوجوانانی که قبل از ۱۲ سالگی صاحب گوشی شده‌اند، 
در مقایسه با همسالان بدون گوشی خود، با مشکلات بیشتری دست‌وپنجه نرم می‌کنند. محققان می‌گویند: »هرچه سن دریافت گوشی پایین‌تر باشد، ریسک چاقی و کم‌خوابی بیشتر می‌شود.« دلیل اصلی این موضوع، جایگزین شدن فعالیت‌های مهم است. پژوهشگران دریافتند 
گرچه این مطالعه رابطه علت و معلولی مستقیم را ثابت نمی‌کند )یعنی نمی‌گوید گوشی حتماً  بیش از ۸۰ درصد نوجوانان به دلیل وقت‌گذرانی با گوشی فعالیت بدنی کافی ندارند. همچنین حدود ۱۷ درصد از کودکان یازده و دوازده‌ساله با صدای نوتیفیکیشن گوشی در شب بیدار می‌شوند. ا
باعث افسردگی می‌شود( اما یک همبستگی قوی را نشان می‌دهد. کودکانی که در سنین پایین وارد دنیای بی‌انتهای شبکه‌های اجتماعی و محتوای آنلاین می‌شوند، بیشتر در معرض مقایسه اجتماعی، آزار سایبری و انزوای اجتماعی قرار می‌گیرند که همگی از عوامل محرک افسردگی 

هستند. آمارها نشان می‌دهد از هر ۴ نوجوان نسل Z سه نفر شبکه‌های اجتماعی را عامل بدتر شدن سلامت روان خود می‌دانند.

داشتن موبایل قبل از دوازده‌سالگی می‌تواند باعث افسردگی و چاقی در کودکان شود

شرکت BHP به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین شرکت‌های معدنی جهان با بیش از ۸۰ هزار کارمند در پنج قاره، طی سال‌های اخیر موفق شده 
است با اجرایی کردن برنامه‌های نوین و مدرن در حوزه منابع انسانی، تحولات چشمگیری در مدیریت و توسعه نیروی انسانی خود ایجاد 
کند. یکی از مهم‌ترین این برنامه‌ها، FutureFit Academy است که با هدف جذب و آموزش نیروی کار محلی در مناطق معدنی دورافتاده 
استرالیا طراحی و پیاده‌سازی شده است. این برنامه اهمیت ویژه‌ای در افزایش بهره‌وری، رضایت شغلی و حفظ نیروی انسانی در این 

شرکت ایفا کرده است. مقاله

نیروی  کمبود  با چالش   BHP  ،۲۰۱۹ در سال   
متخصص در معادن روبه‌رو شد. درحالی‌که نرخ بیکاری 
در جوامع محلی بالا بود، کمبود مهارت‌های فنی باعث 
محدود شدن استخدام نیروی کار شده بود. ازاین‌رو، 
شرکت تصمیم گرفت به‌جای جذب نیروی کار خارجی 
و پرهزینه، به آموزش مهارت‌های فنی و اجتماعی 
 FutureFit افراد بومی و محلی بپردازد. بدین منظور
Academy راه‌اندازی شد و طی پنج سال، بیش از ۱۰ 
هزار نفر را از طریق آموزش‌های هدفمند به نیروهای 

عملیاتی توانمند تبدیل کرد.
از  ترکیبی  FutureFit به‌صورت  آموزش در  فرایند 
آموزش‌های عملی و تئوری همراه با مربی‌گری فردی 
طراحی شده است. هر گروه کوچک از کارآموزان توسط 
مربیان متخصص و مدیران میانی هدایت و حمایت 
می‌شود تا تسلط کافی را بر مهارت‌های مورد نیاز پیدا 
کنند. این آموزش‌ها شامل دوره‌های فنی، ایمنی، 
به‌کارگیری فناوری‌های نوین در معدن و توسعه 
مهارت‌های کاربردی است که با شرایط خاص هر 

منطقه متناسب‌سازی شده است.
گی‌های خاص این برنامه، اجرای روش  یکی از ویژ
مربی‌گری معکوس است که موجب افزایش انگیزه و 
بهبود فرایند یادگیری شده است. در این روش، کارکنان 
جوان‌تر و تازه‌وارد که در فناوری‌های نوین آشنایی 
بیشتری دارند، تجربیات و دانش خود را در اختیار 
مدیران میانی و افراد باسابقه می‌گذارند. این تبادل 
دانش دوطرفه، فضای همدلی و همکاری در سازمان 
را افزایش داده و فرایند انتقال مهارت‌ها را سرعت 

بخشیده است.
محدود  آموزش  بعد  به  تنها  کارکنان  از  حمایت 
نمی‌شود. BHP امکانات رفاهی متنوعی برای ارتقای 
کیفیت زندگی کارکنان و تعادل بین کار و زندگی فراهم 
کرده است. این شامل پرداخت حقوق منظم از اولین 
روز آموزش، ارائه خدمات حمل‌ونقل، پشتیبانی‌های 
روان‌شناختی و شناسایی و قدردانی از تلاش‌های 
کارکنان در قالب برنامه‌های انگیزشی است که باعث 

افزایش مشارکت و تعلق‌خاطر آن‌ها شده است.
افزایش  در  نه‌تنها   FutureFit Academy برنامه 
مهارت‌ها و ارتقای کیفیت نیروی کار موفق بوده، بلکه 

باعث بهبود حس تعلق کارکنان به سازمان و کاهش 
نگرانی‌های شغلی آن‌ها شده است. این رویکرد 
جامع با حمایت مستقیم مدیران میانی، عامل اصلی 
موفقیت و پایداری نیروی انسانی BHP در شرایط 
سخت و محیط‌های صنعتی چالش‌برانگیز بوده 
است. با ادامه این مسیر، شرکت توانسته است هم رشد 
اقتصادی را تحقق بخشد و هم محیط کاری پایدار و 

حمایتگری برای کارکنان خود فراهم آورد.
علاوه بر آموزش‌های فنی، BHP توجه ویژه‌ای به 
سلامت جسمی و روانی کارکنان دارد. برنامه‌های 
و  مجهز  بدن‌سازی  سالن‌های  منظم،  ورزشی 
، بخشی از تعهد شرکت  کلاس‌های یوگا در محل کار
به حفظ سلامت کارکنان است. در دوران همه‌گیری 
کرونا، BHP کلاس‌های آنلاین سلامت و مشاوره‌های 
کارکنان  کرد تا  روان‌شناختی رایگان را راه‌اندازی 
دورافتاده از خدمات بهره‌مند شوند. مدیران میانی 
آموزش دیده‌اند تا نشانه‌های فرسودگی شغلی را 
شناسایی کنند و شیفت‌های کاری را بر اساس نیازهای 

فردی کارکنان تنظیم نمایند.
یکی از ابتکارات جالب BHP، برنامه SharePlus است 
که به کارکنان اجازه می‌دهد در سود شرکت سهیم 
شوند. هر کارمند سالانه سهام BHP دریافت می‌کند 
و در سودآوری شرکت شریک است. این برنامه باعث 
شده کارکنان نه‌تنها به‌عنوان نیروی کار، بلکه به‌عنوان 
سهام‌داران واقعی احساس کنند و انگیزه بیشتری 
برای بهبود عملکرد داشته باشند. مدیران میانی 
که این رویکرد، حس مالکیت و  گزارش می‌دهند 

مسئولیت‌پذیری را در کارکنان افزایش داده است.
کید ویژه‌ای دارد.  BHP همچنین بر تنوع و شمول تأ
برنامه FutureFit بیش از ۵۰ درصد کارآموزان خود را از 
میان زنان، بومیان استرالیا و اقلیت‌های قومی انتخاب 
می‌کند. شوراهای تنوع محلی مدیران میانی را ملزم 
به گزارش ماهانه پیشرفت تنوع می‌کنند. در معادن 
آفریقای جنوبی، برنامه‌های ویژه بومیان محلی بیش 
از ۱۵۰۰ شغل مستقیم ایجاد کرده است. تعداد زنان در 
نقش‌های فنی مانند اپراتور جرثقیل و مهندس معدن 
سه برابر شده و این تنوع، نوآوری و ایده‌های جدید را به 

سازمان آورده است.

نوآوری از پایین به بالا یکی دیگر از دستاوردهای این 
فرهنگ حمایتگر است. کارآموزان FutureFit از طریق 
اپلیکیشن داخلی، ایده‌های بهبود ایمنی و فرایندها 
را ثبت می‌کنند. ۷۰ درصد این ایده‌ها اجرا شده و 
هزینه‌های عملیاتی را کاهش داده است. برای مثال، 
سنسورهای هوشمند پیشنهادی کارآموزان، حوادث 
را ۱۸ درصد کم کرد. مدیران میانی هر ماه »نوآوری برتر« 

را انتخاب می‌کنند و به آن جایزه اعطا می‌کنند.
رهبری اصیل مدیران میانی، قلب تپنده این فرهنگ 
است. دوره‌های آموزشی »رهبر به‌عنوان مربی« به 
آن‌ها می‌آموزد چگونه تیم‌ها را توانمند سازند، نه اینکه 
صرفاً کنترل کنند. این رویکرد حمایتگر، چالش‌هایی 
هم داشته است. مقاومت اولیه کارکنان محلی در برابر 
»آموزش طولانی« و مقاومت مدیران در برابر »صرف 
وقت بیشتر« وجود داشت. BHP با جلسات مشورتی، 
پاداش‌های فوری و آموزش‌های کوتاه‌مدت، این 
موانع را برطرف کرد. سرمایه‌گذاری اولیه ۲۰۰ میلیون 
دلاری در ۱۸ ماه جبران شد؛ بهره‌وری ۲۲ درصد، 

وفاداری کارکنان ۳۵ درصد افزایش یافت.
برنامه FutureFit Academy شرکت BHP نمونه‌ای 
که  است  حمایتگر  فرهنگ‌سازمانی  از  برجسته 
با مربی‌گری فردی مدیران میانی، تبادل دانش 
مالی،  و  روانی  جامع  حمایت‌های  دوطرفه، 
-زندگی مانند SharePlus و  برنامه‌های تعادل کار
کید بر تنوع و شمول،  Mental Health Days، و تأ
خ  کارکنان را ۲۲ درصد افزایش داد، نر بهره‌وری 
ترک خدمت را به ۸ درصد رساند و ۱۰ هزار استعداد 
محلی را از صفر به متخصص تبدیل کرد. این رویکرد 
نوآورانه ثابت کرد سرمایه‌گذاری روی انسان‌ها نه‌تنها 
وفاداری و نوآوری می‌آورد، بلکه سودآوری پایدار 

سازمانی را تضمین می‌کند.
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باعث بهبود حس تعلق 
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میانی، عامل اصلی 
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چالش‌برانگیز بوده 
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محیط کاری پایدار و 
حمایتگری برای کارکنان 
خود فراهم آورد

یکی از جنبه‌های 
کلیدی کیفیت زندگی 
کاری، توانمندسازی و 
مشارکت فعال کارکنان 
در تصمیم‌گیری‌ها 
ست. زمانی که افراد 
امکان اظهارنظر، ارائه 
پیشنهاد و مشارکت در 
فرایندهای سازمانی را 
دارند، حس مالکیت 
و مسئولیت‌پذیری در 
آنان افزایش می‌یابد
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16 فرهنگ
M O B A R A K E H  S T E E L  G R O U P

   در تقویم جمهوری اسامی ایران، ۲۶ آذرماه به عنوان »روز ملی حمل‌ونقل« 
نام‌گذاری شده است. این مناسبت در سال ۱۳۷۶ به پیشنهاد وزارت راه و ترابری و 
گاه‌سازی جامعه از نقش بنیادین و جایگاه راهبردی بخش حمل‌ونقل  با هدف آ
، از سوی شورای فرهنگ عمومی کشور به رسمیت  در اقتصاد و پایداری کشور

ــناخته شد. ش
در روند تحولات صنعت حمل‌ونقل کشور، روزهای سرنوشت‌سازی وجود داشته‌اند 
که تأثیری تعیین‌کننده بر انسجام و کارآمدی شبکه حمل‌ونقل بر جای گذاشته‌اند. ۲۶ 

آذرماه سال ۱۳۶۱ یکی از همین روزهای تاریخی است.
در اوج جنگ تحمیلی، حدود یکصد کشتی حامل کالاهای اساسی در بنادر جنوبی کشور 
در انتظار تخلیه بار بودند. هم‌زمان، تهدید کشتی‌ها از سوی دشمن، شمول بیمه‌های 
جنگی و نگرانی از کاهش ذخایر کالاهای اساسی، شرایطی بحرانی را برای کشور رقم زده 
بود. در چنین شرایط حساسی، بنیان‌گذار کبیر انقاب اسامی حضرت امام خمینی 
)ره( با صدور پیامی تاریخی، کامیون‌داران کشور را به مشارکت در تخلیه سریع کشتی‌ها 

فراخواندند. این فرمان، نقطه عطفی در تاریخ حمل‌ونقل ایران شد.
      جلوه‌ای ماندگار از ایثار و همبستگی ملی

در پی این فرمان، ایران شاهد بسیج گسترده کامیون‌داران در سراسر کشور بود؛ حرکتی 
کاری و تلاش شبانه‌روزی را رقم زد و نقش  خودجوش که صحنه‌هایی کم‌نظیر از ایثار، فدا
حیاتی شبکه حمل‌ونقل در حفظ امنیت و پایداری کشور را به‌روشنی نمایان ساخت. 

این همبستگی ملی، نام ۲۶ آذر ۱۳۶۱ را برای همیشه در تاریخ ایران ماندگار کرد.
      نام‌گذاری روز ملی حمل‌ونقل

پانزده سال پس از آن رویداد تاریخی، با پیشنهاد وزارت راه و ترابری و در راستای شناساندن 
نقش مؤثر و جایگاه والای حمل‌ونقل در توسعه اقتصادی و اجتماعی کشور، ۲۶ آذرماه 
از سال ۱۳۷۶ به‌عنوان »روز ملی حمل‌ونقل« نام‌گذاری شد؛ روزی برای ارج نهادن به 

تلاش‌های همه فعالان این عرصه حیاتی.

می‌خوانمت

مناسبت
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ِ جُنُودُ 
 مَعَ إِیمانِهِمْ وَ لِِلَّهَّ

ً
مِنِینَ لِیزْدادُوا إِیمانا

ْ
مُؤ

ْ
وبِ ال

ُ
ل

ُ
 فِی ق

َ
کینَة  السَّ

َ
نْزَل

َ
ذِی أ

َّ
     هُوَ ال

ً
 حَکیما

ً
ُ عَلِیما ّ

رْضِ وَ کانَ الَلَّه
َ ْ
ماواتِ وَ الْأ السَّ

اوست که آرامش را در دل‌های مؤمنان نازل کرد تا ایمانی بر ایمانشان بیفزاید؛ و 
لشکرهای آسمان‌ها و زمین از آنِ خداست و خداوند دانا و حکیم است.

    نکته‌ها
»سَکینه« به معنای سکون، آرامش و ثبات درونی است؛ حالتی که خداوند آن را به 
هر کس بخواهد عطا می‌کند و آثار ارزشمندی به همراه دارد. انسانی که از این آرامش 
بهره‌مند است از سرزنش‌ها و ملامت‌ها نمی‌هراسد، اهل توکل است، در فقدان‌ها غمگین 
و مضطرب نمی‌شود، در به‌ دست ‌آوردن‌ها گرفتار غرور و طغیان نمی‌گردد. برای او استقبال 
یا بی‌اعتنایی مردم، شهرت یا گمنامی، فقر یا غنا تأثیرکننده نیست. همان‌گونه که افکندن 
عْبَ«،  ذِینَ کفَرُوا الرُّ

ّ
ترس در دل کافران یکی از امدادهای الهی است: »سَنُلْقِی فِی قُلُوبِ الَ

کینَةَ  نْزَلَ السَّ
َ
آرامش نیز نعمتی الهی است که خداوند آن را در دل مؤمنان قرار می‌دهد: »أ

فِی قُلُوبِ الْمُؤْمِنِینَ«
    پیام‌ها

1. آرامش حقیقی تنها در سایه لطف الهی است و هیچ عامل دیگری نمی‌تواند آن را به 

کینَةَ« نْزَلَ السَّ
َ
ذِی أ

ّ
انسان ببخشد: »هُوَ الَ

کینَةَ فِی  نْزَلَ السَّ
َ
2. بهره‌مندی از الطاف الهی، نیازمند لیاقت و آمادگی روحی است: »أ

قُلُوبِ الْمُؤْمِنِینَ«
3. دل مؤمن ظرف آرامش است و یاد خدا وسیله آن، چنان‌که در آیه‌ای دیگر می‌خوانیم: 

ِ تَطْمَئِنُّ الْقُلُوبُ«
لا بِذِکرِ الَلَّهّ

َ
»أ

4. ایمان دارای مراتب است و قابلیت افزایش و کاهش دارد: »لِیزْدادُوا إِیماناً«
5. ایمان، زمینه‌ساز آرامش است و آرامش، سبب رشد و تعمیق ایمان. ابتدا باید ایمانی 

باشد تا سکینه نازل شود و نتیجه آن، ظرفیت بیشتر و ایمان افزون‌تر است.
ِ جُنُودُ 

6. توجه به سپاه الهی در زمین و آسمان، عامل اطمینان و آرامش دل‌هاست: »لِِلَّهَّ
ماواتِ« السَّ

ماواتِ وَ  ِ جُنُودُ السَّ
7. همه هستی و موجودات، لشکریان فرمان‌بردار خداوندند: »لِِلَّهَّ

رسشزْضِ«
َ ْ
الْأ

ُ عَلِیماً  8. یاری و لطف خداوند بر پایه علم و حکمت است، نه تصادف و اتفاق: »وَ کانَ الَلَّهّ
حَکیماً«

منبع: تفسیر نور حجت الاسلام قرائتی

نگاهی به آیه چهارم  سوره فتح 

؛ روزی سرنوشت‌ساز در تاریخ حمل‌ونقل ایران ۲۶ آذر

غرور و تعصب

   »غرور و تعصب« )Pride and Prejudice( مشهورترین رمان جین آستن است؛ داستانی ظریف، پرطنز 
و عمیق که با وجود گذشت بیش از دویست سال، هنوز تازه و خواندنی می‌ماند. این رمان در سال ۱۸۱۳ 

منتشر شد و خیلی زود جای خودش را در دل خواننده‌ها باز کرد.
     داستان در یک نگاه

ماجرا در انگلستان اوایل قرن نوزدهم می‌گذرد و حول خانواده بنت می‌چرخد؛ به‌ویژه الیزابت بنت، دختری باهوش، 
مستقل و رک‌گو. ورود آقای دارسی، ثروتمند، مغرور و به‌ظاهر سرد، به محافل محلی، مجموعه‌ای از سوءتفاهم‌ها، 
پیش‌داوری‌ها و کشمکش‌های عاطفی را رقم می‌زند. چیزی که در نهایت روشن می‌شود، این است که غرور و قضاوت‌های 

عجولانه می‌توانند مانع شناخت درست آدم‌ها شوند.
     چرا این رمان خاص است؟

شخصیت‌پردازی درخشان: الیزابت و دارسی از به‌یادماندنی‌ترین شخصیت‌های ادبیات جهان‌اند.
طنز ظریف اجتماعی: آستن با نیشخندهای هوشمندانه‌اش مناسبات طبقاتی، ازدواج‌های مصلحتی و فشارهای 

اجتماعی را نقد می‌کند.
نگاهی انسانی به عشق: عشقی که از مسیر شناخت، رشد فردی و کنار گذاشتن پیش‌داوری‌ها می‌گذرد.
سادگیِ فریبنده زبان: نثر روان اما پرجزئیات که زیرش لایه‌های اجتماعی و روان‌شناختی خوابیده است.

گر به رمان‌های علاقه دارید، یا دلتان داستانی می‌خواهد که هم لبخند بیاورد و هم فکر به راه بیندازد، »غرور و تعصب«  ا
گر معمولاً سراغ کلاسیک‌ها نمی‌روید.این کتاب فقط درباره عشق نیست؛ درباره یاد  انتخاب امن و لذت‌بخشی است، حتی ا

گرفتنِ دیدنِ آدم‌ها آن‌طور که هستند است. شاید به همین دلیل است که هر نسل دوباره عاشقش می‌شود.

 پیشنهاد مطالعه

نویسنده:
جین آستن

مترجم:
علی خزاعی‌فر

ناشر: 
نیلوفر

   با کمال مسرت، مطلع شدیم همکار گرامی‌مان آقایان داود دهقانی شاغل در واحد خرید، محمدحسین داوری شاغل 
در برنامه‌ریزی و کنترل نگهداری و تعمیرات )تعمیرات مرکزی( و  حسن معاضد شاغل در واحد خرید برای نخستین بار طعم 

شیرین پدر شدن را تجربه کرده‌اند؛ لحظه‌ای بی‌بدیل و سرشار از لطف الهی در زندگی هر انسان.
از درگاه خداوند متعال، برای این نوزادان نورسیده، تندرستی، سعادت و آینده‌ای روشن در کنار خانواده‌های محترمشان 

مسئلت داریم.
همچنین با شادی و افتخار، تولد فرزند جدید خانم زهرا احمدپور مبارکه شاغل در امور خرید را تبریک می‌گوییم. تجدید 
نعمت پدر و مادری، جلوه‌ای از عشق و استمرار زندگی است. امید که این کودک دلبند، مایه برکت، لبخند و آرامش روزافزون 

در زندگی شما و خانواده گرامی‌تان باشد.

تبریک

قدم نورسیده مبارک

حکم نماز و روزه در صورت تغییر  وسیله سفر

حکم نماز در وطن اصلی و محل زندگی جدید

گر فردی در سفر شغلی، مسیر رفت‌وآمد خود را تغییر دهد یا نوع شغل و حتی وسیله سفرش عوض شود، آیا حکم    سؤال: ا
نماز و روزه‌اش تغییر می‌کند؟

جواب: خیر. در سفر شغلی که طبق موازین شرعی، نماز تمام و روزه صحیح است، تغییر مسیر، تغییر نوع شغل یا تفاوت در 
وسیلهٔ سفر )مانند استفاده از خودروی شخصی، قطار یا هواپیما( تأثیری در حکم نماز و روزه ندارد و حکم همچنان باقی است.
منبع: رساله نماز و روزه، مسئله ۵۰۱

  سؤال: شخصی از وطن خود به شهر دیگری رفته است و می خواهد چند سال در شهر جدید زندگی کند و نیز احتمال 
گر به صورت هفتگی برای دیدن اقوام به وطن خود برود حکم نماز او در  میدهد دوباره برای زندگی به وطن خویش برگردد، ا

این دو شهرچیست؟
جواب:نماز او در هر دو شهر تمام است.

احکام

            پیشنهاد تماشا

کارگردان :
حسن قهرمانی

اگر مهر ورزی، مهری میانه ورز که ندانی چه هنگام بگسلی  و اگر خشم 
آری خشمی میانه آر که ندانی چه هنگام بازگردی.

)بیهقی نیشابوری، دیوان امام علی، ص337-336(

لالایی بر فراز کوه‌های برف‌گیر
« که در هفتمین دوره جشنواره مردمی فیلم عمار در بخش بیداری     مستند »لالایی برفراز کوه‌های برف‌گیر
اسلامی موفق به دریافت لوح افتخار شد، روایتی صمیمی از فداکاری »آیت‌الله شکوری«، از شهدای اهل‌تسنن 

ج« از توابع شهرستان خلخال در استان اردبیل است که در جنگ تحمیلی به شهادت می‌رسد. روستای »کَزَ
»آیت‌الله شکوری« شهیدی است که وحدت و انسانیت را در بستر دفاع مقدس معنا می‌کند و خانواده‌اش پس از 

شهادت او سیری روحانی را تجربه می‌کنند.
لایی برفراز کوه‌های برف‌گیر« درباره ایده اصلی ساخت این مستند گفته است: در  محسن قهرمانی کارگردان مستند »لا
گر بخواهیم صحبت‌های  تولید آثار حماسه ملی دفاع مقدس، نقش مردم اهل سنت کم تر مورد توجه قرار گرفته است. ا
رهبر معظم انقلاب درباره وحدت شیعه و سنتی را سرلوحه زندگی خود قرار دهیم، نباید میان اهل سنت و اهل تشیع 
تفاوت رفتاری و اخلاقی‌ قائل باشیم. در طول مدتی که من مهمان این خانواده شهید بودم به غیر محبت از آنان چیزی 
ندیدم. فطرت انسانی والا، دلسوزی و محبت و دغدغه رشد کشور داشتن از ویژگی‌های برجسته‌ای بود که می‌شد درون 

این خانواده شهید اهل سنت یافت.

اگر می‌خواهیم روابط حرفه‌ای و شخصی‌مان پایدار و سازنده بماند، لازم 
است برخی رفتارهای فرساینده را بشناسیم و برای اصاح آن‌ها گام برداریم. 
شش رفتار زیر از جمله عواملی است که می‌توانند باعث فاصله گرفتن افراد 

اثرگذار زندگی‌مان شوند:
  ۱. شخصی‌سازی مداوم رفتارها و گفتارها

برداشت شخصی از هر اظهارنظر یا رفتار دیگران، فضای تعامل را متشنج و ناامن 
می‌کند. به یاد داشته باشیم که بسیاری از موضوعات درباره ما نیستند و می‌توان با 

آرامش و سعه‌صدر از کنار آن‌ها گذشت.
  ۲. نگاه بدبینانه و تمرکز بر جنبه‌های منفی

نگاه یک‌سویه به نیمه خالی لیوان و تفسیر منفی رویدادها، انرژی جمعی را تحت‌تأثیر 
قرار می‌دهد و به‌تدریج موجب فاصله‌گیری دیگران می‌شود. انتخاب نگاه متعادل و 

واقع‌بینانه، پایه‌گذار روابط سالم است.
  ۳. ایفای مداوم نقش قربانی

تکرار روایت »ناتوانی« و »بیچارگی«، هم از قدرت درونی افراد می‌کاهد و هم اطرافیان 

را دچار خستگی و دل‌زدگی می‌کند. پذیرفتن مسئولیت شرایط، نخستین گام برای 
تغییر و پیشرفت است.

  ۴. بی‌توجهی به احساسات و مسائل عاطفی دیگران
نادیده گرفتن درد دل‌ها، یا کوچک‌شماری و تمسخر احساسات دیگران، به‌سرعت 
موجب تخریب اعتماد و کیفیت رابطه می‌شود. احترام به احساسات افراد، اساس 

ارتباط انسانی و سالم است.
  ۵. واکنش‌های احساسی شدید و نابهنگام

گهانی، قهر یا رفتارهای  تبدیل رویدادهای کوچک به بحران، بروز عصبانیت‌های نا
تحقیرآمیز، پیام روشنی برای محیط دارد: »در کنار من امنیت ندارید.« هیچ رابطه‌ای 

در فضای ناامن پایدار نمی‌ماند.
  ۶. وابستگی بیش‌ازاندازه به تأیید و مقایسه با دیگران

مقایسه مداوم خود با دیگران و جست‌وجوی بی‌وقفه تأیید بیرونی، هم موجب 
بی‌ثباتی روحی فرد می‌شود و هم دیگران را خسته می‌کند. پذیرش خود و حرکت بر 

اساس ارزش‌های درونی، کلید آرامش و ارتباط مؤثر است.

این رفتارها آدم‌ها را بی‌صدا از شما دور می‌کند


